

Gorenjski Glas

TOREK, 19. OKTOBRA 2021

LETO LXXIV, ŠT. 83, CENA 2,00 EUR

ODGOVORNA UREDNICA: MARIJA VOLČJAK

ČASOPIS IZHAJA OB TORKIH IN PETKIH

INFO@G-GLAS.SI

WWW.GORENJSKIGLAS.SI

Vse bolj skrbi rast cen energentov

Vse bolj skrbi rast cen energentov, ki bi lahko ogrozila okrevanje po epidemiji covid-19.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kranj, Ljubljana – Rast cen energentov, ki smo ji priča v zadnjih mesecih, je vse bolj skrbi vzbujajoča vest tako za gospodinjstva kot za gospodarstvo, zato se že vrstijo pozivi k ukrepanju.

Po podatkih Statističnega urada se je povprečna cena električne energije za gospodinjstva v drugem četrtletju letošnjega leta zvišala za sedem odstotkov glede na prvo četrtletje, za negospodinjstva pa so se cene zvišale za dva odstotka. Povzpela se je tudi

cena zemeljskega plina. Ta je v povprečju v drugem četrtletju za gospodinjstva za tri odstotke dražji, za negospodinjstva pa za štiri odstotke. Rast cen se obeta tudi v prihodnje – pred dnevi je skrbi vzbudila vest, da bo Petrol decembra občutno dvignil cene električne energije ter zemeljskega plina za gospodinjstva.

Na Gospodarski zbornici Slovenije so vlado pred dnevi pozvali k ukrepanju. »Smo sredi največje krize v energetiki do zdaj, gre za preživetje – nujne so takojšnje in še bolj sistemske

rešitve,« je v pozivu vladi zapisal predsednik GZS Tibor Šimonka, ki dodaja, da posledice enormnega povečanja cen občutijo tako gospodinjstva kot gospodarstvo in še najbolj energetske intenzivna industrija. Med kratkoročnimi ukrepi predlagajo povračilo za posredne stroške emisij (MOP), znižanje prispevkov za učinkovito rabo energije (URE) in obnovljive vire energije (OVE) ter trošarine, pri ceni električne energije pa naj se država začasno odreče zahtevanim dobičkom podjetij, ki spadajo pod SDH.

► 3. stran



Zaradi rasti cen energentov na gospodarski zbornici svirajo pred poglobljanjem krize v energetiki. / Foto: Tina Dokl

Pomanjkanje družinskih zdravnikov

V ambulantah družinske medicine na Gorenjskem imajo nekaj specializantov, ki se bodo zaposlili v prihodnjih letih, vendar se obetajo tudi upokojitve. In ko pride nov družinski zdravnik, občani dotične občine nimajo prednosti, ampak se za novega zdravnika lahko opredeljujejo tudi od drugod.

S. K., J. P., M. B.

Kranj, Kamnik, Medvode – V zdravstvenih domovih na Jesenicah, Bledu, Bohinju in v Trzinu imajo še enega ali največ dva zdravnika družinske medicine, ki sprejemata nove paciente, medtem ko v Radovljici, Kranju in Škofji Loki zdravnikov družinske medicine, ki bi še lahko sprejeli nove paciente, ni več. »Imamo sicer nekaj specializantov, ki se bodo zaposlili pri nas v prihodnjih letih, a se predvsem v Kranju, Trzinu in na Jesenicah obeta tudi veliko upokojitvev.«



Foto: arhiv Gorenjskega glasa

► 2. stran V Zdravstvenem domu Kamnik imajo mesta v splošnih ambulantah praktično zapolnjena.

Kuzmič novi direktor Iskratela

Željka Puljića je na čelu Iskratela nasledil izvršni direktor za prodajo Robert Kuzmič.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kranj – Nadzorni svet kranjskega Iskratela je na četrtkovni seji za novega glavnega direktorja potrdil dozdajšnjega izvršnega direktorja za prodajo Roberta Kuzmiča, ki je nasledil dosedanjega prvega moža podjetja Željka Puljića, s katerim se je Iskratela sporazumno razšel.

Kuzmič v družbi deluje od leta 2000, skoraj deset let je vodil predstavništvo Iskratela v Rusiji, kot izvršni direktor pa je vodil področje prodaje na domačem in tujih trgih ter poslovanje podjetij v tujini. Sodeloval je v procesu

iskanja strateškega partnerja skupine Iskratela, ki se je zaključil leta 2019, ko je družba postala del skupine S&T AG.

Kuzmič je ob imenovanju napovedal razvojno usmerjenost in stremenje k doseganju dobrih poslovnih rezultatov. Predsednik uprave S&T AG in predsednik nadzornega sveta Iskratela Hannes Niederhauser pa je izrazil pričakovanje, da bo novi glavni direktor z novim, poslovno usmerjenim pristopom in organizacijo poslovanja dosegel dobre poslovne rezultate in razvojne mejnike.

GORENJSKA

Kranjski park literatov

Včeraj so v parku La Ciotat v Kranju odkrili doprsna kipa Franceta Prešerna in njegovega ruskega literarnega sodobnika Mihaila Jurjeviča Lermontova; park pobratenj s tem dobiva novo dimenzijo. Včeraj so odkrili spomenik Francetu Prešernu tudi v Zagrebu.

5

KRONIKA

Ko zagori planinski dom

V soboto je v Domu pod Storžičem potekala gasilska vaja, na kateri so prikazali, kako poteka gasilska intervencija ob morebitnem požaru planinske kočice. Na vaji je sodelovalo 85 gasilcev iz štirih gasilskih zvez.

16

RAZVEDRILO

Rada ima nove izzive

Asja Bonnie Pivk iz Strahinja pri Naklem je pred kratkim postala miss Earth Slovenije 2021. Ta čas se pripravlja na virtualni svetovni izbor, ki bo novembra. Kot pravi magistrska študentka in televizijska voditeljica, sedaj njene sanje postajajo resničnost.

17

ZADNJA

Vlada podprla razpis referendum

Vlada predlaga državnemu zboru, da razpiše posvetovalni referendum o ustanovitvi nove občine Golnik. Sinoči so Predosljani in Britofljani prisluhnili argumentom za in proti novi občini.

24

VREME

Danes bo delno jasno z občasno zmerno oblačnostjo. Jutri bo še precej jasno. V četrtek bo oblačno, ponekod bo deževalo.

2/17 °C

jutri: precej jasno



KOTIČEK ZA NAROČNIKE

Lepo je deliti – teden dobrodelnosti na TV Slovenija



V sodelovanju z Rdečim križem Slovenije oktobra na TV Slovenija že tradicionalno pripravljajo teden dobrodelnosti, ki bo letos potekal med 18. in 24. oktobrom. Oddaje Tednik, Dobro jutro, Vem! in Vikend paket bodo ozaveščale o pomenu dobrodelnosti, predstavile stiske, s katerimi se v Sloveniji dnevno srečujejo številne družine in posamezniki, med njimi tudi številni starostniki, videli boste, kako k dobrodelnosti pristopijo tudi otroci za otroke ipd. Številke za darovanje bodo odprte ves teden. Vabljeni vsi posamezniki in podjetja, da po svojih zmožnostih pomagata z donacijami s SMS-sporočili. Na številko 1919 lahko pošljete SMS z besedo SKUPAJ in prispevali boste 1 evro, če pa želite darovati več, boste s poslanim SMS-sporočilom z besedo SKUPAJ5 prispevali 5 evrov. RTV Slovenija podarja dvema naročnikoma Gorenjskega glasa nahrbtno vrečo. V žrebu boste sodelovali, če boste pravilno odgovorili na vprašanje: Pod katerim geslom poteka teden dobrodelnosti? Odgovore s svojimi podatki pošljite do torka, 26. oktobra 2021, na naslov: Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, ali na koticcek@g-glas.si.

Darilo
izžrebanemu naročniku časopisa
Gorenjski Glas
Knjigo prejme Anja Bergant s Hrušice.

Letošnji porast mišje mrzlice

SUZANA P. KOVAČIČ

Ljubljana – Od začetka letošnjega leta pa vse do konca septembra so epidemiološki službi Nacionalnega inštituta za javno zdravje prijavili 559 laboratorijsko potrjenih primerov hemoragične mrzlice z renalnim sindromom, po domače mišje mrzlice; obolelo je 178 žensk in 381 moških, ena oseba je umrla. Med obolelimi je bilo

tudi nekaj otrok v starosti od 5 do 14 let (pet deklic in devet dečkov). Največ primerov so odkrili v juniju, sledita julij in maj, največ primerov pa so potrdili v Goriški regiji, 252, sledi Gorenjska s 85 potrjenimi primeri (po več kot 21 so jih imele občine Železniki, Škofja Loka in Gorenja vas - Poljane) ... Letošnje leto je daleč nad desetletnim povprečjem okužb z mišjo mrzlico.

Cepljenje proti gripi

SUZANA P. KOVAČIČ

Kranj – Zdravstveni dom (ZD) Kranj začne cepitve proti sezonski gripi, ki bo potekalo v kranjski vojašnici na enak način kot odprti termini za cepljenje proti covidu-19. Za zdaj sta predvideni dve sredi, 20. oktober in 3. november, vsakič od 12. do 14. ure. V tednu med šolskimi počitnicami cepljenja proti gripi ne bo. Dodatni termini bodo

razpisani po potrebi, ambulantno cepljenje ni predvideno. ZD Škofja Loka prav tako vabi na cepljenje proti gripi, ki pa bo potekalo ambulantno z individualno prijavo pri osebnem zdravniku. Tudi v ZD Trzin bodo cepili ambulantno pri osebnih zdravnikih, prijavitelji se lahko s posebej za gripo vzpostavljeno spletno prijavo, po telefonu in osebno na vходу v ZD ali pri zdravniku.

Pomanjkanje zdravnikov

◀ 1. stran

»Tako da se bo stanje tam prej poslabšalo, kot da bi bila na vidiku kakšna rešitev. Nekoliko bolje kaže v Škofji Loki, kjer predvidoma prihodnje leto zaključita specializacijo kar dve specializantki. Po drugi stani pa je v mlajših kolektivih razumljivo več odsotnosti zaradi porodniških dopustov, kar prav tako predstavlja težavo pri nadomeščanju ambulant,« je opozoril prim. dr. Aleksander Stepanović, strokovni direktor Osnovnega zdravstva Gorenjske, ki pokriva vse zdravstvene domove v gorenjski statistični regiji.

Tuji zdravnik mora zelo dobro napisati esej

Prim. dr. Stepanović je pojasnil, da dodatne kadre poskušajo zagotoviti tudi z zaposlovanjem zdravnikov iz drugih regij Slovenije in iz tretjih držav. »Pri slednjih so postopki za priznanje poklicne kvalifikacije dokaj dolgotrajni, prav tako se zahteva izjemno visoka stopnja znanja jezika. Seveda je nujno, da zdravnik razume in tekoče govori slovensko, vendar so zahteve še bistveno višje, na primer da zna zelo dobro napisati esej s področja, ki z medicino nima nobene zveze.«

Prazne čakalnice?

Bralko zanima, zakaj so bile čakalnice v Zdravstvenem domu (ZD) Škofja Loka, kjer so ambulantne družinske medicine, zgodaj popoldne sredi tedna ne tako dolgo nazaj skorajda prazne. Kot so pojasnili v ZD Škofja Loka, gre za dosledno naročanje na uro in več posvetovanj z zdravnikom tudi na daljavo. Veliko je tudi obravnav v covidni ambulanti. Sama številka obravnav pa je verjetno kar primerljiva s časom pred epidemijo, so še povedali.

Na situacijo opozarjali petnajst let

Poglejmo konkretno. V ZD Kranj se bosta prihodnje leto najverjetneje upokojila dva zdravnika družinske medicine. »Ob upokojitvi morata ambulantno nadomestiti dva zdravnika zaradi drugačnega standarda in normativa, ki velja sedaj,« je pojasnila direktorica ZD Kranj Lili Gantar Žura, dr. med. V ZD Kranj je šest specializantk in dokaj mlad kolektiv, kar pomeni tudi veliko porodniških dopustov. Z novim letom pride k njim specialistka družinske medicine iz Primorske, ki pa bo delala polovico delovnega časa v urgenci. V ZD Kranj so zagotovili, da razmeram



Foto: Gorazd Kavčič, arhiv Gorenjskega glasa

V Zdravstvenem domu Kranj so uspešno izvedli ločitev urgence od družinske medicine. Za zdaj imajo vsaj specialistov urgentne medicine in specializantov na tem področju dovolj.

nakljub poskrbijo za najravnjivejše in jih vpišejo nad normativi.

»Na situacijo smo opozarjali 15 let vse ustrezne institucije, vendar se nihče s tem ni ukvarjal ali nas poslušal. Edino, kar smo uspešno rešili, je ločitev urgence od družinske medicine. Za zdaj imamo specialistov urgentne medicine in specializantov na tem področju dovolj,« je še povedala Gantar Žurova.

V Kamniku zapolnjujejo zadnja mesta

V ZD Kamnik, ki pokriva občini Kamnik in Komenda, imajo dvanajst družinskih zdravnikov. »Do zapolnitve mest pri zadnjih, ki še sprejemajo, manjka le še nekaj pacientov,« nam je povedal direktor dr. Sašo Rebolj in pojasnil, da je ta problematika pri nas zelo kompleksna. »Žal obstoječa pravila ZZS ne dajejo nikakršne pred-

zdravnikih za prihodnost, kar je prineslo pomanjkanje kadra v sedanosti. Sedaj, ko je končno razpisanih mest za to specializacijo dovolj, ni več interesa, kar resno ogroža osnovno zdravstvo tudi v prihodnosti. Menim, da zato, ker po končanju te zahtevne specializacije pridobiš ogromno medicinskega znanja, zaposliš pa se v ambulanti, kjer se boriš za preživetje med gorami kartonov, administracije in telefonskih klicev.«

ZD Domžale: Potrebovali bi vsaj pet zdravnikov

Zdravstveni dom Domžale, ki zdravstvene storitve zagotavlja za občane občin Domžale, Mengeš, Trzin, Lukovica in Moravče, zaposluje 16 družinskih zdravnikov. »Vsi že presegajo dogovorjeno število izbranih pacientov, polovica zdravnikov pa presega tudi republiško povprečje pacientov. Spre-

V ZD Kranj je šest specializantk in dokaj mlad kolektiv, kar pomeni tudi veliko porodniških dopustov. Z novim letom pride k njim specialistka družinske medicine iz Primorske, ki pa bo na svojo željo delala polovico delovnega časa v urgenci.

nosti našim občanom, ampak se za novega zdravnika pri nas opredeljujejo ljudje iz sosednjih občin, Ljubljane, Kranja, od povsod, kjer je težko najti pravo mesto pri osebnem zdravniku. To zelo hitro napolni ambulanto, ne izboljša pa bistveno dostopnosti za naše prebivalce. Nerealno je pričakovati, da bo nova ambulanta v ZD Kamnik rešila problem slovenskega osnovnega zdravstva,« pojasni Rebolj; in še: »Težava se vleče že dolgo, prvi problem je nastal pred leti, ko niso bile opredeljene potrebe po novih družinskih

jem dodatnih pacientov je tako avtonomna odločitev zdravnika, večinoma gre za sprejem družinskih članov ali v drugih izjemnih primerih. V zadnjem času opažamo izredno veliko povpraševanje po zdravnikih, kar pripisujemo dejstvu, da je prišlo v kratkem času do odhoda večjega števila zdravnikov iz ZD Ljubljana. Žal temu povpraševanju ne moremo zadostiti,« pojasnjuje direktorica mag. Renata Rajapaksa in dodaja, da bi ob trenutnem številu pacientov potrebovali pet dodatnih zdravnikov, in sicer

brez upoštevanja prirasta pacientov.

V Medvodah z novembrom nov program

Z zaposlovanjem osebnih zdravnikov pa nimajo težav v Zdravstvenem domu Medvode. Kot so pojasnili, z 2. novembrom pridobijo nov program. Sprva so sicer načrtovali, da bo nova zdravnišnica začela delati že v drugi polovici oktobra. »Večjo težavo predstavljajo prostori v našem zdravstvenem domu. Nujno bi potrebovali razširitev, saj pri nas deluje že devet polno zaposlenih zdravnikov, dve pediatrijni in en šolski zdravnik,« so še poudarili.

In rešitve?

Zdravstveni minister Janez Poklukar je na nedavni okrogli mizi Perspektive slovenskega zdravstvenega sistema povedal, da je zdravstvena kriza, v katero smo zabredli z epidemijo, samo razgalila tisto, za kar so vsak dan prisotni v zdravstvu že bolj ali manj ves čas vedeli. »Zdravstvo mora zagotoviti kakovost, varnost in pravočasnost tega, kar prebivalci potrebujejo,« je poudaril. Nekatere nujne spremembe s primarnega nivoja so bile navedene v letos sprejetem v Zakonu o nujnih ukrepih v zdravstvu. Ta med drugim prinaša izplačevanje dodatka v višini dvajset odstotkov urne postavke za vse zdravnike, ki jim je bila odobrena specializacija iz družinske medicine na podlagi nacionalnega razpisa ali na podlagi razpisa za izvajalca v letih 2021 in 2022. Ukrep velja za navedene zdravnike specializante do zaključka njihove specializacije. Sredstva za financiranje dodatka se zagotovijo v državnem proračunu.

Skrbi rast cen energentov

1. stran

»Poleg tega so nujne tudi dolgoročne rešitve. Tako naj gredo projekti URE in OVE, ki so že pripravljene, čim hitreje v realizacijo. Oblikovati je treba dolgoročno energetska politiko Republike Slovenije ter uskladiti različne strateške dokumente RS (podnebje-energetika-prostor), saj slovensko gospodarstvo in slovenska energetika potrebuje ta stabilen okvir delovanja. Poleg tega je že danes treba sprejemati odločitve o gradnji energetskih objektov v prihodnosti, saj sta priprava dokumentacije in umeščanje objektov v prostor dolgotrajna postopka. Nemudoma naj se prične sprejemati odločitve za umeščanje ustrezne energetske infrastrukture, ki bo podpirala slovensko samozadostnost pri oskrbi z energijo po konkurenčnih cenah. Slovenija potrebuje razvojni načrt, če dodajajo.

Razmere na trgu so neobičajne, pravijo na ministrstvu za infrastrukturo, dvig cen pa je posledica več dejavnikov. Zaradi oživitve gospodarstva po epidemiji je prišlo do povečanega povpraševanja po energentih, predvsem premoga in zemeljskega plina. Na ministrstvu za infrastrukturo kot glavna dejavnika poudarjajo ekstremen porast cen zemeljskega plina zaradi manjšega dotoka v Evropo in porast cen premoga, ki je posledica povečanega kitajskega povpraševanja po premogu, kar je posledica rasti porabe električne energije. Zaradi lanske dolge zime



Foto: Gorazd Kavčič

Cene električne energije rastejo tudi za gospodinjstva. Fotografija je simbolična.

so se skladišča plina v Evropi bolj izpraznila kot običajno, a kot pravijo na ministrstvu, so skladišča sedaj napolnjena zadovoljivo za prihajajoče zimsko obdobje.

Stabilizacija do prihodnje pomladi

Na ministrstvu sicer bistvenih podražitev elektrike v prihodnje ne pričakujejo, saj kot pravijo (z izjemo enega večjega ponudnika – Petrol), po informacijah drugih dobaviteljev ostalih podražitev ni pričakovati. »Trg v Sloveniji je dobro razvit in konkurenčen, kakršnokoli poseganje v prsto delovanje trga bi bistveno negativno vplivalo na ustrezne tržne signale, ki so potrebni za investicije, konkurenčnost in kakovost storitev. Na maloprodajnem trgu

z električno energijo in plinom je dovolj konkurenčne ponudbe in stabilnih dobaviteljev, zato lahko odjemalci brezplačno zamenjajo dobavitelja, ki se je odločil za povišanje cen, in si s tem zagotovijo storitev dobave po ugodnejši ceni,« so zapisali v sporočilu za javnost. Kot še dodajajo, se bodo cene na veleprodajnih trgih stabilizirale spomladi.

Situacija pri nas je torej posledica dogajanja na mednarodnih trgih energentov. Evropska komisija je problematiko že naslovila in pripravila predloge ukrepov, a kot pravijo na ministrstvu, v Sloveniji trenutno še niso potrebni. Kot reakcija na razmere pa je Slovenija za 26. oktobra že sklicala izredno zasedanje energetskih ministrov.

Z odzivom odločevalcev pa za zdaj niso zadovoljni na GZS. »Odnos do resnosti situacije v gospodarstvu je podcenjujoč, saj odločevalci v Bruslju očitno ne razumejo resnosti situacije, v kateri se nahaja v prvi vrsti energetska intenzivna industrija, nadalje pa tudi vsa ostala industrija,« je bil konec minulega tedna kritičen generalni direktor GZS Cantarutti. Na zbornici so poudarili, da predstavljeni ukrepi Evropske komisije naslavlajo predvsem reševanje energetske revščine gospodinjstev, manj pa gospodarstva. Slovenija pa je kot tretja najbolj industrializirana država v Evropi zaradi umeščenosti v sredino verig vrednosti makroekonomsko precej bolj odvisna od nihanj cen energentov kot druge države EU.

Razmere se znova slabšajo

Samo v soboto je bil delež pozitivnih izvidov testov na koronavirus ob 2274 opravljenih PCR-testih že 27,8-odstoten. Ključno je, da se cepimo, je vnovič pozval zdravstveni minister Janez Poklukar.

SUZANA P. KOVAČIČ

Ljubljana, Kranj – Mnenja o tem, ali bi bilo treba ukrepe ob slabšanju koronarazmer zaostri, so različna. »Ne vem, kako se bo odločila vlada, ampak mislim, da bi se dalo živeti brez kakšnih dodatnih zaostritev, če bi dosledno upoštevali pogoj PCT (preboleli, cepljeni, testirani) in če bi v večji meri pristopili k cepljenju,« je pred dnevi za Radio Slovenija povedala vodja strokovne posvetovalne skupine za cepljenje proti covidu-19 prof. dr. Bojana Beović. K cepljenju, ki se je upočasnilo, je vnovič

pozval tudi zdravstveni minister Janez Poklukar. Delež cepljenih s prvim odmerkom cepiva v populaciji je komaj 54-odstoten, delež polno cepljenih 50,5-odstoten. Občina Jezersko je s 60-odstotnim deležem med tremi slovenskimi občinami z najvišjim odstotkom polno cepljenih. Pred njo je po trenutnih podatkih le občina Osilnica s skoraj 70-odstotnim deležem. Na repu gorenjskih občin je Kranjska Gora z 42-odstotnim deležem polno cepljenih. Nekaj manj kot 50-odstotni delež imata še občini Jesenice in Gorenja vas - Poljane.

Sedemdnevno povprečje okužb je blizu tisoč, včeraj je bilo hospitaliziranih 418 covidnih bolnikov, od tega je 120 bolnikov potrebovalo intenzivno terapijo. Minister Poklukar je že pred časom starejši od 65 let ob pozitivnem PCR-testu pozval, naj se obrnejo na osebnega zdravnika in se z njim posvetujejo glede infuzije najnovejšega zdravila Regeneron, ki je učinkovit v zgodnji fazi bolezni in zmanjša možnost hospitalizacije.

Vlada je na petkovi dopisni seji na predlog strokovne posvetovalne skupine za cepljenje proti covidu-19 izdala spremenjen odlok, ki pri

izjemah od odreditve karantene za cepljene osebe ne vsebuje več pogoja obdobja devet mesecev za trajanje zaščite. Strokovna skupina za cepljenje meni, da zaščita traja neomejeno, dokler ne bodo znana nova dejstva in bo jasno, kdaj je potreben poživitveni odmerek.

Poročali smo že, da se je v teh dneh začelo cepljenje proti sezonski gripi, ki je za vse z urejenim obveznim zdravstvenim zavarovanjem brezplačno. Za cepljenje proti gripi ni treba izpolnjevati pogoja PCT, ker gre po navedbah ministrstva za zdravje za neodložljivo zdravstveno storitev.

K

KOMENTAR
JASNA PALADIN



Ste že šli na sprehod

V petek, 15. oktobra, smo praznovali svetovni dan hoje – človeku najbolj naravne oblike gibanja, ki bi morala biti nekaj samoumevnega, pa v sodobni družbi to žal še zdaleč ni (več). Zato je leta 1992 hoja dobila svoj posebni mednarodni dan in bila prepoznana kot eden od ukrepov, s katerimi lahko razvita družba temeljito spremeni svoje navade in vplive na okolje ter poskrbi za dolgoročno bolj vzdržan in zdrav način življenja in dela.

Mediji nas vsakodnevno opominjajo na skrb vzbujajoče podatke o našem zdravju. Kot družba smo predebeli, v porastu so tako psihične bolezni kot bolezni srca in ožilja ter rak in mnoge druge, in ker se nam vseskozi muči, smo hojo zamenjali z vozili, tekočimi stopnicami, dvigali. Čeprav je naše telo v osnovi namenjeno gibanju, smo hojo preprosto povsem zanemarili.

Da hoji ni kaj očitati, opozarjajo tudi na Nacionalnem inštitutu za javno zdravje, kjer v svojih programih – eden od njih se imenuje kar začetni program hoje – poudarjajo, da je hoja vsestranska, saj lahko pešačimo neodvisno od starosti in ravni svoje telesne zmogljivosti, prikladna, saj lahko pešačimo skorajda povsod, zato pa ne potrebujemo posebne opreme, naprav in rezervacij prostora, najbolj primerna za izboljšanje telesne zmogljivi-

vosti, poceni, saj ne zahteva nobenih članarin, prispevkov in stroškov za drago športno opremo, prijeten način za spoznavanje okolice in nezahtevna, saj posebne telesne sposobnosti in predhodne priprave niso potrebne. Strokovnjaki priporočajo vsaj 30 minut hitre hoje na dan, najbolj kar vse dni v tednu. Pravzaprav je hoja najbolj praktičen, poceni in široko dostopen način za redno telesno dejavnost in ohranjanje zdravja. Ne le na naše zdravje, hoja ima pozitiven učinek na celotni planet, ki se duši (tudi) zaradi posledic dejstva, da smo kot družba prenehali hoditi.

Sama hodim zelo rada – po opravih, na sprehode, na dolge pohode in na planinske ture. A pripadam generaciji, ki se je v otroštvu podila po ulicah in gozdovih, česar za današnje otroke ne moremo več trditi, čeprav je gibanje najbolj pomembno prav za možgane, ki se šele razvijajo, torej za najmlajše.

Vseeno je, ali se podate peš do službe ali trgovine, ali s pomočjo pametne ure sledite cilju 10 tisoč korakov dnevno, ali pa so vam ljubši večdnevni pohodi ali romanja. Pomembno je, da hodite, saj boste z vsakim korakom bližje boljšemu počutju in zdravju.

Strokovnjaki so si enotni – naj hoja postane del našega vsakdana. Zatorej – ste danes že bili na sprehodu?

Gorenjski Glas

ODGOVORNA UREDNICA

Marija Volčjak

NAMESTNIKA ODGOVORNE UREDNICE

Cveto Zaplotnik, Urša Peternel

UREDNIŠTVO

NOVINARJI - UREDNIKI:

Marjana Ahačič, Maja Bertoncelj, Alenka Brun, Igor Kavčič, Suzana P. Kovačič, Jasna Paladin, Urša Peternel, Mateja Rant, Aleš Senožetnik, Vilma Stanovnik, Ana Šubic, Simon Šubic, Ana Volčjak Aleksič, Cveto Zaplotnik;

stalni sodelavci:

Jože Košnjek, Maša Likosar, Milena Miklavčič, Miha Naglič

OBLIKOVNA ZASNOVA

Jernej Stritar, IlovarStritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK

Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA

Tina Dokl, Gorazd Kavčič

OGLASNO TRŽENJE

Marjan Potočnik, Mateja Žvižaj

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek, od 8. do 15. ure, srede od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: 2,00 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10% popusta, polletni 20% popusta, letni 25% popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5%; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

Spominska slovesnost na Lancovem

Lancovo – Na Lancovem s krajevnim praznikom zaznamujejo spomin na dan, ko so Nemci 16. oktobra leta 1941 na Spodnjem Lancovem zaradi požiga Remčeve žage ustrelili prve talce na Gorenjskem. Tudi letos so, in sicer v petek, pripravili spominsko slovesnost, ki so se je tradicionalno udeležili predstavniki Združenja borcev za vrednote NOB Črnuče, od koder je bila večina na Lancovem ustreljenih talcev. Slavnostni govornik na slovesnosti ob osemdeseti obletnici tragičnih dogodkov na začetku druge svetovne vojne je bil Gabrijel Pesjak, predsednik krajevnega odbora združenja borcev za vrednote NOB; združenje sicer spominsko slovesnost pripravlja tudi v četrtek, 21. oktobra, prav tako ob 16. uri na pokopališču Srednja Dobrava. Prireditev se je udeležil tudi radovljški župan Ciril Globočnik, predsednik sveta KS Lancovo pa je podelil plakete krajevne skupnosti. Bronasto plaketo je prejel Jakob Koselj za hortikulturno urejanje na Spodnji Lipnici, zlati plaketi pa Apolonija Škrinjar za dolgoletno kulturno delovanje v krajevni skupnosti ter Janez Koselj za dolgoletno delo v krajevni skupnosti.

Plaketa župana za Luko Potočarja

Jesenice – Župan Blaž Račič je v petek v svojem kabinetu gostil 19-letnega Jeseničana Luko Potočarja, ki je minuli mesec na svetovnem prvenstvu v športnem plezanju v kategoriji težavnost v Rusiji osvojil srebrno medaljo. Mlademu športniku je župan za omenjeni dosežek čestital ter mu za njegov dosežek izročil občinsko priznanje – plaketo župana.



Svetovni podprvak v športnem plezanju Luka Potočar in jeseniški župan Blaž Račič

Predsedniški obisk ob jubileju

Ob 35-letnici IEDC – Poslovne šole Bled sta slovenski predsednik Borut Pahor in predsednica Slovaške Zuzana Čaputová na vrt pred šolo zasadila drevo. Trajnostni razvoj, etika, umetnost in vodenje.

MARJANA AHAČIČ

Bled – V četrtek sta slovenski predsednik Borut Pahor in predsednica Slovaške republike Zuzana Čaputová v parku pred IEDC – Poslovno šolo Bled zasadila drevo, in sicer kroglasti lipovec, simbol slovenstva in tudi Slovaške republike, in tako zaznamovala 35 let obstoja te vodilne poslovne šole v srednji in vzhodni Evropi, ki jo vse od ustanovitve dalje vodi prof. dr. Danica Purg.

IEDC je kot vodilna poslovna šola v srednji in vzhodni Evropi in gibalo sprememb na področju razvoja menedžmenta od začetka tudi pionir na področju izobraževanja o odgovornem menedžmentu, poudarja ustanoviteljica dr. Danica Purg.

Kot je v uvodnem nagovoru poudarila Danica Purg, filozofijo šole gradijo na treh stebrih, ki jih predstavljajo trajnostni razvoj, etika in umetnost ter vodenje. »IEDC – Poslovna šola Bled je kraj, kjer so voditelji izpostavljeni najboljšim praksam in najnovejšim raziskavam in razmišljanju vrhunskih profesorjev. Mnogi med njimi pravijo, da so s študijem na naši šoli doživeli osebno



Predsednik Borut Pahor in slovaška predsednica Zuzana Čaputová sta ob navzočnosti dr. Danice Purg v park pred šolo na Bledu posadila drevo, ki predstavlja simbol obeh držav pa tudi trajnostno naravnost, ki je eno od temeljnih vodil šole vse od ustanovitve dalje. Kroglasti lipovec je darilo Biotehniškega centra Naklo. / Foto: Primož Pičulin

preobrazbo. Z znanjem in navdihom, pridobljenim pri nas, so postali bolj odgovorni voditelji, ki prispevajo k uspehu svojih podjetij in družbe nasploh.«

Poudarja, da je IEDC kot vodilna poslovna šola v srednji in vzhodni Evropi in gibalo sprememb na področju razvoja menedžmenta od začetka tudi pionir na področju izobraževanja o odgovornem menedžmentu. Na šoli se je od ustanovitve leta 1986 izobraževalo več kot 94 tisoč udeležencev iz stotih držav.

Predsednik Pahor je ob tem poudaril, da je bila šola ustanovljena že pet let pred

osamosvojitvijo Slovenije. »Ko se je v Sloveniji začela politična pomlad in je prišla prva lastovka, je tukaj z Bleda že odletela,« je slikovito opisal pionirstvo blejske poslovne šole.

Osrednje jubilejne slovesnosti, letnega mednarodnega predsedniškega foruma pod častnim pokroviteljstvom predsednika Republike Slovenije Boruta Pahorja, se je na Bledu udeležilo 150 gostov iz dvajsetih držav, med njimi so bili predstavniki gospodarstva, politike, medijev, diplomantov in prijatelji šole.

Na dogodku sta profesorica Danica Purg in dekan šole

dr. Drikus Kriek podelila dva častna doktorata profesorjema, ki sta pomembno prispevala k razvoju osrednje filozofije šole: prof. Pierru Cassu, nosilcu katedre za voditeljstvo, in Harisu Pašoviću, predavatelju umetnosti in voditeljstva ter mednarodno priznanemu gledališkemu režiserju, so še sporočili z IEDC Bled.

Predsednik Pahor in slovaška predsednica Čaputová sta sicer v četrtek obiskala tudi Bohinj, kjer sta obiskala Center spoznavanja in doživljanja Triglavskega narodnega parka v Stari Fužini in se na kratko sprehodila ob koritih Mostnice.

Nisi okej? Povej naprej.

Ambasador kampanje, s katero skušajo spodbuditi posameznike s težavami v duševnem zdravju, naj poiščejo pomoč, je tudi Gorenjec Sašo Dudić.

URŠA PETERNEL

Ljubljana – Nacionalni inštitut za javno zdravje (NIJZ) je začel prvo nacionalno kampanjo proti stigmatizaciji duševnega zdravja, ki poteka pod geslom Nisi okej? Povej naprej. Cilj kampanje je zmanjšati stigmatizacijo težav v duševnem zdravju in spodbuditi ljudi k iskanju strokovne pomoči. Kampanjo so usmerili predvsem v mlade, saj so trenutne razmere še posebej negativno vplivale na njihov vsakdan in posledično tudi na njihovo duševno zdravje.

Eden od dveh ambasadorjev kampanje je tudi Gorenjec Sašo Dudić iz

Žirovnice, tetovator, igralec v Gledališču Toneta Čufarja Jesenice, glasbenik, gorski reševalec, ki ima tudi sam izkušnjo težav v duševnem zdravju.

S kampanjo želijo doseči, da bi vsak od nas pripomogel k izgradnji družbe, ki ne stigmatizira, temveč ustvarja posamezniku zavetje in podporo, ko se ta znajde v stiski.

Kot je iskreno povedal na uvodnem dogodku kampanje v Ljubljani, so se njegove težave začele v mladosti, ko je imel najprej težave s preveliko telesno težo, kar pa je kasneje vodilo v anoreksijo. To je vplivalo na

njegovo samopodobo in samozavest, težave pa so se kopičile, in ker jih nikoli ni predelal na ustrezen način – kljub pomoči psihologov in psihiatrov, pri katerih pa

ni nikoli našel prave rešitve –, je z njimi vstopil tudi v odraslost. Težave so se zdaj kazale drugače, čutil je nenehno potrebo, da se mora dokazovati, kar ga je pripeljalo do izčrpanosti, vse skupaj pa se je odrazilo tudi na



Eden od ambasadorjev kampanje je tudi Gorenjec Sašo Dudić (na sliki v sredini).

fizičnem zdravju. Pomoč je najprej poiskal pri zdravnikih, po operaciji pa je začel obiskovati psihoterapijo, v kateri se je končno našel, in z njeno pomočjo je začel predelovati svoje stiske. Kot je opozoril, pri tem ne gre samo za to, da posamezniku nudimo pomoč; pomembno je, da je pomoč

prava. Ob tem je tudi poudaril, da je o duševnih težavah treba govoriti in premagovati stigmo, ki jih spremlja. Tudi zato se je odločil, da bo sprejel vlogo ambasadorja kampanje.

"A dokler ne bodo ljudje s težavami v duševnem zdravju v družbi obravnavani enako, kot če imajo zlomljeno

roko, v družbi na tem področju ne bo napredka," je dejal. Ob tem pa je poudaril tudi veliko vlogo, ki jo pri zdravljenju igrajo posameznikovi bližnji.

Drugi ambasador kampanje je Aljoša Bagola, oglaševalski kreativni direktor, ki se je soočil z izgorelostjo in o tem napisal tudi knjigo.

Kranjski park literatov

Včeraj so v parku La Ciotat v Kranju odkrili doprsna kipa Franceta Prešerna in njegovega ruskega literarnega sodobnika Mihaila Jurjeviča Lermontova. Park pobratenj s tem dobiva novo dimenzijo.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Z doprsnima kipoma Franceta Prešerna in Mihaila Jurjeviča Lermontova, pomembnih literatov dveh bratskih slovanskih narodov, Slovenskega in Ruskega, se v Parku La Ciotat – ta nosi ime po prvem izmed dvajsetih mest, s katerimi je Kranj pobraten – začne novo poglavje v povezovanju Kranja z drugimi mesti in državami. »Z idejo ob Prešernu v parku postaviti še doprsne kipe njegovih sodobnikov, literarnih velikanov iz drugih držav, želimo pokazati, da je Kranj odprto mesto, ki ima prijatelje po vsem svetu,« je o zamisli za, lahko bi ga poimenovali park literatov, povedal župan Matjaž Rakovec.

Mednarodno zgodbo parka bodo v prihodnje tako pisale postavitev spominskih obeležij literarnih sodobnikov Franceta Prešerna, občina pa bo projekt izpeljala skupaj z veleposlaništvom, ki jih je povabila na to pot. Med prvimi se je odzvalo rusko in tako so v okviru celostne ureditve parka, ki je predvidena v letu 2022, včeraj slavnostno odkrili prva dva doprsna kipa, in sicer Prešernovega kot najbolj znanega meščana v zgodovini Kranja ter njegovega ruskega sodobnika Mihaila Jurjeviča Lermontova. Prvi je delo akademskega kiparja Frančiška Smerduja (1908–1964), kip je v bron vlit po originalnem kalupu avtorja, kip Lermontova



Med velikima literatoma Francetom Prešernom in Mihailom Jurjevičem Lermontovom kranjska podžupana Robert Nograšek in Janez Černe, župan Matjaž Rakovec ter veleposlanik Ruske federacije v Sloveniji Timur Ejvazov in častni konzul Ruske federacije v Sloveniji Danilo Duraković / Foto: Tina Dokl

pa je izdelal akademski kipar mlajše generacije Boris Beja.

»Še danes občudujemo neprekosljivo mojstrstvo Lermontova in Prešerna, njuno sposobnost, da bralcem natančno in v visoki poetični obliki posreduje trajne moralne in etične ideale, po katerih so živeli njihovi sodobniki in ki so še kako pomembni v času, ki ga živimo danes. Tudi v dinamičnem 21. stoletju, ko spremembe posegajo na vsa področja našega življenja, moramo ohranjati zgodovinsko, kulturno in duhovno dedščino Rusije in Slovenije,« je na slovesnosti povedal veleposlanik Ruske federacije v Sloveniji Timur Ejvazov in dodal, da sodelovanje

med obema državama ostaja trden temelj za nadaljnje prijateljske odnose. Med govorniki je bil tudi častni konzul Ruske federacije v Sloveniji Danilo Duraković, ki je poudaril pomen vsestranskega sodelovanja med slovanskima narodoma ter se zbranim zahvalil za dolgoletno tradicijo poučevanja ruskega jezika na kranjskih gimnazijah. Oba sta se vpisala v častno knjigo gostov MOK. Kranjski župan je v znak povezovanja ruskemu veleposlaniku predal listino Pot Prešernovih sodobnikov, ki sta jo začela MOK in rusko veleposlaništvo, nadaljevala pa se bo s postavljanjem doprsnih kipov Prešernovih sodobnikov iz drugih držav. Že naslednji teden sledi

odkritje kipa ukrajinskega literata Tarasa Grigoroviča Ševčenka (1914–1961).

Program so z recitacijami poezije Prešerna in Lermontova v slovenskem in ruskem jeziku obogatili dijaki in dijakinje Gimnazije Kranj in Gimnazije Franceta Prešerna. Slednja je pripravila še simbolično razstavo grafik v kolažnem tisku z naslovom Lermontov sreča Prešerna, na dogodku pa je zapel tudi Dekliški zbor Gimnazije Kranj pod vodstvom Erika Šmida.

Včeraj sta slovenski predsednik Borut Pahor in njegov hrvaški kolega Zoran Milanović odkrila spomenik Francetu Prešernu v Zagrebu, katerega avtor je akademski kipar Metod Frlic iz Suše v Poljanski dolini.

Svetniki tudi o kodeksu

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Škofjeloški občinski svetniki bodo na četrtkovni seji med drugim govorili o predlogu odloka o podelitvi koncesije za opravljanje javne službe na področju družinske medicine, sprejeli pa naj bi ga po skrajšanem postopku. Prav tako bodo govorili o lokacijskem načrtu za Kapucinsko predmestje.

Statutarnopravna komisija je na pobudo občinskega sveta pripravila predlog za obravnavo Kodeksa ravnanja lokalno izvoljenih in

imenovanih predstavnikov v občini Škofja Loka. Predlagani kodeks opredeljuje standarde obnašanja in naj bi veljal za člane občinskega sveta, župana, člane svetov krajevnih skupnosti, ki so bili izvoljeni na neposrednih volitvah, in tudi za imenovane in voljene predstavnike občine v različne organe, ko na primer za člane nadzornega odbora občine, člane občinske volilne komisije, predstavnike občine v svetih zavodov ter člane odborov in komisij, ki jih imenuje oziroma izvoli občinski svet ali župan.

Zapori cest v Kranju

Kranj – Zaradi asfaltiranja odseka glavne mestne ceste v Kranju bo od danes do sobote delna zapora 400-metrskega odseka od križišča z Likozarjevo ulico in Jezersko cesto do križišča z Ulico Mirka Vadnova in Ulico Janka Puclja v smeri proti Brniku. Obvoz bo urenjen. Od jutri do 23. oktobra bo delna zapora tudi na delu Bleiweisove ceste, in sicer od križišča z Nazorjevo ulico (od objekta na naslovu Nazorjeva ulica 1) do križišča s Kidričevo in Oldhamsko cesto (do objekta na naslovu Bleiweisova cesta 20). V celoti bo zaprt vozni pas v smeri iz Kranja proti Kokrici v dolžini približno 180 metrov, so sporočili z Mestne občine Kranj.

Defibrilator tudi na Ravnah

Ravne – Občina Bohinj je na Ravnah pri hišni številki 3 (pri Breznikarju) namestila avtomatski električni defibrilator (AED). Naprava je nameščena na pročelje pomožnega objekta ob stanovanjski hiši, tako da je s ceste dobro vidna, sicer pa je pod ogrevanim zaščitnim pokrovom in pod nadzorom. Defibrilator lahko v primeru nujne intervencije uporablja vsak, uporaba je namreč dokaj enostavna, zahteva le natančno upoštevanje navodil za uporabo, ki so nameščena ob napravi. Lokacija je umeščena tudi na zemljevid vseh defibrilatorjev v Bohinju, za vaščane Raven pa bo občina v prihodnjih tednih organizirala tudi posebno izobraževanje.

SVET ZAVODA OSNOVNE ŠOLE IVANA GROHARJA Podlubnik 1, 4220 ŠKOFJA LOKA

razpisuje delovno mesto

RAVNATELJA/RAVNATELJICE (m/ž)

Kandidat/-ka mora za imenovanje na funkcijo ravnatelja/-ice izpolnjevati pogoje v skladu z Zakonom o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Ur. l. RS, št. 16/07 – uradno prečiščeno besedilo, 36/08, 58/09, 64/09, -pop., 65/09-popr., 20/11, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 2/15 Odl. US: U-I-269/12-24, 47/15 in 46/16-ZOFVI-L; 49/16 – pop. In 25/17 – Zvaj, v nadaljevanju besedilu: ZOFVI).

Kandidati morajo imeti pedagoške, vodstvene, organizacijske in druge sposobnosti za uspešno vodenje zavoda. Predvideni začetek dela bo 16. 4. 2022. Delo na delovnem mestu ravnatelja/ravnateljice se opravlja polni delovni čas. Izbrani kandidat/-ka bo imenovan/-a za 5 let. Za čas mandata bo z njim/njo sklenjena pogodba o zaposlitvi na delovnem mestu ravnatelja/-ice.

Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev (dokazila o izobrazbi, opravljenem strokovnem izpitu, nazivu, opravljenem morebitnem ravnateljskem izpitu, opis delovnih izkušenj v vzgoji in izobraževanju ter potrdila, ki zajemajo potrdilo iz kazenske evidence, potrdilo sodišča, da kandidat/-ka ni v kazenskem postopku, potrdilo iz evidence izbranih obsodb za kazniva dejanja zoper spolno nedotakljivost, izpis delovne dobe iz ZPIZ-a (potrdila ne smejo biti starejša od 30 dni), izjavo, s katero dovoljuje obdelavo in uporabo njegovih/njenih podatkov, a izključno z namenom in v zvezi s postopkom imenovanja, pošljite v 8 dneh po objavi razpisa na naslov: **SVET ZAVODA OSNOVNE ŠOLE IVANA GROHARJA, Podlubnik 1, 4220 Škofja Loka, z oznako "Prijava na razpis za ravnatelja" – ne odpiraj.**

Kandidat/-ka mora k prijavi priložiti program vodenja zavoda za mandatno obdobje, lahko pa predloži tudi kratak življenjepis.

Kandidati bodo pisno obvestilo o imenovanju prejeli v zakonitem roku.

Razvijali nove kompetence

V Strokovni tehniški gimnaziji Šolskega centra Kranj so za dijake pripravili Teden podjetnosti.

MATEJA RANT

Kranj – Strokovna tehniška gimnazija je vključena v nacionalni projekt Podjetnost v gimnaziji. Podjetnost pri pouku spodbujajo z drugačnimi metodami dela, ki vključujejo timsko delo, sodelovanje, inovativnost, samoiniciativnost, prevzemanje odgovornosti in tveganja, je razložila ravnateljica Lidija Goljat Prelogar. V začetku oktobra so pripravili tudi Teden podjetnosti. »Teden podjetnosti je način dela z dijaki, ki ponuja priložnost, da dijaki en teden klasični pouk zamenjajo za različnimi aktivnostmi, namenjenimi razvijanju kompetence



V sklopu Tedna podjetnosti so dijaki obiskali tudi Kovačnico. / Foto: arhiv šole

podjetnosti,« je pojasnila Lidija Goljat Prelogar. Dijaki so med drugim spoznali trenerko javnega nastopanja,

ki jim je predstavila učinkovito in uspešno komunikacijo, mlad podjetnik iz podjetniškega inkubatorja

Gea Collega pa je na predavanju spregovoril o veččinah vitkega podjetništva. Obiskali so podjetji Iskraemeco in Iskratec ter Kovačnico, kjer so se udeležili delavnice z naslovom Raziščite svoje kompetence, v šoli pa so pripravili še delavnico z naslovom Orodja osebnostne rasti za mlade. Ilustrator Ciril Horjak je spregovoril o kreativnosti in umetnosti, mladi iz skupnosti Inženirke in inženirji bomo! pa so jim predstavili aplikacijo KAMbi, ki pomaga mladim pri lažjem odločanju za inženirske poklice. Prisluhnili so lahko še predavanju na temo podjetništva in ekološke ozaveščenosti mladih.



Niso še našli skupnega jezika

Medtem ko je Občina Komenda začela plačevati finančne obveznosti v projektu za krvavški vodovod, vodilna Občina Cerklje z občinama Vodice in Šenčur še ni našla skupnega jezika.

ALEŠ SENOŽETNIK

Cerklje – Pod Krvavcem že dlje časa poteka projekt Oskrbe s pitno vodo na območju Zgornje Save – sklop 1. Gre za 14,6 milijona evrov vredno investicijo petih sodelujočih občin v krvavški vodovod, ki jo v višini 7,2 milijona evrov sofinancira tudi država in Evropska unija. Poleg vodilnih Cerklj sodelujejo še Mestna občina Kranj ter občine Komenda, Vodice in Šenčur.

Med občinami pa se že dlje časa iskri. Kot smo že poročali, je konec avgusta cerkljanski župan Franc Čebulj zagrozil z ustavitvijo projekta, saj z izjemo kranjske občine preostale tri, Vodice, Šenčur in Komenda, niso plačevale stroškov investicije. Cerkljanski župan jih je obdolžil neizpolnjevanja po-

pravna podlaga za začetek plačevanja stroškov investicije. »To je bilo prej jabolko spora, saj brez sklenjene pogodbe plačilo računov ne bi bilo zakonito. Če nimaš pravne podlage, da nekaj plačaš, pač ne smeš plačati,« pravi Šuštar.

Občini želita nove račune

Kot kaže, pa se sedaj zapleta pri datiranju računov. »Želimo, da nam občina Cerklje pošlje nove račune, datirane na zdajšnji datum, saj so bili stari izdani še pred podpisom pogodbe,« pojasnjuje vodiški župan, ki meni, da bi lahko v tem primeru težavo rešili že v teh dneh. V proračunu imajo namreč skupaj s predvidenimi sredstvi EU in države, za projekt zagotovljenih 914 tisoč evrov.

Enako pa meni tudi šenčurski župan Ciril Kozjek.

V Vodicach in Šenčurju zavračajo predlog izvensodne poravnave in od vodilne občine Cerklje želijo, da jim izda nove račune, po katerih bodo plačali svoje finančne obveznosti.

godbenih obveznosti, stališče preostalih treh županov pa je bilo, da pred podpisom pogodbe o sofinanciranju državnih in evropskih sredstev pravne podlage za poplačilo stroškov sploh še ni.

Že pred časom je Občina Cerklje sredstva poskušala izterjati z izvršbami, ki pa so jih vse tri občine zavrnilo, zato je zoper Komendo, Vodice in Šenčur vložila tožbe.

Po podpisu pogodbe obveznosti poravnala Komenda

Pogodbo o sofinanciranju sta nato župan Cerklj Franc Čebulj in minister za okolje in prostor Andrej Vizjak podpisala v začetku septembra, a neskladja se s tem še niso zgladila. »Po podpisu pogodbe o financiranju je k plačevanju obveznosti pristopila le Občina Komenda, s katero smo se dogovorili za izvensodno poravnavo in je že plačala znesek 950 tisoč evrov. Občini Šenčur in Vodice pa še vedno vztrajata pri zavračanju računov,« je povedal Čebulj, na cerkljanski občinski upravi pa so tudi v Vodici in Šenčuru naslovili predloga za izvensodno poravnavo.

Župan Šenčurja Ciril Kozjek in Vodic Aco Franc Šuštar soglašata, da je podpis pogodbe o sofinanciranju

»Naše stališče je jasno. Pravna podlaga za poravnavo finančnih obveznosti nastane po podpisu pogodbe o sofinanciranju z ministrstvom za okolje in prostor, torej po 3. septembru. Zato bo Občina Šenčur plačala vse obveznosti takoj, ko prejme račune, izdane po tem datumu. Ne želimo pa plačevati starih računov, ko pravne podlage za poravnavo še ni bilo,« je jasen Kozjek in dodaja, da imajo v sprejetem proračunu že zagotovljen dober milijon evrov za projekt.

Nobeden od obeh županov pa ne pristaja na izvensodno poravnavo, po kateri bi morali poleg glavnice plačati še zamudne obresti ter odvetniške storitve.

Gradnja vodovoda, ki bo oskrboval okoli trideset tisoč prebivalcev petih občin, se medtem nadaljuje, a kot je dejal cerkljanski župan, zaradi zapletov pričakujejo zamude. »Zaradi vseh težav najverjetneje projekta ne bomo mogli dokončati do prihodnje pomladi, kot smo sprva predvidevali, vseeno pa računam, da bi ga lahko zaključili do julija,« pravi Čebulj, ki dodaja, da si na cerkljanski občinski upravi sedaj prizadevajo, da bi čim prej začeli črpati nacionalne in evropske vire financiranja.

Prvi trajnostni poligon

V petek so v Kranju v uporabo predali grbinasti kolesarski poligon iz žindre, ki sta ga Kranju donirala Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez in Skupina SIJ – Slovenska industrija jekla s partnerji.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Ob športnem igrišču med vrtcema Mojca in Najdihojca na Planini v Kranju so v petek odprli prvi trajnostni grbinasti kolesarski poligon iz žindre v Sloveniji. Gre za edinstven projekt, ki sledi načelom krožnega gospodarstva, saj je pri njihovem nastanku uporabljena žindra, stranski proizvod jeklarske industrije, ki pri gradnji nadomešča drobljenec iz kamna in tako prispeva k zmanjšanju porabe naravnih virov, poudarjajo v Olimpijskem komiteju Slovenije – Združenju športnih zvez (OKS – ZŠZ), ki bo v partnerstvu s Skupino SIJ – Slovenske industrije jekla, podjetjem Batt Crew in društvom Dejmo prihodnje leto predvidoma postavil še tri grbinaste poligone iz žindre.

Za izgradnjo poligona so uporabili črno jeklarsko žindro, ki jo kot stranski produkt proizvodnje jekla pridelujejo v jeseniškem SIJ Acroniju. Vodja korporativnega komuniciranja v SIJ-u Katja Krumpak je ob tem zagotovila, da je žindra ustrezno certificirana za takšno uporabo in se med drugim uspešno uporablja



Foto: Simon Šubic

Grbinasti poligon je primeren za uporabo tako kolesa in skiroja kot rolnj in rolerjev.

pri gradnji cest. V največji jeklarski skupini v Sloveniji si sicer ves čas prizadevajo za razumevanje jekla kot široko uporabnega materiala, je ob tem poudarila Krumpakova in dodala: »Prepričana sem, da bodo te grbine mladim v veselje, spodbuda za rekreacijo in prebujanje jeklene volje, te notranje moči za

vztrajnost in neomajnost na poti do cilja, ki je že od nekdaj tudi v značaju Skupine SIJ. Vesela sem, da se je Mestna občina Kranj odzvala na našo pobudo.«

Za postavitev poligona je poskrbelo podjetje Batt Crew, ki je znani graditelj kolesarskih poligonov. Prokurist Janez Bajda

je razložil, da so se z žindro srečali prvič, zato so morali najprej opraviti nekaj raziskav, kako jo uporabiti, in ugotovili, da se žindra obnaša precej podobno kot kopenski materiali.

Skupina SIJ in OKS – ZŠZ sicer že od leta 2014 po slovenskih občinah postavlja tudi jeklene poligone za vadbo na prostem, kakršnega so minuli teden v uporabo predali tudi pod Šmarjetno goro v Kranju. »Pomembna vloga OKS – ZŠZ je tudi skrb za to, da se s športom v svojem prostem času ukvarja čim več ljudi. Prizadevamo si ustvarjati okolje, ki spodbuja k ukvarjanju s športom, in športna infrastruktura je seveda pogoj, da imamo široko paleto možnosti. Če nam pri tem uspe delovati trajnostno, je zadovoljstvo seveda še večje,« je dejala Taja Škorc, direktorica oddelka šport za vse in šport na lokalni ravni na OKS – ZŠZ.

»Na Mestni občini Kranj želimo ponuditi osnovo – športno in infrastrukturno, ki je pogoj, da se mladi in odrasli razvijajo ter ohranjajo svojo telesno zmogljivost,« je dodal podžupan Robert Nograšek.

Njene ustvarjalne stopinje

Ob mednarodnem dnevu bele palice, ki ga zaznamujemo 15. oktobra, so v Medobčinskem društvu slepih in slabovidnih (MDSS) Kranj predstavili knjigo članice društva Janke Jane Kus z naslovom Stopinje skozi čas.

MAŠA LIKOSAR

Kranj – Janka Jana Kus, rojena Tržičanka, ki že vrsto let živi na Jesenicah, je slepa s štirimi odstotki ostanka vida. Pri treh letih so opazili, da je z njenimi očmi nekaj narobe, pri čemer so sprva krivdo za kratkovidnost in škiljenje pripisali ošpicam, kasneje pa se je izkazalo, da je imela okvaro vida že ob rojstvu. V mladosti je prišlo še do okvare mrežnice in vidnega živca, kasneje še do glavkoma.

Že 41 let je članica MDSS Kranj, kjer je med drugim sodelovala v Ženskem vokalnem nonetu Tomo Zupan, bila predsednica aktivna žena in idejna vodja recitacijske skupine MAJ. Njena prva ljubezen pa je bilo gledališče. Že v otroštvu je rada recitala in pela, obiskovala je vaje takratnega tržiškega gledališča, a odrske deske so bile tedaj zanjo nedosegljive, »očalarji« namreč na



Janka Jana Kus je vsestranska umetnica, ki je ob mednarodnem dnevu bele palice predstavila svojo prvo izdano knjigo Stopinje skozi čas. / Foto: Tina Dokl

odru niso bili zaželeni. Leta 1999 se je udeležila avdicije gledališča slepih in slabovidnih Nasmeh in bila sprejeta. Pot jo je kasneje popeljala na odrske deske treh amaterskih gledališč videčih, kjer je s soigralci ustvarila 44 premier, igrala je v 392 predstavah, med drugim je imela 33 samostojnih nastopov z monologi. Za uspešno

igranje je prejela veliko nagrad, tudi naziv gorenjska komedijantka leta 2005. Zadnjih 13 let sodeluje v likovni skupini MDSS Kranj, hkrati pa ves čas piše pesmi, prozo in priložnostna besedila.

V zahvalo za večletno aktivno delo ji je MDSS Kranj založilo knjigo z naslovom Stopinje skozi čas. Delo je

razdeljeno v štiri sklope. V prvem opisuje svoja potovanja od Afrike do Korošice nad Ljubeljem. V drugem odstre svoje vsakdanje življenje, kjer opisuje izzi-ve slepih in slabovidnih ter radosti in veselje ob umetniškem ustvarjanju. V tretjem sklopu se predstavi kot amaterska gledališka igralca, v zadnjem pa bralca skozi pesmi popelje v svet svojih misli in čustev.

»Naši člani so zelo aktivni v kulturnih krogih, s čimer dokazujejo, da so enakovredni člani družbe. Janka Jana Kus s svojim vztrajnim delom in veseljem do različnih umetnosti obenem povezuje slepe in slabovidne z videčimi, kar pomeni, da predstavlja tudi vez med društvom in širšo skupnostjo,« je na predstavitvi s kulturnim programom dejal predsednik MDSS Kranj Emil Muri, avtorica Janka Jana Kus pa je ob tem še dodala: »Prepričana sem, da je med slepimi in slabovidnimi še mnogo umetnikov, ki morajo poguma ali pa le čakajo na pravi trenutek, da pokažejo svojo ustvarjalno moč in se predstavijo. Včasih je treba enostavno le stopiti iz teme, premagati strah in slediti svojim sanjam.«



Pasijon je odpovedan

Za uprizoritev, ki naj bi bila ob tristoletnici Škofjeloškega pasijona nekaj posebnega, so odgovorni sklenili, da bi bila ob nepredvidljivih okoliščinah negotova in neodgovorna, zato so se odločili, da počakajo, da se situacija umiri oziroma se navadimo živeti s covidom-19.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Kot je znano, so se pred enim letom ustvarjalci Škofjeloškega pasijona 2021 najprej odločili za prestavitev uprizoritve na leto 2022, glede na aktualne razmere pa so sedaj sklenili, da projekt ustavijo. Kdaj bo naslednja uprizoritev Škofjeloškega pasijona, ki so ga nazadnje odigrali leta 2015, uprizoritev pa načrtovali na vsakih šest let, še ni jasno. Celoten projekt je ustavljen, občina pa bo, ko se bo lotila nove uprizoritve, zanj znova iskala vodjo projekta in režiserja.

»Velika dolžnost in odgovornost je biti skrbnik Škofjeloškega pasijona, ene naših največjih nesnovnih dediščin, ki je bila prva vpisna na nesnovni seznam Unescove kulturne dediščine. Po vpisu na Unescov seznam in ob praznovanju tristoletnice nastanka besedila Škofjeloškega pasijona smo si želeli predstaviti, ki bo tako v organizacijskem smislu kot v pomenu za lokalno skupnost presežala prejšnje uprizoritve in se še močnejše postavila na svetovni oder pasijonov in pokazala našo svetovno dediščino v kar najlepši luči. Želeli smo si jo predstaviti kot živo dediščino, kar pomeni, da jo predstavimo kot dediščino, ki živi v mestu, v vaseh okrog Škofje Loke in tudi v obeh dolinah ter se enkrat na vsakih šest let skupaj manifestira na naših ulicah in trgih. Žal danes z žalostjo



Režiser Borut Gartner, vodja projekta Škofjeloški pasijon 2021 Jakob Vrhovec in župan Tine Radinja so pojasnili vzroke za dokončno odpoved uprizoritve. / Foto: Tina Dokl

sporočamo, da to ne bo mogoče, da Škofjeloškega pasijona 2021 ne bo,« je povedal škofjeloški župan Tine Radinja ter dodal, da se bodo, ko ne bo več pandemije, z vsemi silami zagnali v novo uprizoritev. »Kljub temu bi se rad zahvalil vsem, ki so svoj čas, znanje in energijo namenili za to, da bi imeli letos res prav poseben pasijon, na katerega, verjamem, bi bili vsi ponosni. Sedaj pa je naša skupna naloga, da duh pasijona ohranjamo živ in topel in da bo, ko bo moč, zopet razpihamo žerjavico in se pripravimo na nov projekt,« je še dodal župan Radinja.

Kot je pojasnil vodja projekta Škofjeloški pasijon

2021 Jakob Vrhovec, je bila odločitev za odpoved uprizoritve vse prej kot lahka. »Lani smo v tem času sporočili odločitev, da je pasijon prestavljen za eno leto. Žal smo danes, kjer smo, in so številke, povezane s covidom-19, še enkrat višje kot tedaj,« je pojasnil Vrhovec in dodal, da je ob taki množici igralcev in gledalcev v sedanjih razmerah nemogoče zagotoviti varnost. »Imamo okoli tisoč igralcev, pričakovali smo okoli štirideset tisoč gledalcev. Naši igralci, prostovoljci, prihajajo vsak s svojega konca, in ko bi te igralce združili, bi bilo v razmerah PCT-pogoja vse skupaj nemogoče izvesti,« je še dodal Vrhovec,

režiser Škofjeloškega pasijona 2021 Borut Gartner pa je pojasnil, da so v pripravah ravno prišli do obdobja, ko bi se šivilje srečevale z igralci za pripravo kostumov, kjer so stiki tesni. »Težave bi bile nato tako na generalkah kot uprizoritvah, saj je sodelujočih veliko, zadostne razdalje med njimi pa ni mogoče zagotoviti. Odre nosi po dvajset nosačev, na njih pa na osmih kvadratnih metrih nastopa po šest igralcev. Če bi bil kdo izmed njih okužen, bi jih še vrsta šla v karanteno,« je poudaril Gartner in dodal, da so stvari enostavno tako nepredvidljive, da bi bil vsak korak k izvedbi pasijona negotov in neodgovoren.

Varna točka tudi na občini

SIMON ŠUBIC

Kranj – Stavba Mestne občine Kranj na Slovenskem trgu 1 je pred kratkim postala del mreže Unicefovih varnostnih

točk, v katero se lahko zatečejo otroci in mladostniki, ki so v stiski, se pogovorijo o svoji težavi z za to usposobljenimi uslužbenci občine, ti pa jim nudijo trenutno zaščito,

pomoč ali zgolj nasvet. Tja se zatečejo, ko se ne počutijo varne v svoji skupnosti, se čutijo ogrožene med vrstniki, so žrtve nasilja, so se morda izgubili in želijo poklicati starše, so bili priča kaznivemu dejanju. Nekateri otroci in mladostniki se na varne točke prav tako obrnejo zaradi ljubezenskih težav, v zadnjem času pa tudi zaradi stisk, ki jih je prinesla epidemija covid-19.

»Otroci so naše največje bogastvo, naša prihodnost, zato se je treba, če se znajdejo v stiski, takoj odzvati in jim prisluhniti. Zaposleni na MOK, usposobljeni za delo s to ranljivo skupino, bodo na Varni točki, ki smo jo vzpostavili na občini, prisluhnili vsakomur, ki bo potrkal na naša vrata,« je

ob tej priložnosti povedal župan Matjaž Rakovec. Tomaž Bergoč, izvršni direktor Unicefa Slovenija, je dodal, da se z Varnimi točkami na občinah krepi povezanost lokalnega okolja s pomembnimi institucijami projekta, predvsem policijo in centrom za socialno delo, kar je ključno za uspešno detekcijo otrok v stiski in nudenje pomoči. »Žal živimo v času, ko stiske otrok naraščajo in se poglobljajo, dolžnost odraslih pa je, da jih ne spregledamo in se znamo nanje odzvati,« je poudaril.

V Kranju Varne točke med drugim delujejo tudi na policijski postaji, v domu upokojencev, zavodu za turizem in kulturo, zdravstvenem domu, mestni knjižnici ... Organizacije, ki bi se rade vključile v projekt, naj se obrnejo na manja.vovk@kranj.si ali info@skrlovec.net, so še sporočili z občine.



Kranjski župan Matjaž Rakovec (desno) in Tomaž Bergoč, Unicef Slovenija / Foto: MOK

Otroška izmenjevalnica

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Na novi tržnici v nekdanji vojašnici se to soboto med 14. in 16. uro obeta prav posebna prireditev, ki so jo predlagale in jo pripravljajo mamicice iz Škofje Loke in okolice. Gre za tako imenovano Loško otroško izmenjevalnico, kar pomeni, da boste na njej lahko menjali jesensko-zimska otroška oblačila in obutev, otroške knjige pa tudi opremo za zimske športe.

»Prosimo le, da ne prinašate raztrganih, umazanih ali kako drugače uničenih stvari in tudi ne poletnih oblačil in

obutve, ki jih prihranite za izmenjevalnico v marcu. Pripravite jih zložene, ločene v vrečkah oziroma škatlah. Vsa oblačila in drugo jesensko-zimsko opremo lahko prinesete na lokacijo že ob 13.30. Zaradi lažjega dela naših prostovoljk prosimo, da doma ločite oblačila po spolu in velikosti. Vesele bomo tudi vsakega, ki bi se pridružil naši skupini prostovoljcev,« pravi organizatorke in dodajajo, da sta dogodek podprli domača občina in Krajevna skupnost Kamnitnik, za udeležbo na dogodku pa je potrebno izpolnjevanje pogoja PCT.

V kranjskogorski Koroni brez sprememb

Kranjska Gora – Pretekli teden je odjeknila novica, da je družba Hit, ki ima v lasti tudi igralno-zabavišni center Korona v Kranjski Gori, pripravila predlog optimizacije delovnih obveznosti za okoli 250 zaposlenih, v večini gre za delovna mesta pri igralnih mizah. Spremembe se nanašajo na destinacijo Nova Gorica, ne na Kranjsko Goro, so sporočili iz družbe Hit.




V naših PE Akkord Celovec/Klagenfurt, Beljak/Villach, Vernberk/Wernberg, Gospa Sveta/Maria Saal in Feldkirchen na avstrijskem Koroškem zaposlimo:

8 SODELAVCEV ZA ČIŠČENJE PROSTOROV m/ž (8 Reinigungskräfte)

Delo za skrajšan delovni čas. Delovni čas po dogovoru. Možnost dela od ponedeljka do petka, od 6:00 do 21:00. **Plača** po kolektivni pogodbi 9,38 EUR na uro, 14 plač letno. **Pogoj** so ustrezne delovne izkušnje is sposobnost samostojno izvajati opravila s področja čiščenja. Prednost je, če imate vozniško dovoljenje in lastno vozilo.

Delodajalec: Akkord Dienstleistungs- Ges.m.b.H. Neunergerasse 7, A-9020 Celovec/Klagenfurt

Prosimo, javite se nam na:
+43 676 338 7218 (pon. - pet.) oz. na: **a.kober@akkord.at**



DrSchär
Innovating special nutrition

V naši PE Dr. Schär Austria GmbH, Celovec/Klagenfurt, širimo našo delovno ekipo in zaposlimo

DEŽURNEGA ELEKTRIČARJA m/ž (Betriebselektriker/in)

Delo za polni delovni čas (38,5 ure na teden). Zaposlitev možna takoj.

Vaše delovne naloge:

- vzdrževanje naših strojev in naprav na področju elektrike
- odpravljanje motenj v delovanju
- sodelovanje na področju potrebnih investicij
- uvajanje v delo in šolanje upravljavcev strojev
- skrb za inovativne rešitve
- sodelovanje pri različnih projektih (npr. nabava novih strojev oz. naprav, tehnične spremembe, izboljšanje delovanja)

Od vas pričakujemo:

- zaključeno izobrazbo s področja mehatronike oz. zaključeno poklicno/srednjo tehnično šolo
- 3-5 let delovnih izkušenj s področja električnega vzdrževanja v proizvodnem podjetju
- pripravljenost za delo v treh izmenah
- odpravljanje motenj delovanja v dežurni službi
- samostojnost, pripravljenost prevzeti različne delovne naloge, sposobnost reševanja problemov
- osnovno poznavanje področja mehanike
- dobro znanje nemščine

Mesečna plača:
Po kolektivni pogodbi najmanj 2.411,60 EUR bruto, kot članu kolektiva pa vam nudimo tudi različne socialne storitve (14 plač letno). Po dogovoru plačamo tudi bistveno več.

Veselite se vaše vloge v nemščini:
Dr. Schär Austria GmbH
Mediha.lisic@drschaer.com | www.drschaer.com



Negotova obnova železniške postaje

Ministrstvo za infrastrukturo namerava prihodnje leto celovito obnoviti Železniško postajo Domžale, a le če bodo z občino dosegli dogovor. Ta namreč vztraja pri poglobitvi tirov.

JASNA PALADIN

Domžale – Kot so nam sporočili z ministrstva za infrastrukturo, bo projektna dokumentacija za nadgradnjo železniške postaje Domžale izdelana do konca oktobra, še v letošnjem letu pa nato sledi še objava javnega naročila za izvedbo gradbenih del. »Ker je stališče občine še vedno, da bi se železniška postaja poglobila, bo odločitev o izboru ponudnika nadgradnje na površini sprejeta šele, ko bo jasno, da je predvidena rešitev nadgradnje tudi trajna rešitev. Če bodo sprejete ustrezne odločitve, je začetek del možen v prvi polovici leta 2022,« so nam še odgovorili. Na Občini Domžale namreč vztrajajo, da se nadgradnja proge v dvotirno skozi središče mesta poglobi, saj želijo tako na dolgi rok omogočiti večjo kakovost bivanja svojim občanom. To pa celotno investicijo v dvotirno kamniške proge močno podraži, zato soglasje še ni bilo

sprejeto. Podžupanja mag. Renata Kosec nam je nedavno zatrdila, da občina pri svojih zahtevah ne bo popustila.

Če bodo dosegli dogovor z državo, bo ta v Domžalah izvedla nadgradnjo tirov, tirnih naprav in peronov, zgradila dva nova bočna perona in podhod z dvigalom, kjer bo ob stopnišču podhoda nameščen tudi kanal, po katerem bo možno voditi kolo, uredila postajno poslopje s čakalnico in sanitarijami ter uredila parkirišča in kolesarnico. »Z izvedbo nadgradnje železniške postaje bo zagotovljena interoperabilnost, povečana bo zmogljivost postaje, omogočen bo bolj fleksibilen potek prometa in obratovanje daljših vlakov. Za potnike bo zagotovljena prijaznejša infrastruktura, prilagojena gibalno oviranim osebam, s tem pa bo povečana tudi stopnja varnosti,« ocenjujejo na ministrstvu.

Vrednost celotne naložbe je ocenjena na dobrih enajst milijonov evrov.

Kako z vozičkom na grad

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Da je za vzpon do Loškega gradu treba malce več napora, je jasno od nekdanj, pot na grad, kjer je treba na začetku in koncu premagati tudi nekaj stopnic, pa je zlasti za mamice z vozički za dojenčke in invalide navadno (pre)velik izziv. Ti le s težavo pridejo do gradu, ki znova postaja vse bolj priljubljena točka – obisku jejo ga tako turisti kot domačini. To je na septembrski seji občinskega sveta poudaril tudi svetnik Lovro Štanta, ki je dejal, da je zelo vesel, ker je tam nov lokal – Grajska kavarna. Povedal je, da je lokal zelo lepo urejen, da pa se zlasti ob prireditvah pojavi težava, ker družine težko

pridejo do gradu po poti, na kateri so tudi stopnice.

Kot so pojasnili na loški občini, je bila povezava med Trgom pod gradom in Loškimi gradom urejana glede na prostorske danosti (višinska razlika in konfiguracija zemljišča) v izvedbi, kot jo poznamo danes. Ta zajema tudi stopnice. Te res predstavljajo oviro tako za vozičke za dojenčke kot tudi za invalidske vozičke. »Zato smo predvideli dostop do Loškega gradu po Grajski poti s Poljanske ceste, ki bo urejena do konca leta. Po tej poti bodo na Loški grad lahko dostopali tudi starejši in druge gibalno ovirane osebe s pomočjo e-minibusa, ki smo ga uvedli v mesecu septembru,« še pojasnjujejo.



Za marsikoga, zlasti za invalide in starše z vozički, je priti do Loškega gradu in nazaj pravi podvig.

Petdeset predmetov za petdeset muzejskih let

V Muzejskem društvu Žiri so lani praznovali petdesetletnico, ki so jo letos zaznamovali z razstavo, na kateri predstavljajo petdeset zanimivih muzejskih predmetov.

MATEJA RANT

Žiri – V sklopu razstave 50 muzejskih predmetov ob 50-letnici Muzejskega društva Žiri so v Muzeju Žiri predstavili vrsto raznolikih predmetov, ki vsak na svoj način pripovedujejo zgodbo o žirovski zgodovini. Razstava je po besedah Francija Temelja, enega od avtorjev razstave, nastala kot popestritev praznovanja petdesetletnice društva, ki so jo načrtovali že lani, v jubilejnem letu, a jim je epidemija covida-19 to preprečila in je tako zaživel šele letos.

Razstavo je Temelj postavil skupaj s Stanetom Kosmačem, pri izbiri predmetov pa ju je po Temeljevih besedah vodilo predvsem to, da so čim bolj različni po vsebini in obliki ter je tako razstava pestra in raznolika. »Nekaj predmetov je iz društvenega depoja, nekaj so jih člani društva hranili doma, posamezne predmete pa smo pridobili tudi od zbiralcev – od vseh, ki ljubiteljsko skrbijo za kulturno dediščino, saj tudi naš muzej deluje bolj ali manj na ljubiteljski osnovi.« Najstarejši razstavljen predmet je rimska



Petdesetletnico Muzejskega društva Žiri so zaznamovali z razstavo, na kateri predstavljajo petdeset zanimivih muzejskih predmetov. / Foto: Tanja Mlinar

fibula – okrasna zaponka za pritrjevanje oblačil v obliki goloba, ki so jo našli na Žirku, hribu nad Žirmi. Izvirala naj bi iz 6. stoletja. »To je ta čas najbolj reprezentančen kos v muzeju, ki bo gotovo dobil mesto tudi v stalni zbirki.« Med zanimivejšimi kosi je še star kos železove žindre, ki so jo leta 1979 našli v Podklancu ob raziskovanju zgodovine kovinarstva v Žireh. »Zelo zanimiva sta tudi stara zemljevid, pri čemer prvi prikazuje, kako so si tik pred razpadom

Avstro-Ogrske predstavljali nove meje in med drugim vključuje celotno Istro, Trst, današnja avstrijsko Koroško in še številna druga ozemlja, drugi pa kruto realnost po koncu prve svetovne vojne.« Med predmeti si je mogoče ogledati še diplomsko nalogo študentke arhitekture Nade Resinovič Vračko iz leta 1961, ki je nastala pod mentorstvom Eda Ravnikarja in prikazuje tudi idejno zasnovo hotela v središču Žirov, kjer je danes stavba občine. Pozornost zagotovo

pritegne tudi kovinska bren-ta za vodo, narejena iz praznega rezervoarja za gorivo, ki ga je leta 1944 letalo, ki se je vračalo z vojne naloge v Nemčiji, odvrгло ob vrnitvi v matično bazo v Bariju. »Razstavili smo še številne predmete, med katerimi je marsikateri potreben restavriranja. A želimo si, da bi obiskovalci tudi na ta način spoznali, da vse ne sodi na odpad, ampak lahko predmete shranimo kot pričevalce starih časov,« je še dodal Temelj.

Za prijaznost je zgled kar sama

Vodenje občinske uprave Občine Kamnik je s prvim oktobrom prevzela Bogomira Skvarča Jesenšek.

JASNA PALADIN

Kamnik – Na javnem pozivu Občine Kamnik, na katerega se je sicer odzvalo devet kandidatov, je bila za direktorico občinske uprave izbrana Bogomira Skvarča Jesenšek – Kamničanka, ki je na kamniški občinski upravi zaposlena že zadnja štiri leta, s delom v javni upravi pa ima še mnogo več izkušenj, čeprav je prva tri leta službene poti prehodila v gospodarstvu. Bogate izkušnje si je v preteklih letih nabirala predvsem na Mestni občini Ljubljana, kjer je bila vodja inšpektorata, zadnja leta je delo občinske inšpektorice opravljala tudi v občini Kamnik.

»Moje prepričanje je, da morajo biti občinski uradniki prijazni. Sama sem bila vseskozi taka, tudi v



Bogomira Skvarča Jesenšek / Foto: Gorazd Kavčič

vlogi inšpektorice, in tudi zdaj nameravam svojim sodelavcem v tem dajati dober zgled. Prizadevala si bom, da bo naša občinska uprava tudi učinkovita in da se občanom na življenjski, ne toliko birokratski način pove, zakaj se kakšna stvar morda

tudi ne da urediti, kot pričakujejo, in da se tudi napotijo na druge prisojne institucije, če jim mi ne bomo mogli pomagati. Mislim, da občani najbolj pogrešajo prav ta človeški odnos. Ne nazadnje pa si bom prizadevala tudi za tesno sodelovanje med

vsemi uslužbenci na občini, med vsemi oddelki, ki prevečkrat peša. Imeli bomo redne kolegije, na katerih bomo zadeve usklajevali in tako tudi navzven nastopali kot enotna, usklajena občinska uprava,« nam je povedala diplomirana pravničica, ki je zaključila tudi študij na Fakulteti za upravo.

Delo občinske uprave povečini že pozna, saj je z vsemi zaposlenimi kot inšpektorica sodelovala še do sedaj, kot domačinka pozna tudi teren, kar se ji zdi velika prednost. »Lahko rečem, da poznam želje naših občanov in vem, kaj pri občinskih uradnikih pogrešajo. Skrbeti moramo za realizacijo velikih strateških projektov občine, a nič manj pomembne niso na videz majhne težave naših občanov,« nam je še povedala.

Praznik lovske kulture

V Športni dvorani Medvode je bilo v soboto 47. srečanje lovskih pevskih zborov in rogistov Slovenije.

MAJA BERTONCELJ

Medvode – Organizator je bilo Kulturno društvo Simon Jenko – Lovski pevski zbor Medvode. Srečanje so poimenovali Praznik lovske kulture. Zbralo se je 17 skupin rogistov in deset lovskih pevskih zborov iz vse Slovenije, skupaj več kot dvesto nastopajočih.

»Po 25 letih je srečanje lovskih pevskih zborov in rogistov ponovno v Medvodah. Prišlo je 27 skupin, med katerimi so tudi Hubertovi rogisti, edina skupina iz tujine, iz Hrvaške. Lani načrtovano srečanje je zaradi covid-19 odpadlo, zato nam je letos praznik lovske kulture še posebej pomemben in drag. Veseli in hvaležni smo, da lahko praznujemo skupaj. Lovski rog je v Sloveniji prisoten že več stoletij, omenjal ga je že Valvasor. Ljudska lovska glasba se je ohranila iz roda v rod, umetniška lovska glasba je nastala premišljeno. Velika je tudi zakladnica slovenskih ustvarjalcev, katerih dela bomo danes slišali. Del lovske kulture so tudi tukaj predstavljena dela naših lovcev, in sicer slikarja Andreja Militarova, rezbarja Franca Barbiča in strojilca kož Marjana Petača. V programu srečanja boste lahko spoznali Jakoba Aljaža, predstavljeno



Zbralo se je sedemnajst skupin rogistov in deset lovskih pevskih zborov iz vse Slovenije, skupaj več kot dvesto nastopajočih. / Foto: Peter Košenina

bo romanje na Šmarno goro, skeč iz družinskega življenja, lovski ropot, oponašanje jelenjega rukanja ...« je zbrane nagovoril Janez Šubic, predsednik Lovskega pevskega zbora Medvode. Srečanja je bil vesel tudi mag. Lado Bradáč, predsednik Lovske zveze Slovenije, ki je poudaril, da imajo lovci kaj pokazati in da je prav, da takšne prireditve potekajo, da se med seboj tudi družijo. Po edini skupni vaji je sledil skupni

nastop, program je bil dolg skoraj dve uri. Ob koncu so podelili tri priznanja Lovske zveze Slovenije. Komisija za lovsko kulturo in odnose z javnostmi Lovske zveze Slovenije je podelila zlato plaketo prve stopnje za lovsko kulturo Andreju Militarovu, posthumno zlato plaketo prve stopnje za lovsko kulturo Francu Barbiču, z redom za lovske zasluge tretje stopnje pa je bil odlikovan domači Lovski pevski zbor

Medvode ob 45-letnici delovanja. Za dolgoletno neprekinjeno pevsko poslanstvo in izjemne dosežke so bili že nagrajeni s številnimi priznanji tako Občine Medvode kot tudi Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti in Lovske zveze Slovenije. Zbor od leta 2017 vodi zborovodja Milan Bajželj.

Oseminštirideseto srečanje lovskih pevskih zborov in rogistov bo prihodnje leto v Prekmurju.

Prva trgateg Nacetove trte

JANEZ KUCHAR

Cerklje – Na vrtu rojstne hiše Ignacija Borštnika, prvega slovenskega gledališkega igralca, režiserja, pedagoga in utemeljitelja sodobnega slovenskega poklicnega gledališča, je bila pred nedavnim prva trgateg Nacetove trte, potomke najstarejše, 450 let stare vinske trte z mariborskega Lenta. Trto so posadili 1. julija 2018 ob 160. obletnici rojstva Ignacija Borštnika, letos je prvič bogato obrodila. Odrgrali so šestdeset grozdov skupne teže 9,3 kilograma. Prvi grozd je odrgral Tomaž Novak, prapranečak Ignacija Borštnika, zatem pa tudi Dane

Novak, novi skrbnik trte Ivan Kropivnik in cerkljanski župan Franc Čebulj, ki ima največ zaslug, da so trto z Lenta pred tremi leti pripeljali v Cerklje. Grozdje so na povabilo Tomaža Novaka po svojih močeh pomagali trgati tudi uporabniki Centra Korak iz Kranja. Uporabnik Centra je tudi Tomaž Novak, ki je leta 2002, ko je bil star 25 let, preživel zastoj srca, ki mu je pustil hude posledice, vendar jih ob strokovni pomoči osebja centra uspešno premaguje. Ob trgatvi so pripravili tudi kulturni program, nastopili so Cerkljanski gavnarji in moška vokalna skupina Pozdrav Gorenja vas, program pa je povezoval Rudi Zevnik.



Prvi grozd je odrgral Tomaž Novak, ob njem oče Dane Novak.

Pravljični grajski koncert

SAMO LESJAK

Preddvor – Tanja Šubelj in Florjan Sušnik, javnosti bolj znana kot »grofica in grof«, sta gradu Dvor v Preddvoru ponovno vdahnili življenjsko energijo pa tudi kulturno-turistično dimenzijo. To je dokazal tudi nedavni koncert glasbene skupine, imenovane Flora & Paris, ki je pravzaprav otrok ideje nekaterih članov priljubljene zavske zasedbe Orlek. Po dolgih letih glasbenega udejstvovanja se je namreč porodila želja po nekoliko drugačnem

zvoku in tako so pred sedmimi leti izdali album Jutranja rosa. Od ustanovitve skupine pa do danes se je nekaj članov zamenjalo, aktualno zasedbo pa sestavljajo pevka Nika Zore in finalist TV šova Slovenija ima talent pevec Žan Libnik, harmonikar Jure Tori, kitarist Matej Fele, saksofonist Rudi Javornik ter bobnar Peter Jeretina. S svojo iskreno avtorsko glasbo, samosvojim zvokom in čutnimi besedili so tudi tokrat znali pričarati nadvse prijetno vzdušje v pravljicnem ambientu gradu Dvor.



Glasbeniki so pripravili pravi grajski koncert. / Foto: Gorazd Kavčič

Očiščevalne akcije s supi

S projektom Supanje z namenom (#SUPportCleanWaters) bodo suparji med organiziranimi turami čistili obale rek, morja in jezer. Prva jesenska čistilna regata je potekala minuli petek na reki Savi, in sicer na odseku od Trbojskega jezera proti Kranju.

MAŠA LIKOSAR

Trboje – Projekt Supanje z namenom so očiščevalne akcije s supi, s katerimi po besedah idejne vodje in direktorice podjetja Bananaway Špele Zupanc iz Preddvora naravi vrnejo uslugo za njeno gostoljubje in možnosti,

ki jih nudi za sprostitev ter rekreacijo. »Reke odplaknejo smeti stran od človeških oči, v manj dostopne predele, kot so rečni rokavi, kjer se odpadki vztrajno nabirajo. Supi nam omogočajo, da ta mesta dosežemo in tako lahko očistimo tudi v grmovju in na drevsah ob obali zataknjene

smeti. Opažamo, da je bolj onesnaženo tam, kjer je prisoten človek, in manj tam, kjer ga ni,« je povedala Zupančeva.

Pobudo #SUPportCleanWater skozi projekte podjetja Bananaway promovira že vrsto let, in sicer z namenom, da suparje in druge ljubitelje rekreacije ozavešča o skrbi za čisto okolje. Prihodnje leto spomladi in poleti bo sledil daljši niz čistilnih akcij na slovenskih rekah, jezerih in morju, prva v tem sklopu pa je bila že minuli petek na reki Savi, na odseku od Trbojskega jezera proti Kranju, kjer so očistili približno štiri kilometre rečne struge. »Sodelovalo je 13 udeležencev, med njimi tudi nekaj znanih slovenskih imen, kot so smučarski skakalec Cene Prevc, komik Andrej Težak - Tešky in akrobat Filip Kržišnik. Vsak udeleženec je

prinesel vsaj eno polno vrečo, skupno pa smo nabrali približno trideset kilogramov smeti, ki smo jih ob koncu reciklirali. Našli smo tudi avtomobilsko gumo, pokrov dimnika, cev, zaprta piva in frizbi, največ je bilo plastenk, nekaj steklenic, žog in stiropora. Ne koncu akcije smo sicer bolj zadovoljni, če najdemo manj smeti in več časa namenimo druženju,« je še pojasnila Zupančeva.

Pobudo so kot ekološko in družbeno koristno prepoznali pri Merkur Zavarovalnici in jo bodo v kampanji Ker sem čudež življenja podprli tako finančno kot promocijsko, saj želijo, da sporočilo doseže čim širši krog ljudi in jih aktivira k aktivnemu življenju in skrbi za okolje. Projekt pa podpira tudi društvo Ekologi brez meja, ki je suparjem priskrbelo vreče za smeti.



Na reki Savi, na odseku od Trbojskega jezera proti Kranju, so suparji skupno nabrali približno trideset kilogramov smeti. / Foto: Primož Pičulin

PREŠERNOVO
GLEDALIŠČE

51.

teden
slovenske
dramethe week of
slovenian
drama

3.–13. 11. 2021

Gorenjski Glas

20
21 www.tsd.si

Deset Jenkovih dni

S poklonom pesniku Simonu Jenku ob njegovem grobu v Prešernovem gaju so se včeraj popoldan začeli že tradicionalni Jenkovi dnevi, katerih vrhunec bo prihodnje sredo podelitev Jenkove nagrade za najboljšo pesniško zbirko zadnjih dveh let. Znanih je pet nominacij.

IGOR KAVČIČ

Kranj – V zadnjih letih se Jenkovi dnevi v spomin na enega najvplivnejših slovenskih pesnikov Simona Jenka že tradicionalno odvijajo med 18. in 27. oktobrom, dnevo- ma njegove smrti in rojstva. Že včeraj, natanko 152 let od njegove smrti, so se pesniku poklonili z nastopom učencev OŠ Simona Jenka in dijakov Gimnazije Kranj ob njegovem spomeniku v Prešernovem gaju, v Mavčičah pa so o pesniku Sorškega polja odprli stalno razstavo.

Po Simonu Jenku se imenuje tudi osrednja slovenska pesniška nagrada, ki jo že 36. leto zapored podeljuje Društvo slovenskih pisateljev za najboljšo pesniško zbirko zadnjih dveh let. Na novinarski konferenci so v četrtek naznanili pet nominiranih pesniških zbirk, ki po mnenju komisije v svoji edinstvenosti in posebnosti izstopajo med številnimi novoizdanimi zbirkami.

»Kljub temu da so različni dogodki s podelitve lani zaradi epidemije odpadli, smo nagrado podelili, kar kaže na njeno trdoživost,« je poudaril predsednik Društva slovenskih pisateljev Dušan Merc. »Nagrada je zelo pomembna, ker jo pesniki podeljujejo pesnikom, kar je posebna čast. Mnogi nagrajeni avtorji so se kasneje izkazali za zelo pomembne in prelomne v svojem času.« Ob tem je dodal, da je upravni odbor društva sprejel sklep, da se letos nagrada podvoji na dva tisoč evrov,



Foto: Igor Kavčič

O nominiranih pesniških zbirkah in programu Jenkovih dnevov so spregovorili: (z leve) Varja Balžalorsky Antič, Dušan Merc, Klemen Malovrh, Rudi Zevnik in Nataša Čebular.

prepričan, da bi jo v prihodnje morali še povišati.

Komisija za Jenkovo nagrado v sestavi lanske nagrajenec Brane Mozetič, Veronika Dintinjana, Petra Kolmančič, Gregor Podlogar in predsednica žirije Varja Balžalorsky Antič, ki je tudi predstavila nominirance, je prebrala ogromen korpus pesniške produkcije zadnjih dveh let, saj je v za nagrado upoštevanem času od 1. julija 2019 do 30. junija 2021 izšlo več kot 450 knjig. Nominirane pesniške zbirke za Jenkovo nagrado 2021 so: Idioritmija Barbare Korun, Krhke karavane Muanisa Sinanovića, Nebo pod vodo Tine Kozin, Privlačnost Alje Adam in To telo, pokončno Nine Dragičević.

»Dogodkov v okviru Jenkovih dni bo letos sicer nekoliko manj, pomembno pa je, potem ko je lani program,

kolikor ga je bilo, potekal v virtualni obliki, da bodo ti letos v živo,« je povedal Klemen Malovrh, direktor Zavoda za turizem in kulturo Kranj; da se bodo, čeprav je Prešeren v Kranju bolj izpostavljen, v prihodnje še bolj trudili predstavljati tudi Jenka. Že v sredo, 20. oktobra, ob 18. uri v Mestni knjižnici Kranj sledi okrogla miza z nominiranimi avtorji. Kot je še dodal, je v načrtu tudi adaptacija celotne hiše v starem mestnem jedru, v kateri je pesnik nekaj časa živel in tudi umrl.

Zavod vsa leta sodeluje s Kulturnim društvom Simona Jenka – Šmonca Mavčiče, kjer tudi v okviru letošnjih Jenkovih dni pripravljajo nekaj prireditev. Predstavil jih je predsednik društva Rudi Zevnik. V petek, 22. oktobra, ob 17. uri, bodo tako spomin na rojaka obudili na Mavški

tržnici, naslednji dan, v soboto, 23. oktobra, pa bo med 9. in 12. uro potekal Pohod po poti Jeprškega učitelja – od Drulovke do Podreče. »Pohod je dolg slabih sedem kilometrov, vodniki pot popestrijo z razlagami o pesniku in krajih, kjer pohod poteka, na posameznih vmesnih postajah pa udeležence čakajo tudi razna presečenja,« je povedal Zevnik in dodal, da bodo ob zaključku ob spomeniku na Podreči pripravili tudi kulturni program ter hkrati zaznamovali praznik KS Mavčiče.

Vrhunec Jenkovih dni bo na obletnico pesnikovega rojstva v sredo, 27. oktobra, ob 19.30 v avli Mestne občine Kranj, ko bodo pesnice in pesniki predstavili svoje izbrane pesmi iz nominiranih pesniških zbirk, na slovesnosti pa bodo podelili tudi letošnjo Jenkovo nagrado.

V Kropo na klasiko

V nedeljo bo v dvorani Kulturnega doma v Kropi drugi koncert Kroparskega glasbenega abonmaja. S Slovenskim godalnim sekstetom bo z opernimi arijami in samospevi nastopila sopranistka Beti Bratina.

IGOR KAVČIČ

Kropa – Po julijskem krsnem koncertu novoustanovljenega Kroparskega glasbenega abonmaja v nedeljo, 24. oktobra, ob 18. uri v Kulturnem domu v Kropi sledi drugi od skupaj petih koncertnih večerov, tokrat z glasbo in arijami iz oper ter samospevi. Slovenski godalni sekstet, katerega člani so mladi slovenski godalci – violinista Ana Dolžan in Vid Sajovic, violista Nejc Mikolič in Anuša Plesničar ter violončelist Izak Hudnik in

Katarina Kozjek –, bo nastopil skupaj s sopranistko Beti Bratina, s katero bodo zbrani godalci izvedli nekaj Mozartovih arij, Straussovih samospevov in samospevov slovenskih skladateljev, manjkala pa ne bo niti večna Puccinijeva O mio babbino caro. Da pa se lepote operne glasbe lahko pretopijo v čudovito glasbeno delo komorne zakladnice, govori tudi zgodba usodnega zapeljivca Don Juana, katere operna uvertura bo zazvenela izpod prstov članov Slovenskega godalnega

sekteta, prelepi Intermezoz o nesrečni ljubezni iz Mascagnijeve Cavalerie rustica in biser komorne literature Godalni sekstet iz Straussove opere Capriccio, ki se vsebinsko preko ljubezenskega trikotnika bogate grofice, pesnika in skladatelja, sprašujejo o temeljnih opernih problematikah: kaj je bilo prej – glasba ali beseda?

Vodja projekta Anže Habjan iz Kulturnega društva Kropa in umetniški vodja abonmaja Nejc Mikolič že najavljata prihodnje tri abonmajske koncertne

večere. Tako bo 21. novembra s Slovenskim godalnim sekstetom nastopil tenorist Klemen Torkar, 12. decembra v goste prihaja Simfonični orkester Amadeo pod vodstvom dirigenta Tilna Drakslerja, kot solist bo nastopil violist Nejc Mikolič, na petem koncertu 26. decembra bo kroparski oder ponovno oživel s Slovenskim godalnim sekstetom, kot solist pa bo nastopil basist Tomaž Štular. Nakup vstopnic je mogoč na dan koncerta v Kropi ali v TIC v Radovljici.

Zupana nasledil Kacin

Športno društvo Pokljuka ima novega predsednika. Po dolgih letih se je s tega mesta poslovil Peter Zupan, ki društvo zapuša v dobrem stanju, novi predsednik pa je Jelko Kacin.

MAJA BERTONCELJ

Bled – Občni zbor Športnega društva Pokljuka je potekal minuli torek na Bledu. Na dnevnem redu so bile tudi volitve organov društva. Za novega predsednika je bil izvoljen Jelko Kacin, podpredsednik je Andrej Šter. V novem izvršnem odboru bodo delovali tudi glavni trener slovenske reprezentance Janez Marič, najboljši slovenski biatlonec Jakob Fak, generalni sekretar Tim Farčnik, vodja tekmovanj Matej Kordež in tekmovalni direktor Mednarodne biatlonske zveze Borut Nunar. Dosedanji dolgoletni predsednik Peter Zupan je bil potrjen za častnega predsednika društva in bo še naprej pomagal po svojih močeh.

Zupan društvo zapuša v dobrem stanju. Vodil ga je od ustanovitve leta 2002, torej 19 let, med letoma 1992 in 2014 je bil tudi predsednik Zbora za biatlon. »Športno društvo Pokljuka je bilo ustanovljeno po prvem svetovnem prvenstvu v biatlonu leta 2001 na Pokljuki, leto kasneje je bilo še svetovno vojaško prvenstvo v smučanju. En razlog je bil torej organizacija tekmovanj, vključevanje



Peter Zupan (desno) je bil predsednik ŠD Pokljuka devetnajst let, novi predsednik pa je Jelko Kacin. / Foto: Gorazd Kavčič

organizatorjev v športno društvo, drugi pa velika podpora izgradnji športnega centra. Center je zagotovo eden izmed dosežkov društva. Zadnja tri leta vse do naslednjega leta smo tudi najemnik in upravljaec Športnega centra Triglav Pokljuka. Bili smo organizatorji svetovnih pokalov, organizirali smo še številna druga tekmovanja in prireditve. V vseh letih smo namenjali pozornost kandidaturi za svetovno prvenstvo, ki smo ga uspešno izvedli letos. V to je bilo vključenih več kot petsto članov društva. Lahko rečem, da je prvenstvo krona celotnega obdobja društva od ustanovitve

do danes. Sedaj je čas, da se njegovo vodenje prepusti v odgovornost in pristojnost mlajšim članom,« je pojasnil Peter Zupan. Tudi finančno je društvo v pozitivnih številkah. »Zadnja štiri leta smo poslovali z izgubo, vse pa je bilo namenjeno pripravam na svetovno prvenstvo. S prvenstvom in pozitivnim rezultatom v višini 394.662 evrov so bile naložbe poplačane. Poleg vseh dogovorjenih obveznosti smo še dodatno namenili sredstva za Zbor za biatlon, za pomoč klubom v opremlitvi ter za izdelavo novih rolnarskih prog. Društvo je v več kot pozitivni finančni situaciji. Za naslednje

štiriletno obdobje imamo dve tekmi svetovnega pokala in za pripravo nanju so potrebna sredstva. Za delovanje društva v naslednjih letih je pomembno predvsem to, da imamo podporo Mednarodne biatlonske zveze, sklenjene pogodbe o izvedbi tekmovanj svetovnih pokalov s Smučarsko zvezo Slovenije in da dobro sodelujemo z Zborom za biatlon,« je še dodal. Veliko zaslug za trenutno dobro urejenost društva je Zupan pripisal tudi podpredsedniku Borutu Farčniku.

Kacin in Šter v društvu nista novinca. Že med letošnjim svetovnim prvenstvom sta bila aktivno vpeta v njegovo delo. Bila sta v vlogi predsednika in podpredsednika organizacijskega odbora in uspešno vodila ekipo poključskih delavcev. Kacin je poudaril, da se bo pri vodenju opiral na izkušnje dosedanjega predsednika ter na sodelovanje z Borutom Farčnikom in Andrejem Šterom. Želi si postaviti temelje za delovanje do leta 2030. Napovedal je še sodelovanje z lokalno skupnostjo in drugimi partnerji, poleg tega bo Pokljuka še naprej podpirala razvoj slovenskega biatlona.

Sprejem mladih veslačev

Po nekaj letih »suše« se v Veslaškem klubu Bled znova veselijo medalje z velikega tekmovanja.

MAJA BERTONCELJ

Bled – Z mladinskim evropskim prvenstvom v Münchnu se je zaključila veslaška sezona, v kateri so se izkazali tudi mladi veslači Veslaškega kluba Bled.

Omenjeni trojci in njihovu trenerju Mihi Pirihu so v petek v Veslaškem centru Bled pripravili sprejem. »Ti uspehi so spodbuda tudi za vse mlajše, da vidijo, da se da s trdim delom in dobrim pristopom priti



Jana Dremelj, Ruby Čop, Miha Pirih, Gabrijel Potočnik in Iztok Čop (od leve) na petkovem sprejemu na Bledu

Za prvo odličje v mladinski konkurenci po šestih letih in sploh prvo žensko za blejski veslaški klub sta poskrbeli Jana Dremelj in Ruby Čop, ki sta bili srebrni v dvojnem dvojcu, Gabrijel Potočnik je bil med skifisti deveti. Vsi trije so se že prej izkazali tudi na svetovnem prvenstvu. Dekleti sta bili četrta, Potočnik pa je bil v dvojnem dvojcu deveti.

do rezultata. Sedaj ste veslanju rekli dobro jutro, naprej pa vas čaka še veliko dela, da se bodo ti rezultati nadaljevali v članski konkurenci,« je med drugim povedal Iztok Čop, predsednik Veslaškega kluba Bled.

Ruby Čop se sedaj seli v konkurenco članic do 23 let, medtem ko Jana Dremelj in Gabrijel Potočnik še ostajata v mladinskih vrstah.

Medalje tudi kolesarjem amaterjem z Gorenjskega

Kranj – Na svetovnem prvenstvu cestnih kolesarjev amaterjev, ki je potekalo v Sarajevu, so Slovenci osvojili kar 15 medalj. Uspešni so bili tudi Gorenjci. Na cestni dirki je v kategoriji 70–74 let svetovna prvakinja postala Tina Ušeničnik. V kategoriji 19–34 let je bila druga Katarina Novak, tretja pa Laura Šimenc. Tretje mesto je v kategoriji 65–69 let osvojila Jožefa Anžel. Naslov svetovnega prvaka je Slovenija osvojila v ekipni štafetni dirki. V ekipi sta bila tudi Laura Šimenc in Andrej Žavbi. Svetovni prvakinja sta v vožnji na čas postali tudi Ušeničnikova in Anželova, vsaka v svoji starostni kategoriji, Šimenčeva je bila v tej disciplini druga.

Kozjek svetovni prvak, še tri bronasta odličja

Alassio – Slovenska članska reprezentanca se je s svetovnega balinarskega prvenstva v italijanskem Alassiu vrnila s štirimi odličji. V moški reprezentanci, ki jo je vodil selektor Kranjčan Davor Janžič, njegov pomočnik pa je bil Škofjeločan Bojan Berčič, je navdušil Jure Kozjek z naslovom svetovnega prvaka v igri posamezno, že svojim četrtem. Gregor Sever in igralec Trate Tadej Premru sta v dvojicah osvojila bron, enak uspeh pa so dosegle še Polona Zule in Tadeja Petrič v ženskih dvojicah ter Nina Volčina v ženskem hitrostnem zbijanju.

Nogometaši Triglava do nove zmage

Kranj – Nogometaši v Prvi ligi Telemach so konec tedna odigrali tekme 13. kroga. Kalcer Radomlje je izgubil v Mariboru z 1 : 0, Domžale pa doma. Vodilni Koper je bil boljši z 2 : 3. Domžale so osme, Kalcer Radomlje deseti. Za nogometaši v drugi slovenski nogometni ligi so tekme 11. kroga. Triglav je gostil Vitanest Bilje in zmagal s 3 : 0. Roltek Dob je gostil Gorico, boljši pa so bili gosti z 0 : 2. Na lestvici še vedno vodi Triglav, Roltek Dob je zdrsnil na šesto mesto.

Jeseničani prvič brez točk, nato že nova zmaga

Jesenice – Hokejisti HDD SIJ Acroni Jesenice so v četrtek zvečer doživeli svoj drugi poraz v novi sezoni Alpske hokejske lige. Prvič jih je po rednem delu v gosteh premagal Zell am See, ki je bil boljši s 5 : 4. V nedeljo zvečer pa so na gostovanju pri Gherdèini prišli do nove zmage. Boljši so bili s 3 : 0.

Zimski športniki se predstavijo

MAJA BERTONCELJ

Rateče – V Nordijskem centru v Planici so se v četrtek predstavile športnice in športniki, ki bodo v prihajajoči zimi zastopali barve Slovenije. Manjkali so tisti, ki so imeli druge obveznosti, predvsem priprave v tujini. Zbrane sta nagovorila podpredsednik Smučarske zveze Slovenije Luka Steiner in direktor Smučarske zveze Slovenije Uroš Zupan.

Tradicionalno bodo sezono že oktobra odprli alpski smučarji. Ta konec tedna jih v Söldnu v Avstriji čakata tekmi v veleslalomu. V soboto se bodo pomerila dekleta, v nedeljo pa še fantje. Kar nekaj tekem najvišjega ranga bomo lahko v prihajajoči zimi spremljali tudi v Sloveniji. Od 31. decembra do 1. januarja bodo na Ljubnem tekme svetovnega pokala v smučarskih skokih za dekleta, 8. in 9. januarja bodo smučarke

v Mariboru tekmovali za Zlato lisico, med 21. in 23. januarjem bo nordijski konec tedna v Planici z najboljšimi smučarskimi tekači in nordijskimi kombinatorci na svetu, 5. marca bodo deskarji na snegu na Rogli, 12. in 13. marca bo v Kranjski Gori Pokal Vitranc za alpske smučarje, od 24. do 27. marca pa še svetovni pokal v smučarskih skokih v Planici.

Vrhunec sezone bodo olimpijske igre v kitajskem

Pekingju od 4. do 20. februarja 2022. »Od zadnjih olimpijskih iger smo vložili več kot štirideset milijonov evrov v razvoj, priprave in tekmovanja na vseh ravneh, da bi na lahko v Peking prišli najbolje pripravljeni. Zdad nas čaka zadnje dejanje, tekme za olimpijska odličja. Smučarska zveza Slovenije v olimpijsko sezono vstopa prerajena, finančno stabilna in sanirana, usmerjena k visokim ciljem,« je dejal Steiner.



Slovenski zimski športniki so se pred začetkom sezone zbrali v Planici. / Foto: Gorazd Kavčič

PLANINSKI IZLET: PRISOJNIK (2547 M N. M.)

Prisojna gora

Prisojnik oz. Prisank je skalni kolos na Vršiču. Prava zakladnica zavarovanih plezalnih smeri: Hanzova, Kopiščarjeva in Jubilejna. Vsaka je edinstvena in enkratna. Gora na meji med Primorsko in Gorenjsko, s katere nas gleda Ajdovska deklica.

JELENA JUSTIN

Prisojnik je pogosto obiskana gora, saj visoko izhodišče na Vršiču nudi dokaj kratek vzpon. Vendar, če se lotimo katerekoli zavarovane plezalne poti, ki vodi nanj, se seveda časovnica vzpona podaljša. Ker je bila letos na novo obnovljena Kopiščarjeva pot na Prisojnik, nisem razmišljala dolgo, po kateri se bom povzpela na vrh. Ideja sestopa je bila po delu t. i. Jubilejne poti, tik pred Zadnjim Prisojnikom pa bomo zavili na markirano pot, ki vodi nazaj na Vršič. Zadnje okno bo počakalo do naslednjič. Kopiščarjeva pot na Prisojnik je bila

nekoč imenovana tudi Jeseniška. Drznem si trditi, da je še vedno tehnično najzahtevnejša zavarovana plezalna pot v našem visokogorju. Če se odločimo za omenjeno pot, ne pozabimo na čelado in obvezno tudi samovarovalni komplet.

Izhodišče je Tičarjev dom na Vršiču, 1620 metrov. Od doma sledimo nekaj časa običajni poti na Prisojnik, nato pa nas smerokaz usmeri proti prvemu oknu. Malce izgubimo višino, sicer pa obhodimo Sovno glavo, kar nas pripelje do vstopne police v zavarovano pot. Vstopna polica pod previsom je precej široka, nato pa se zoži nad spoštljivim prepodom.

Zanesljiva varovala nam bodo olajšala plezanje po strmi in izpostavljeni steni do pomola. Ta je poraščen s travo in rušjem. Steza se dviga po travnatem in skrotastem pobočju. Tik pred seboj lahko opazimo lik Ajdovske deklice.

Pot se strmo vzpenja, v pomoč so nam brezhibne jeklene jeklenice, so pa tudi mesta, kjer ni varoval. Ob rdečkasto-rumenkasti steni se usmerimo levo proti »zloglasnemu« kaminu, ki je včasih, ko pot še ni bila tako dobro opremljena z varovali, predstavljal strah in trepet. Kamin je visok približno 15 metrov, rahlo previsen in povsem navpičen



Napredovanje proti Prednjemu Prisojnikovemu oknu / Foto Jelena Justin



Znameniti kamin v Kopiščarjevi poti na Prisojnik



Greben Prisojnika z vrhom v ozadju / Foto: Jelena Justin

in zračen. Številne skobe in dve vzporedni jeklenici močno olajšajo plezanje. Sledi tisti najožji del, ki je previsen in se je treba kar rahlo nagniti navzven, še posebej če imamo s seboj velik nahrbtnik. Mesto je morda bolj podobno plazenju kot plezanju, kajti marsikdo si nahrbtnik celo sname z ramen in ga potiska pred seboj. Od tukaj

naprej tehnične težave pustijo, moramo pa biti še vedno previdni, saj smo v krušljivem svetu, kjer si občasno pomagamo z rokami. Pot nas vodi po lepo speljanih policah, kjer kar naenkrat začutimo mrzel piš in pred seboj zagledamo Prednje okno. Sestopimo v dno grape, kjer so lahko poleti strma in nevarna snežišča – no, letos jih ni. Ogromno okno se odpira nad nami, mi pa se počutimo kot mravljičica v tem velikem skalnatem kolosu. Narava je res mogočna. Vzpon proti oknu po drobljivem svetu je zaradi padajočega kamenja nevaren. Iz okna splezamo po gladki skali, ki je dobro varovana. Na drugi strani pa drugačen svet trentarske strani: zelenje. A do vrha Prisojnika je še daleč. Po grebenu, ki je na nekaterih mestih zelo zračen, a odlično zavarovan, varno splezamo do vrha, kjer se nam odpre čudovit razgled: Jalovec, Mangart, Mojstrovke, Špik, Oltarji, Rokavi, Škraltica, Razor itd.

Predlagam, da se s Prisojnika spustimo po delu Jubilejne poti. Vrnemo se po smeri prihoda, ko nas puščica na skali Mlinarica – 2. okno usmeri levo po skrotju navzdol. Hitro smo na razpotju; desno gre Južna oz. Slovenska pot, levo pa naša Jubilejna pot proti 2. oknu. Takoj se direktno navzdol spustimo približno dvajset metrov, da dosežemo polico, po kateri nadaljujemo. Del Jubilejne poti ni zavarovan, a kjer so varovala nujna, so na voljo. Globoko pod nami se pokaže dolina Krnica. Zračna pot je navdušujoča. Tik pred Zadnjim Prisojnikom, kjer je Zadnje oz. 2. okno, zavijemo desno proti Vršiču. V začetnem delu zagruščena pot zahteva nekaj previdnosti, sicer se pa lepa steza vije pod južno steno Prisojnika. Z malce sreče bomo srečali celo kozoroge.

Nadmorska višina: 2547 m
Višinska razlika: 1000 m
Trajanje: 7 ur
Zahtevnost: ★★★★★

Mesto francesinhe in Harryja Potterja

NEŽA MARKELJ

Pretekli konec tedna sem ponovno obula turistične čevlje in se za 48 ur iz študentke prelevila v turistko. Porto je čudovito mesto, eno najlepših, kar sem jih videla doslej. Verjetno so za pozitivno izoblikovan končni vtis v veliki meri zaslužni vsi tisti pasteli de nata, domači sladoledi in francesinhe, ki sva si jih privoščila, ko sva se čez dan prestavljala iz ene kavarne v drugo in si medtem polnila galerije z barvnimi portskimi ulicami. Te so drugi razlog, da mi je mesto tako zelo priraslo k srcu. Če bi ga morala opisati z eno besedo, bi bila to vsekakor ljubkost – ozke uličice, samosvoje, majhne kavarne, mešanice rdečih, rumenih, modrih in takih s številnimi ploščicami oblečenih hišk, butiki z ročno narejenimi

drobnarijami, pekarne in številni razgledi ... Vse na dosegu roke. Če sva si morala v metropolitanski Lizboni urediti vozovnice za metro, avtobus in številne tramvaje, je Porto od naju zahteval le dobro obutev in tako sva v dveh dneh pretaknila skoraj vsak kotiček in s polno žlico zajela mestni utrip.

Ste vedeli, da je slavna britanska pisateljica J. K. Rowling navdih za čudovito, mistično čarovniško akademijo v vsem znani filmski sagi o Harryju Potterju, našla v majhni knjigarni v Portu? V knjigarni, ki je zdaj postala tako znana, da sva z Nejcem pretekli konec tedna kar eno uro čakala v dolgi vrsti, ki se je vila po portskih ulicah. Livraria Lello se je poleg najstarejše portugalske kavarne Majestic Cafe,

razglednega stolpa Clerigos in nakupovalne ulice Santa Catarina lahko bahala z največjo množico turistov, ki so se čez dan kot v transu selili od ene turistične znamenitosti do druge in dan zaključili v vrtovih Jardim do Morro, kjer smo vsi skupaj v pričakovanju čakali najlepši del dneva – oranžno-rdeče nebo nad reko Douro in temnimi obrisi portskih zvonikov.

Tako danes, na mračen in deževen dan v Coimabri, sedim za »mojo« delovno mizico, ki sem si jo prisvojila za pisanje in študijske obveznosti, in se rahlo otožno oziram na pretekla dva dneva, ko me je na trgu v Ribeiri gredo toplo sonce in sem Nejcu s krožnika izmikal grizljaje francesinhe. Del mene pa se neskončno veseli tedna, ki prihaja.

MLADOST, POTEPI IN DRUGI UŽITKI



Na stotine ljudi, ki čakajo na sončni zahod v parku Jardim do Morro

Tedna, ko končno dobim obisk iz Slovenije, in tedna pred prvimi študentskimi počitnicami, ki poleg oddiha prinesejo sedem dni zabave, kjer bo več kot deset tisoč ljudi mahalo v slovo

zadnjim letnikom in veselo pozdravljalo nove študijske zelence. Ja, Portugalci v čast svojim študentom priredijo tedenski festival, odpovejo predavanja in »zažurajo« v novo študijsko leto.



KMETIJSTVO IN GOZDARSTVO

Na dražbi prodali polovico ovnov

Na dvajseti dražbi plemenskih ovnov jezersko-solčavske pasme na Jezerskem so prodali devet od skupno osemnajstih ovnov, ki so na Testni postaji Jezersko pridobili licenco za naravni pripust v tropih. Najdražjega ovna so prodali za tristo deset evrov.

CVETO ZAPLOTNIK

Spodnje Jezersko – V okviru Društva rejcev ovc jezersko-solčavske pasme deluje na ekološki Kovkovi kmetiji na Spodnjem Jezerskem alternativna testna postaja, na kateri vsako leto poteka testiranje plemenskih ovnov jezersko-solčavske pasme po posebnem, od države potrjenem in nadzorovanem programu, pri tem pa dajejo poudarek testiranju v naravnem hribovskem okolju, kjer so ovni od pomladi do jeseni na paši na hribovskih pašnikih. Letos je bilo na testiranju devetindvajset ovnov, po odločitvi republiške komisije za priznavanje

plemenjakov pa je licenco za naravni pripust v tropu dobilo osemnajst ovnov, ki so jih glede na oceno razvrstili v štiri kakovostne razrede. Noben oven tokrat ni dobil ocene 1A, trije ovni so bili uvrščeni v razred 1B, eden v razred 2A, šest v 2B, preostalih osem pa v kakovostni razred 3A. Med tremi ovni razreda 1B dva izvirata s kmetije Petra Žemva na Bledu in eden s kmetije Jožefa Zupančiča iz Prihodov pri Jesenicah.

Prodali vse najboljše plemenske ovne

Vseh osemnajst ovnov z licenco je bilo drugo oktobrsko nedeljo na dražbi, ki je

bila jubilejna, že dvajseta po vrsti in je prvič potekala na hribovski Rezmanovi kmetiji, katere lastnica je postala Kovkova kmetija. Na novi lokaciji so bili še boljši pogoji za izvedbo dražbe, saj so si kupci lahko ogledali živali zunaj, v ograjenem prostoru, tako kot doslej pa jim je bil pri odločitvi za nakup v veliko pomoč katalog s številnimi podatki o posameznih ovnih – o njihovih »starših«, prirastu, volni, plemenski vrednosti ... Od ocene in uvrstitve v kakovostni razred je bila odvisna tudi izklicna cena: za razred 1B je znašala 220 evrov, za 2A 200 evrov, za 2B 170 evrov in za 3A 150

evrov. Na dražbi, ki jo je vodil Dušan Birtič iz Biotehniške fakultete v Ljubljani, so prodali devet ovnov, med njimi vseh osem najbolje ocenjenih. Pet ovnov so prodali po izklicni ceni, preostale pa dražje. Zanimivo je, da sta na dražbi najvišjo ceno dosegla sedmi in osmi najbolje ocenjeni oven iz kakovostnega razreda 2B, za katera so kupci izklicno ceno 170 evrov zvišali na 310 oziroma 300 evrov. Najbolje prodani oven izvira iz ekološke reje Ane in Matija Robleka iz Bašlja, drugi z najvišjo ceno pa iz hleva Petra Žemva z Bleda.

Število rejcev in ovc se je povečalo

Kot je po dražbi povedal vodja testne postaje in predsednik društva rejcev ovc jezersko-solčavske pasme Janez Smrtnik, so bile letos za testiranje ovnov ugodne razmere, tudi paše je bilo vseskozi dovolj. Na vprašanje, zakaj noben oven ni dobil ocene 1A, je odgovoril, da zato, ker preprosto nobeden ni izpolnjeval strogih kakovostnih zahtev. S prodajo na dražbi je zadovoljen, vsekakor pa bodo tako v društvu kot na kmetiji po jubilejni, dvajseti dražbi razmislili, kako naprej s testno postajo in dražbami. V društvu ugotavljajo, da se je na Jezerskem v zadnjih dvajsetih letih povečalo tako število rejcev ovc jezersko-solčavske pasme kot tudi število živali.



Janez Smrtnik, vodja testne postaje in predsednik društva



Oven številka ena ... Pred kupce ga je na ogled pripeljal Pavel s Kovkove kmetije.



Kupci so s tablicami izkazujevali interes za nakup.



Ovni, razvrščeni v štiri kakovostne razrede, so bili v ogradi na prostem na ogled kupcem.





Odkup - posek, spravilo in prevoz lesa
Strahinjški 87 - Naklo,
tel.: 04 / 25 76 440 • gsm: 051 / 358 368
info@megales.si • www.megales.si

- Odkupujemo hlodovino in celulozni les
- Opravljamo celovite sanacije gozdov
- Odkupujemo sečne ostanke in les za biomaso
- Izvajamo posek in spravilo lesa
- Gojitvena dela
- Gradnja in rekonstrukcije gozdnih prometnic
- Ugodne cene in dobri plačilni pogoji

Megales - vaš partner pri odkupu, poseku in prevozu lesa.



Klasje

Akumulatorji Yuasa od avtomobila do kamiona. Garancija 42 mesecev.



Trgovina Klasje vam ponuja:

- rezervne dele za traktorje in drugo kmetijsko mehanizacijo,
- traktorje: Zetor, IMT, UTB, Štore, Torpedo, Ursus, Tomo Vinkovič,
- novejšje tipe traktorjev: John Deere, New Holland, Lindner, Lamborghini, Landini, Same, Steyer, Massey Ferguson, Fendt, Deutz, Hurlimann, Carraro,
- rezervne dele za priključke: Sip, Creina, Tehnostroj, kosilnice BCS, plugi (tuji proizvajalci),
- ponujamo vam tudi stekla za kabine, vse tipe akumulatorjev, olja, maziva, filtre, svetlobno opremo ...,
- popravilo traktorjev in montažo stekel kabin,
- prodajo in popravilo kardanov, rezervne dele za kardanove,
- prodajo nožev za freze in vrtavkaste brane,
- rezervne dele pošljemo po pošti.

Več informacij dobite pri nas: Klasje, d.o.o., Kranj, Cesta na Klanec 9, 4000 Kranj
Tel.: 04/2331 375, 04/2357 710, GSM: 041/628 065, 031/628 065
E-pošta: klasje@siol.net

Finančna pomoč mladim kmetom

Kranj – Agencija za kmetijske trge in razvoj podeželja je na razpis za pomoč mladim kmetom pri zagonu dejavnosti na kmetijah prejela 232 vlog, od tega 146 vlog za pomoč tistim, ki so zaposleni na kmetiji ali se bodo na njej zaposlili, in 86 vlog za pomoč mladim, ki niso zaposleni na kmetiji. Prejšnji teden je 133 mladim, ki so zaposleni na kmetiji ali se bodo na njej zaposlili, izdala odločbe za dodelitev pomoči. Sedemdeset odstotkov podpore bodo prejeli še ta mesec oziroma po predložitvi dokazila o zaposlitvi na kmetiji, preostalo pa po izvedbi vseh aktivnosti iz poslovnega načrta.

Ustanovili združenje K10+

Deset kmetijskih zadrug, med njimi tudi Kmetijska zadruga Medvode, je ustanovilo Združenje kmetijskih zadrug K10+.

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – Deset kmetijskih in gozdarskih zadrug, ki so že doslej sodelovale v konzorciju, je v četrtek ustanovilo Združenje kmetijskih zadrug K10+, gospodarsko interesno združenje, s čimer je postavilo pravne temelje za skupni nastop na nabavnih trgih. Ustanoviteljice združenja, med katerimi je s širšega gorenjskega območja kot edina tudi Kmetijska

zadruga Medvode, so za prvega direktorja združenja imenovale Stanka Tomšiča, sicer direktorja Kmetijske zadruge Trebnje-Krka. »Namen ustanovitve združenja je v še intenzivnejšem povezovanju zadrug na področju nabave in morda v nadaljevanju tudi na področju prodaje,« je dejal Tomšič in poudaril, da bodo povezane zadruge lahko še močneje nastopale do dobaviteljev reprodukcijskega

materiala in do drugih partnerjev. Kot je na ustanovni skupščini dejal Borut Florjancič, predsednik Zdruzne zveze Slovenije, je poslovno povezovanje zadrug še zlasti pomembno v sedanjih razmerah izjemne rasti vhodnih stroškov in porušenega razmerja v prehranski verigi, ki se kaže s prerazporejanjem dobička na konec verige. Članstvo v združenju je odprto tudi za ostale zadrug

Stroški naraščajo hitreje kot cene

V Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije opozarjajo na vse slabši položaj kmetov. Pridelovalni stroški naraščajo veliko hitreje kot odkupne cene pridelkov.

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – »V rastlinski pridelavi so se vhodni stroški, poleg že znanih podražitev energije, predvsem goriv, v zadnjih mesecih pomembno zvišali. Še hujše so razmere v živinoreji – poleg podražitev, ki močno bremenijo pridelavo krme na poljih in travnikih, so se zelo podražile tudi vse vrste krme,« opozarja direktor zbornice Janez

Žveglič, ki takšno neskladje med stroški in cenami pripisuje neurejenim razmeram v prehranski verigi. V zbornici so prepričani, da bodo ob nadaljevanju takšnih cenovnih razmer rejo opustili tudi rejci, predvsem tisti na območjih z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost, ki so doslej vztrajali in kljub skromnemu dohodku ohranjali kmetije. Ker je za slovensko kme-

Promo

VSA GARAŽNA VRATA NA ENEM MESTU praktična rešitev za vašo garažo



industrijska sekcijška

rolo dvizna

dvokrilna

sekcijška prehodna

sekcijška dvizna garažna

Enostavna, varna in praktična so sekcijška avtomatska garažna vrata, ki jih lahko zaradi prilagodljivega delovanja namestite v skoraj vse oblike garažnih odprtih, hkrati zaradi navpičnega zapiranja in odpiranja ne zasedajo prostora pred garažno odprtino in za njo.

Podjetje Kip Kop ponuja veliko akcijo sekcijških garažnih vrat z dobavo in vgraditvijo po vsej Sloveniji, tudi z brezplačno izmero in svetovanjem pred nakupom.

Sekcijška garažna vrata so še zlasti uporabna za kratke dovozne poti ali garaže pred pohodnimi potmi (denimo ob pločniku), v notranjosti garaže pa ne jemljejo prostora, zato niso ovira za večja in višja vozila. Idealna so za garaže, ki se ne uporabljajo samo za vozila, izolirana sekcijška

vrata pa odlikuje tudi visoka sposobnost tesnjenja, zato v prostoru ohranjajo notranjo temperaturo, garažo pa ščitijo pred prahom, listjem in dežjem.

Vrata Kiplift je mogoče upravljati ročno ali daljinsko. So tiha, sistem vzmetenja pa zagotavlja gladko delovanje in je posebno uporaben za vrata večjih dimenzij. Zasnova vrat tudi preprečuje ukleščanje in morebitne poškodbe.

Sekcijška vrata Kiplift so izdelana iz pa-



nelnih plošč iz dvojnega galvaniziranega jekla, ki jih za podjetje Kip Kop dobavlja švicarski proizvajalec Tecsedo. Trdnost plošč omogoča širok nabor dimenzij vrat. Plošče so dvojno oplaščene in z izolacijskim jedrom, na zunanji strani pa so prekriti z vzorcem po izboru kupca. Kip Kop namreč strankam ponuja tudi digitalni tisk vzorcev za vrata: od imitacij naravnega lesa, betona, pločevine do kakršnihkoli slik, fotografij, logotipov ali drugih poljubnih vzorcev po izboru naročnika.

Pirc in navaja podatke, da so se od pomladi do septembra semena podražila v povprečju za 39 odstotkov, gnojila za 24 odstotkov, fitofarmaceutvska sredstva za 22 odstotkov, krmila za 38 odstotkov ... Cene glavnih živinorejskih pridelkov, kot so mleko ter goveje, prašičje in perutninsko meso ter meso drobnice, ostajajo na istih ravneh ali celo z vmesnimi znižanji že nekaj zadnjih let. Odkupna

tijstvo bistveno izboljšanje produktivnosti in konkurenčnosti, zbornica zahteva od države, da za posodobitev kmetijskih gospodarstev zagotovi dodaten denar. Znesek, ki ga zahteva, to je 380 milijonov za programsko obdobje 2023–2027, se jim ne zdi pretiran. V programskem obdobju 2014–2020 je bilo s sedemnajstimi razpisi za naložbe v kmetijska gospodarstva namen-



V kmetijsko-gozdarski zbornici ugotavljajo, da je stanje najslabše v živinoreji.

cena mleka je že pred osmi leti preseгла 36 centov za liter, zdaj se giblje okrog 32 centov. V rastlinski pridelavi so se odkupne cene sicer malo zvišale, a je bil pridelek zaradi pozebe, suše in neurij bistveno manjši.

»S tako nizkimi odkupnimi cenami kmetje ne bodo več mogli vlagati v tehnološki razvoj in v posodobitev strojev, predvsem pa se kmetije ne bodo mogle prilagoditi višjim standardom, ki jih od njih pričakuje in zahteva družba – okoljskim zahtevam in zahtevam za dobrobit živali,« ugotavlja predsednik zbornice Roman

jenih 123 milijonov evrov, po predlogu strateškega načrta za obdobje 2023–2027 naj bi bilo le 60 milijonov evrov ali povprečno 12 milijonov na leto. »To je pre malo, še posebej če vemo, da je bil na razpisih interes kmetij za pridobitev sredstev veliko večji od razpisanih zneskov in da številni kmetje niso oddali vloge, ker so že med poizvedovanjem pri kmetijskih svetovalcih ugotovili, da ne izpolnjujejo pogojev,« je dejal Roman Žveglič in navedel podatke, da je bilo v obdobju 2014–2020 zavrženih več kot 800 vlog za 70 milijonov evrov plačil.

MOŽNOST ODPLAČEVANJA PREKO SPLETNEGA OBROČNEGA ODPLAČEVANJA LEANPAY



NOVO

IZMERI
GARAŽNA VRATA
SAM IN PRIDOBİ
5% DODATNEGA
POPUSTA
www.izmera.si



Nov gozdarski razpis

Država namenja deset milijonov evrov za nakupe nove mehanizacije in opreme za sečnjo in spravilo lesa.

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je objavilo javni razpis, s katerim v okviru programa razvoja podeželja za obdobje 2014–2020 namenja deset milijonov evrov nepovratnih sredstev za nakupe nove mehanizacije in opreme za sečnjo in spravilo lesa. Od skupnega zneska deset milijonov evrov bodo šest milijonov evrov namenili kmetom ter skupinam lastnikov gozdov in agrarnim skupnostim, preostale štiri milijone evrov pa pravnim osebam,

samostojnim podjetnikom posameznikom ter skupinam proizvajalcev s področja gozdarstva. Upravičenci bodo lahko uveljavljali finančno podporo za nakup in dobavo nove mehanizacije in opreme za sečnjo in spravilo lesa, kamor sodijo traktorji kolesniki za delo v gozdu, gozdarski zgibniki, gozdarski vitli, gozdarske prikolice, motorne žage, stroji za strojno sečnjo – harvester in forwarder, gozdarske žičnice, gozdarski mulčerji in stroji za saditev sadik v gozdu. Za naložbo bo možno pridobiti 40-odstotno sofinanciranje,

najnižji znesek podpore pa znaša tisoč evrov.

Agencija za kmetijske trge in razvoj podeželja bo sprejemala vloge v elektronski sistem v času od 2. novembra do vključno 10. januarja prihodnje leto. Podpora bo dodelila vlagateljem najbolje ocenjenih popolnih vlog, ki bodo presegle vstopno mejo 40 odstotkov najvišjega možnega števila točk, dodeljevala jih bo do porabe denarja, pri tem pa bo upoštevala ekonomski in geografski vidik ter prispevek naložbe k doseganju okoljskih ciljev.



Finančno podporo bo možno uveljavljati tudi za nakup gozdarske prikolice.

Finančna pomoč čebelarjem

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – Vlada je na četrtkovi seji sprejela odlok o finančni pomoči za nadomestilo škode, ki so jo letos utrpeli čebelarji. Škoda je nastala zaradi pozebe ter slabega medenja medovitih rastlin, ki ga je povzročilo nestanovitno vreme v maju in v prvi polovici junija. Po podatkih Čebelarjske zveze Slovenije je bila letošnja čebelarjska sezona

najslabša, odkar spremljajo in merijo donose čebel. Letos je bil povprečen donos 1,3 kilograma na čebeljo družino, v zadnjih dvanajstih letih pa je bilo povprečje 15,8 kilograma. Odlok o finančni pomoči predvideva različne višine pomoči. Čebelarji z desetimi ali več čebeljimi družinami bodo prejeli 6,5 evra pomoči na družino, čebelarji, ki so pravne osebe ali samostojni podjetniki

posamezniki, ter čebelarji – fizične osebe, ki so pokojninsko in invalidsko zavarovani kot kmetje in imajo 150 ali več družin, devet evrov na družino, ekološki čebelarji, ki imajo deset družin ali več, pa trinajst evrov. Za vse čebelarje je pogoj, da so vpisani v centralni register čebeljakov.

Država bo za finančno pomoč čebelarjem skupno namenila nekaj manj kot 1,3 milijona evrov.

Izbor inovativnega kmeta

Edini gorenjski kandidat v izboru za inovativnega mladega kmeta je Rok Gartnar s Srednjega Brda v Poljanski dolini.



Rok Gartnar ob strojih za delo v hribovskih razmerah

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – V nedeljo eno minuto pred polnočjo se je končalo spletno glasovanje za izbor inovativnega mladega kmeta, ki ga že trinajstič po vrsti organizirata Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije in Zveza slovenske podeželjske mladine. Glasovanje se je

začelo v nedeljo, 10. oktobra, potekalo pa je tako, da je vsak po ogledu video predstavitve enajstih kandidatov za naziv inovativnega mladega kmeta po e-pošti oddal glas tistemu, ki ga je s svojo inovativno idejo najbolj prepričal. Edini gorenjski kandidat je 27-letni Rok Gartnar z Lavrihove kmetije na Srednjem

Brdu, ki izdeluje kmetijske stroje za delo v hribovskih razmerah. V domači delavnici je razvil podjetje, ki zaposluje osem delavcev; načrtuje pa izgradnjo tovarne v dolini in še nove zaposlitve. Razglasitev Inovativnega mladega kmeta bo v petek, 22. oktobra, v predsedniški palači v Ljubljani.



Voklo 49
4208 Šenčur
euro-globtrade.si



NOVO
Gozdarske prikolice
ONIA
Za ugodno ponudbo pokličite:
040 611 507



OZIMNA ŽITA AGROSAAT
Enostavno najboljša izbira

Spremljajte nas na našem novem YouTube kanalu: **KMETUJMO Z AGROSAATOM** in na

Pšenica izboljševalka: **IZALCO, LENNOX, BERNSTEIN**
Pšenica krušna: **ALIXAN, SOFRU, OBIWAN NOVO, CAMPESINO NOVO**
Pšenica krmna: **SPONTAN**

Ječmen: **SANDRA, VALERIE, AZRAH, JULE NOVO**
Tritikala: **RIPARO, RIVOLT NOVO**

Oves: **EAGLE**
Rž: **JETHRO (h) NOVO, ELEGO**

Pakiranje: **30 kg**
Izbrane sorte tudi: **BIG BAG 500 KG**

Agrosaat

RWA Slovenija d. o. o., Dolenjska cesta 250a, 1291 Škofljica, t: 01 514 00 70
Več informacij na prodajnih mestih, v prospektu Ozimna žita 2021, pri svetovalni službi Agrosaat ter na naši spletni strani:
www.agrosaat.si

Merili hitrost in razdaljo

SIMON ŠUBIC

Kranj – Gorenjski prometni policisti so v nedeljo med štiriurnim poostrenim merjenjem hitrosti in varnostne razdalje z nadvozov gorenjske avtoceste ugotovili 93 kršitev. Točke meritev so bile na delih avtoceste z omejitvama hitrosti 110 in 130 km/h. Najvišjo hitrost so izmerili motoristu, ki je vozil s hitrostjo kar 240 km/h. Pri voznikih osebnih avtomobilov je bila največja izmerjena hitrost 213 km/h.

Najmanjša izmerjena razdalja pri vožnji nad 130 km/h je znašala okoli petnajst

metrov oziroma zgolj 0,4 sekunde do vozila pred seboj.

»Razdalja pri hitrosti 130 km/h bi morala biti približno petkrat daljša. Gre za pravilo dveh sekund. Na preprost način jo vozniki določijo tako, da ob robu vozišča izberejo neki predmet oz. orientacijsko točko in štejejo 'ena in dvajset, dvajset'«. Če isto mesto s sprednjim delom vozila prevozijo po izteku štetja dveh sekund, je varnostna razdalja ustrezna. Če ga prevozijo prej, je razdalja premajhna in jo morajo povečati,« so razložili na Policijski upravi Kranj.



Policisti so med poostrenim nadzorom hitrosti pri enem od motoristov izmerili 240 km/h. Slika je simbolična. / Foto: Gorazd Kavčič

Banka svari pred prevaro

SIMON ŠUBIC

Kranj – »Prevaranti so znova na delu. Tokrat poskušajo z lažnimi elektronskimi sporočili, ki jih domnevno pošilja Pošta Slovenije, od naslovnika pridobiti podatke, ki omogočajo krajo denarja,« opozarjajo v NLB banki.

Prevaranti strankam pošljejo sporočilo, naj za prevzem paketa, ki čaka na dostavo, na povezavi potrdijo plačilo. V NLB poudarjajo, da gre za poskus prevare, in svetujejo veliko previdnost pri odpiranju sumljive elektronske pošte, ki prihaja tako na službene kot tudi na zasebne elektronske naslove.

Prejemnikom tovrstnih sporočil v izogib možnim zlorabam svetujejo, da ne odpirajo in ne odgovarjajo na pošto neznanega pošiljatelja, da ne klikajo na priponke in povezave v elektronski pošti neznanega pošiljatelja in da sumljiva sporočila takoj izbrišejo. Ob prejemu sumljivega sporočila od znanega pošiljatelja naj preverijo po drugem komunikacijskem kanalu, ali je tako sporočilo res poslal on, še dodajajo.

Če ste že odgovorili na takšno obvestilo in posredovali svoje podatke, v NLB svetujejo, da takoj prekličete ali blokirate svojo bančno kartico.

Na javnem kraju nasilen do partnerice

Radovljica – Radovljiški policisti so se v petek odzvali na prijavo občanke o nasilju med moškim in žensko na javnem kraju. Ko so pristopili do njiu in začeli postopek, se je moški začel upirati. Z udarcem v ramo je policista tudi poškodoval in potem pobegnil. Policisti so ga hitro izsledili in mu odvzeli prostost. Osumili so ga nasilja v družini in preprečitve uradnega dejanja ter mu izrekli prepoved približevanja partnerici.

Prerivanje v lokalu in pred njim

Kranj – V Kranju so policisti v nedeljo ponoči obravnavali kršitev javnega reda v in pred gostinskim lokalom. Prerivanje v lokalu so umirili varnostniki in odstranili več oseb, ki pa so kršitev nadaljevali pred lokalom. Ob prihodu policije na kraj so se udeleženci razbežali. Eden je prijavil udarec v glavo, nihče pa morebitnih poškodb. Okoliščine policisti še preverjajo in vodijo postopek.

Ko zagori planinski dom

V soboto je v Domu pod Storžičem potekala gasilska vaja, na kateri so prikazali, kako poteka gasilska intervencija ob morebitnem požaru planinske koč.

SIMON ŠUBIC

Lom – Planinske koč so precej oddaljene od gasilskih domov, dostop do njih je otežen, v mnogih primerih pa niti ni mogoč, zato so s sobotno vajo, na kateri je sodelovalo 85 gasilcev iz gasilskih zvez Tržič, Naklo, Radovljica in mestne občine Kranj, želeli predvsem opozoriti na pomen požarne varnosti v planinskih kočah, v Domu pod Storžičem pa so pripravili tudi posvet za gospodarje planinskih koč.

»Požari planinskih koč za gasilce predstavljajo velik izziv. Največji problem je pravočasno odkrivanje požara. Veliko primerov je takšnih, ko šele iz doline opazijo, da je požar nastal, in takrat je praktično že vse izgubljeno,« je razložil Tomaž Vilfan, poveljnik Gasilske zveze Gorenjske in regijski poveljnik. Kot je dodal, je otežena tudi oskrba z vodo za gašenje, ki jo morajo v večini primerov gasilci pripeljati s seboj, saj so viri vode običajno precej oddaljeni od planinskih domov.

Darko Muhič, namestnik poveljnika Gasilske zveze Slovenije (GZS), je opozoril,



Na sobotni prikazni vaji, ki jo je vodil poveljnik GZ Tržič Jani Žlindra, je sodelovalo 85 gasilcev iz Tržiča, Radovljice, Naklega in Kranja. / Foto: Gorazd Kavčič

Žebelj sredi širše poti

Žiri – Policisti so v soboto obravnavali prijavo občana o zakopanih žebelih na širši poti v Žireh. Pri ogledu kraja so v zemlji res našli manjšo cev in v njej postavljen žebelj. Razloga, zakaj so bile stvari tam, niso ugotovili, prav tako glede na do sedaj zbrana obvestila za dogodek niso ugotovili odgovornosti lastnika zemljišča, so sporočili s Policijske uprave Kranj.

Dve nesreči kolesarjev

Žirovnica, Kranj – Gorenjski policisti so v nedeljo obravnavali dve prometni nesreči z udeležbo kolesarjev. V Žirovnici je kolesar padel na prehodu ceste čez železniško progo, v Kranju pa je kolesarka med prehitevanjem trčila v pešca.

Vlomili v vrtno uto

Domžale – V Domžalah je minuli konec tedna nekdo vlomil v vrtno lopo, iz katere je ukradel kolo in visokotlačni čistilec. Lastnik je prijavil za okoli 1500 evrov škode.



Večina planinskih objektov je lesenih in zato hitro vnetljivih. / Foto: Gorazd Kavčič

da je večina planinskih domov zunaj sezone zaprtih, v njih pa ni nikogar, ki bi lahko ukrepal v primeru požara. »Objekti nimajo vgrajenih sistemov za samogašenje. Velik del planinskih objektov je lesen in posledično hitro vnetljiv. V marsikateri koči je stara oziroma dotrajana električna napeljava in manj ustrezne kurilne naprave,« je povedal Muhič in poudaril pomen požarno

preventivnih ukrepov v planinskih objektih.

Po preteklih požarih Mozirske koč na Golteh, Kocbekovega doma na Korosci in Frischaufovega doma na Okrešlju so v Planinski zvezi Slovenije (PZS) aktivneje pristopili k izboljšanju požarne varnosti v planinskih kočah. »Izvedli smo že določene aktivnosti, in sicer vključitev požarne varnosti v usposabljanja oskrbnikov in gospodarjev planinskih koč ter na letne konference planinskega gospodarstva, partnerstvo z akcijo Očistimo naše gore Zavarovalnice Triglav pri opremljanju koč s samodejnimi gasilnimi ampulami ter pobudo za vključitev ukrepov požarne varnosti med upravičene stroške razpisa gospodarskega ministrstva za planinske koč,« je razložil generalni sekretar PZS Damjan Omerzu. Obiskovalce planinskih koč, zimskih sob in bivakov je opozoril, da je prepovedano kaditi in uporabljati odprti ogenj v vseh

prostorih planinske koč.

»V primeru požara pa je pomembno, da ostanemo mirni. Če nismo v nevarnosti, poskušamo omejiti oziroma pogasiti požar z razpoložljivimi sredstvi, kot so voda, odeja, pokrovka ipd., ali z gasilnikom. Če ga ne moremo pogasiti, pa se čim prej umaknemo na varno in o požaru obvestimo gasilce na številko 112.«

Pobudo za organizacijo gasilske vaje je ob zaključku 12. sezone akcije Očistimo naše gore podala Zavarovalnica Triglav, ki je letos že drugič v sodelovanju s PZS in podjetjem Bonpet izvedla razpis za večjo požarno varnost planinskih koč in domov. V dveh sezonah so tako s samodejnimi gasilskimi ampulami ali samodejnimi gasilniki, ki pogasijo začetne požare in predstavljajo dobrodošlo dodatno zaščito v prvih, najpomembnejših minutah sočnanja s požarom, opremili že več kot osemdeset planinskih koč.

Obravnavali ugriz psa

Škofja Loka – Na območju Škofje Loke je v nedeljo pes ugriznil občana. Ko ga je želel pobožati, je pes skočil proti njemu in ga lažje poškodoval. Pes je bil spuščen. Škofjeloški policisti so uvedli prekrškovni postopek, so sporočili s Policijske uprave Kranj.

Voznik bežal pred policisti

Tržič – Tržiški policisti so v soboto obravnavali voznika, ki je bežal pred njimi. V postopku so proti njemu morali uporabiti prisilna sredstva. Osebnih avtomobil so vozniku, ki nima vozniškega dovoljenja, zasegli, zoper njega pa so uvedli tudi prekrškovni postopek.

Streljal s plašilno pištolo

Kranj – Policisti so minuli konec tedna občanu zasegli pištolo z naboji, s katero naj bi streljal v zrak. Kot so ugotovili, je šlo za plašilno pištolo. Zoper kršitelja so uvedli prekrškovni postopek.



RAZVEDRILU GG

RADA IMA NOVE IZZIVE

Asja Bonnie Pivk iz Strahinja pri Naklem je pred kratkim postala miss Earth Slovenije 2021. Ta čas se pripravlja na virtualni svetovni izbor, ki bo novembra. Čeprav je njen urnik zelo natrpan, saj je tudi magistrska študentka in televizijska voditeljica, pa Asja pravi, da sedaj njene sanje postajajo resničnost ...

Ana Šubic

Novem mesetu so v začetku oktobra okronali novo slovensko miss Earth (miss Zemlje). Med 13 finalistkami se je najbolj izkazala 23-letna Asja Bonnie Pivk iz Strahinja pri Naklem. »Konkurenca je bila velika, zato sem se za laskavi naziv še posebej trudila. Vedno sem si želela tovrstne izkušnje,« nam je zaupala nova miss Earth, ki jo večina kliče po prvem imenu, torej Asja. Dogodek je zaradi koronarnazmer potekal brez občinstva,

posnetek pa si je možno ogledati na YouTube kanalu Miss Earth SI. Asja se ta čas pospešeno pripravlja na finale svetovnega izbora, ki bo čez dober mesec dni. V normalnih razmerah bi odpotovala na Filipine, vendar bo izbor tudi letos potekal virtualno.

Biti morajo vsestransko nadarjene, ne samo lepe

Miss Earth je mednarodno licenčno tekmovanje, ki sodi med tri največja in najbolj odmevna lepotna tekmovanja na svetu. »Od nas se pričakuje, da smo vsestransko nadarjene, ne le lepe. Pomembno je, da

imamo zdrav in aktiven življenjski stil, da smo vsesplošno razgledane, izobražene, da znamo javno nastopati, smo kreativne in motivirane. Poleg tega pa se zavzemamo za ohranjanje Zemlje in smo zagovornice zelenih energij ter zdravega načina življenja,« je pojasnila Asja.

Zase pravi, da je ambiciozno, mlado, zgovorno in vedno nasmejeno dekle, ki živi svoje sanje. »Lahko bi rekla, da sedaj moje sanje postajajo resničnost!« Rada sprejema nove izzive in eden od njih je bil tudi izbor Miss Earth. »Priprave na tekmovanje so mi vzele veliko časa, a mi je s pravilno organizacijo uspelo usklajevati več področij in tako sem letos diplomirala na Ekonomski fakulteti v Ljubljani in se vpisala na magistrerij,« je ponosna Asja. Prostege časa nima veliko, namenja pa ga tudi glasbi in plesu, ki jo napajata s pozitivno energijo. Kar štirinajst let je trenirala klasični balet, sedaj pa svoje znanje prenaša na mlajše balerine. Asja je tudi voditeljica na TV3 Slovenija, kjer vodi glasbeno oddajo TOP4 in oddajo Zlati ključ, kjer raziskuje lepote Slovenije. Pozimi veliko dni preživi na snegu; letos je postala še učiteljica alpskega smučanja. Poleg tega je velika ljubiteljica mode, ki jo spremlja na vsakem koraku. »Menim, da ženska mora biti urejena in poudariti vse svoje attribute.«

»Menim, da ženska mora biti urejena in poudariti vse svoje attribute.«

Uspešna pri izzivih

V okviru nacionalnega izbora Miss Earth so se tekmovalke več mesecev

soočale z različnimi izzivi, kjer jih je ocenjevala komisija. Zbrati so skušale čim več točk, saj je nova miss postala tista, ki jih je dosegla največ. Asja se je pri dveh izzivih veselila prvega mesta, in sicer pri Eko projektu, kjer je zasnovala podjetje z lastno blagovno znamko ognjicevega mazila, ki ga je poimenovala Ogas, in za video pri kreativnem izzivu, ki je potekal pod sloganom Čista voda, čista sreča. Tekmovalke so se morale izkazati tudi pri oblikovanju oblek iz recikliranih materialov. Asja je za svojo obleko uporabila star prt, ki ga je okrasila z našitimi DVD-ploščami in zaščitnimi maskami. Obleko je pospremila z motom Zavrti svet v pravo smer. Na šovu talentov je pokazala svoje baletne in pevске sposobnosti; napisala je celo svojo pesem in jo predstavila gledalcem. Kandidatke je med drugim čakal tudi pogovorni šov, v katerem so se soočile s temami iz okoljske problematike, ekologije, covid-19 ...

Ohraniti planet tudi za prihodnje generacije

Asja opozarja, da Slovenija zaradi dolgoletne izrabe naravnih virov postaja vse bolj ekološko ogrožen prostor. »Med temeljne ekološke probleme v Sloveniji bi lahko uvrstila predvsem uničevanje prsti, zastrupljanje tekočih voda in izgubo biološke pestrosti.« Poudarila je, da Zemlja ni naša last, temveč smo ljudje tu le gostje, ki lahko izkoriščamo njene sadove. »Prav je, da



Asja Bonnie Pivk je na naziv miss Earth Slovenije zelo ponosna. / Foto: arhiv organizatorja

ohranimo planet tak, kakršen je bil, tudi za prihodnje generacije in da se vsak dan trudimo za boljšo prihodnost.«

Priprave na svetovni izbor

Miss Earth Slovenije se ta čas že posveča obveznostim, povezanim s svetovnim izborom, ki ga bodo sklenili 21. novembra. »Dokazati se bom morala kar pred kamerami. Vem, da ne bo lahko, a verjamem, da mi bo z močno voljo vse uspelo,« je optimistična Asja, ki jo čakajo številni izzivi. »Vsako nalogo bo predstavila država, posnela in poslala na ocenjevanje komisiji v Manilo

na Filipine.« Asja je denimo v zadnjih dneh precej časa namenila snemanju video materiala po različnih lepih kotičkih Slovenije in snemanju talentov, pri čemer se je osredotočila na ples – plesala je salso v paru in klasični balet. Posneti mora še različne kadre in oblačila med manekensko hojo. »Do finala se bomo dekleta srečavala po Zoomu. Nekaj bo tudi javljanja v živo, predvsem za predstavitev države in njene predstavnice,« je povedala Asja. Obljublja, da bo na svetovnem izboru Slovenijo zastopala v najboljši luči, sebe pa predstavila točno takšno, kot je: iskreno, pristno in srčno.



Asja, starša Natalija in Boštjan ter brat Lan Natjan. »Kot družina smo med seboj zares povezani,« pravi Asja. Zaupala nam je še eno zanimivost: starša sta obema otrokoma dala po dve imeni, pri čemer sta drugo sestavila iz črk v svojih imenih. / Foto: osebni arhiv

TEDEN DOBRODELNOSTI

Rdeči križ Slovenije (RKS) ga v sodelovanju z nacionalno televizijo prireja prav te dni.

Ana Šubic

Tednu dobrodelnosti RKS, ki poteka med 18. in 24. oktobrom pod geslom Lepo je deliti, so pristopile tudi nekatere oddaje Televizije Slovenija: Tednik, Dobro jutro, kviz Vem! in Vikend paket. Oza večšale bodo o pomenu dobrodelnosti in predstavile stiske, s katerimi se soočajo številne družine in posamezniki. V Sloveniji je bil lani tveganju socialne izključenosti izpostavljen vsak osmi prebivalec, so opozorili v RKS.




Natečaj za izvirne slovenske pravljice

Uredništvo Prvega programa Radia Slovenija razpisuje anonimen natečaj za izvirne slovenske pravljice za oddajo Lahko noč, otroci! Besedila, ki ne smejo biti daljša od 5000 znakov s presledki, je mogoče po spletnem obrazcu na natečaj poslati vključno do 5. novembra. Izvirne in doslej neobjavljene pravljice bo pregledala in izbrala tričlanska strokovna komisija v sestavi Peter Svetina, Ana Krauthaker in Alja Verbole. Rezultati natečaja bodo objavljeni 3. decembra, avtorje nagrajenih in drugih izbranih pravljič pa bodo razglasili 21. decembra na spletnih straneh Prvega programa Radia Slovenija in pred oddajo Lahko noč, otroci!, v kateri bo prvonagrajeno zgodbo v živo interpretiral dramski igralec. Za zmagovalno pravljico bodo podelili glavno nagrado v vrednosti 800 evrov, več pravljič pa bo komisija predlagala za odkup.

PESMI MLADIH
Gozd

Oblečena si
v rdeče krilo,
posuto z belimi pikami.

Si visoka,
rada si pomembna.
Čprav si lepa,
te nihče nima preveč rad.

Doma si v gozdu,
ime ti je Mušnica.

Imaš dobrega
sosedo Jurčka,
ki od daleč gleda
na obiskovalce gozda.

Rad se skriva,
oblečen v rjavo barvo.
Lahko je velik
ali pa majhen.

Vsak, ki ga najde,
ga ima rad.

Monika

Prikupna pesmica, ravno pravšnja za ta čas. V gozdu je vedno lepo, še lepše takrat, kadar rastejo gobe; tudi kostanja smo veseli. Želim vam lepe jesenske dni. **Meta**

PROMOCIJA LESARSTVA

V kreativnem otroškem mestu Minicity v Ljubljani so v začetku oktobra odprli interaktivno igralno enoto – Lesarsko delavnico, ki je namenjena promociji lesarskega poklica med otroki.

Mateja Rant

V lesarski delavnici otroci spoznavajo različne vrste lesa in lesarske poklice ter se seznanijo s prednostmi lesa pri gradnji in uporabi v bivalnih prostorih. Spoznavajo tudi razlike med iglavci in listavci, obenem pa sami načrtujejo in ustvarjajo izdelke iz lesa. »Prek različnih zabavnih in poučnih dejavnosti bodo razmišljali o ekološkem pomenu lesa, trajnosti in družbeni odgovornosti.« je pojasnila Lidija Vinkovič iz javne agencije SPIRIT Slovenija.

Lesarska delavnica je nastala na pobudo SPIRIT Slovenija ter direktorata za lesarstvo na ministrstvu za gospodarski razvoj in tehnologijo. Želijo si, da bi otroci s pomočjo didaktičnih vsebin, izzivov in nalog spoznali poklic lesarja ter pri tem pridobivali uporabna znanja in podjetniške veščine,



V kreativnem otroškem mestu Minicity v Ljubljani so v začetku oktobra odprli interaktivno igralno enoto, ki so jo poimenovali Lesarska delavnica. / Foto: arhiv SPIRIT Slovenija

je razložila Lidija Vinkovič. SPIRIT Slovenija namreč v zadnjih dveh letih izvaja tematske delavnice za promocijo lesa in lesarstva za učence in dijake po vsej Sloveniji. Mladim tako želijo približati les kot raznolik, kakovosten in obnovljiv naraven material prihodnosti, prikazati njegove ključne lastnosti in obenem promovirati možnost njegove široke uporabe. »Obenem jim

želimo prikazati pestrost in kreativnost poklicev v lesarstvu, uporabo novih materialov in tehnologij v lesni panogi, pa tudi pozitivne učinke lesa na človeka.« Pri zasnovi delavnic sledijo načelom trajnosti in skrbi za okolje.

Kot je ob odprtju igralnice dejal generalni direktor direktorata za lesarstvo Danilo Anton Ranc, so les uporabljali že naši predniki »in to naravno bogastvo moramo

prepoznavati kot našo prihodnost tudi v prihodnosti«. Igralni kotiček, ki so ga poimenovali Lesarska delavnica, je tako namenjena izobraževanju že najmlajših, ki so po njegovih besedah naša prihodnost. »Prek brezplačnih delavnic jih bo seznanjal z lesom in jih vabil k ustvarjanju z lesom. Prepričan sem, da bodo v tem uživali in nadaljevali bogato tradicijo uporabe lesa na Slovenskem.«

POTOVANJA • VINO • HRANA • DOGODIVŠČINE • MOŠKI • ŽENSKÉ • POTOVANJA • VINO • HRANA • ŽENSKÉ

ČETRTI DNEVI ALPSKO-JADRANSKE KUHINJE V CELOVCU

NA PRESEČIŠČU TREH KULINARIČNIH KULTUR (3)

Alenka Brun

Zadnji dan obiska v Celovcu smo slovenski turistični novinarji prosto dopoldne izkoristili za raziskovanje mesta. Nekateri so se odpravili do Vrbskega jezera peš, drugi s kolesom, predvsem pa nas je prevzel vrvež znane celovške tržnice Benediktinermarkt ... Ta na eleganten način združuje

Alpen-Adria-Galerie, ki stoji v neposredni bližini mestne galerije, pet minut hoda od nje.

Če se vrnemo na tržnico Benediktinermarkt ... Ta na eleganten način združuje

priznane prodajalce s podeželja in vrhunsko urbano kulinariko. Menjava generacij je v zadnjih letih prispevala k temu, da je tržnica znova zelo priljubljena. Nekateri jo obiščejo zaradi velike



Kochwerkstatt ostaja priljubljen lokal tako med domačini kot tudi turisti.



Jesenska kombinacija izpod rok kuharskega mojstra Christiana Cabalierja: gobe, bučkini pire in koščki govedine black angus



Kochwerkstatt, sladica: čokoladni »gateau« oz. biskvitna tortica z nadevom – tokrat v družbi tekočih višenj in vaniljeve espume.

izbire sirov ali okusnega kislega kruha, drugi prihajajo, odkar pomnijo. Tu je tudi neke vrste bistro Kochwerkstatt, kjer ustvarja kuhar Christian Cabalier. Za tiste, ki želijookusiti, kaj nastaja izpod njegovih rok, je srčno priporočena rezervacija, sicer na sončno soboto ne bodo dobili mize. Tu so svoj prostor v kozarcih našla tudi slovenska vina. Dame uživajo ob klepetu, starejši se odločijo za kosilo, redki so tisti, ki na mali terasi Kochwerkstatt popijejo le kavo. Večina si privoščiči vsaj predjed. Cene so primerne priljubljenosti lokala, ki pri domačih gostih zadnja leta kar vztraja.

Preden pa smo se dokončno odpravili na sončno


Lojze Wieser

stran Alp, smo še enkrat obiskali Ossiacher Hof v središču mesta, kjer je Lojze Wieser vodil pokušino pršutov, med njimi pa

radovednim degustatorjem in degustatorkam predstavil tudi našega najbolj znanega, kraškega.

(Konec)



PRAZNOVANJA

ZA DARILLO ŽIVALSKI VRT

Na Bavantovi kmetiji v Srakovljah od nedavnega skrbijo še za nekoliko več živali, kot so bili vajeni, saj so mladega gospodarja Domna Nastrana prijatelji za trideseti rojstni dan presenetili z lamo, kozo, osloma, ovcama, goskama ...

Ana Šubic

Domen Nastran iz Srakovelj, vasice v okolici Kranja, je v nedeljo, 10. oktobra, dopolnil trideset let. Okroglega rojstnega dne ne bo prav kmalu pozabil, saj so ga prijatelji na čelu z Janezom Vrečkom presenetili kar dva zaporedna večera pred tem. V petek so na Bavantovo kmetijo, kjer gospodarji Domen ob pomoči ostalih družinskih članov, pripeljali lamo, osla in oslono v veselem pričakovanju, kozo, po dve ovci in goski ter pet kokoši. Hkrati so na štiri lokacijah po vasi izobesili

plakate, ki so vabili v Bavantov mini živalski vrt – v želji, da bi Domna ob 30-letnici presenetili še kakšen obisk več. Razmere za kmetovanje so težke, pridelava mleka ob zviševanju cen krme ni najbolj donosna, zato morada ne bi bilo napačno razmisliti o kakšni drugi tržni niši, morebiti celo o živalskem vrtu, se je pošalil Domnov oče Peter Nastran.

Slavljenca so prijatelji že naslednji večer znova obiskali, da so se povselili še ob postavljanju mlaja, rojstni dan pa je preživel ob praznovanju z domačimi.

»Zastrupljen« z zemljo

Domen je po besedah njegovega očeta že od majhnega

»zastrupljen« z zemljo in s kmetovanjem. Devet let je imel, ko je oče resno zbolel, in od takrat je za kmetijo, na kateri je odraščal skupaj z dvema sestrama, kazal vse več zanimanja. Pred tremi leti jo je prevzel kot mladi gospodar. V hlevu imajo štirideset krav ter še petdeset teličkov in telic. Usmerjeni so v prirajo mleka. V načrtu imajo tudi gradnjo večjega in sodobnejšega hleva, a čakajo na ugodnejše razmere. »Trenutna odkupna cena mleka je slaba in ne dopušča tako velikih investicij, poleg tega so se podražili tudi gradbeni materiali,« je povedal Domen.

Zelo delavna je tudi njegova žena Monika, ki ima od

letos dopolnilo dejavnost, v okviru katere peče kruh in pecivo. »Dela na kmetiji je ogromno, sama z ženo nikakor ne bi zmogla postoriti vsega. V veliko pomoč sta nama moja starša pa tudi stara mama,« je pojasnil mladi gospodar. Na Bavantovi kmetiji živijo kar štiri generacije, saj sta Domen in Monika starša trem otrokom: petletni Zali, triletnemu Jakobu ter leto in pol staremu Nejcu.

Želi si predvsem zdravja

Slavljenec si je za trideseti rojstni dan zaželel predvsem zdravja – zase in za ostale družinske člane. »Vse ostalo bo pa že nekako,« je optimistično dodal Domen.



Slavljenec Domen Nastran z ženo Moniko in otroki: Zalo, Jakobom in Nejcem / Foto: Primož Pičulin



Takole so potekale priprave na presenečenje za slavljenca, ki so mu pripeljali nekaj novih živali, hkrati pa so po vasi izobesili še plakate, ki so vabili v Bavantov mini živalski vrt. / Foto: Primož Pičulin

Lahko se udeležite tečaja vedeževanja.

Naročniki Gorenjskega glasa, izkoristite popust v višini 10 odstotkov. Za več informacij čim prej pokličite Tanjo na tel. št.: 040 514 975. Gorenjski Glas

»Danes je lep dan«

Hvala vam za vse odgovore na moja vprašanja, pa vendar se mi odprejo po vaših odgovorih spet nova. Zanima me, gospa Tanja, kakšen odnos se bo razvil s prijateljem? Kako bo z mojim zdravjem, z mojo službo oziroma morebitnim napredovanjem? Kako mi na splošno kaj kaže v prihodnosti? Hvala vam za vašo prizadevanja in odgovore, na katere vsi, ki beremo vašo rubriko, komaj čakamo.

Hvala za prijazne besede. Vajin odnos bo še nekaj časa tak, kot je, saj žal pri njem ne vidim bistvenih sprememb. Odgovarja mu tako in on ne bi nič spreminjal. Počasi se boste začeli spraševati, zakaj ste sploh z njim, in začeli razmišljati, da ste vredni veliko več. Vem, vsak si želi nekoga imeti ob sebi, vendar ne za

vsako ceno. Svetujem vam, da svojega denarja ne vlagate v njegovo hišo, kupili si boste nepremičnino nekje ob morju. V enem letu bo to postalo realno in s tem si boste izpolnili veliko željo. Ne vem, zakaj nekaj časa ne bi bili sami in si na ta način ustvarili ljubezen do sebe. Približno čez dve leti vidim novo osebo in skupno življenje. Ne poznate ga še, je vaših let in sam. Lahko živi ob morju in je povezano s stanovanjem, ki ga boste kupili. Odnos s sestro se bo še izboljšal, tudi ona je vesela, da sta se spravili. Zaradi zdravja se vam ni treba obremenjevati, vse bo dobro. V službi se vam res dogaja krivica, in ker ste predobri, vedno ostanete nekje zadaj. Drugo leto na mladost se bodo začele dogajati spremembe in končno boste tudi vi napredovali. Hči

TANJA ODGOVARJA

tanja.70@hotmail.com



ima videti lepe uspehe. Študij ji gre od rok, na ljubezen pa bo še malo počakala, pa ne dolgo. Kmalu bo nekoga spoznala in se zaljubila. Ne bo minilo veliko časa, pa si bo ustvarila družino. Brez skrbi, tudi njo čaka sreča. Morebitne težave pri zdravju se ji bodo uredile. Imejte se radi in začnite se postavljati na prvo mesto. Želim vam vse dobro.

»Deteljica«

Zanima me služba in odnosi. Bom zdržala tak tempo? Ali se mi bo zdravje kaj izboljšalo? Hvala za odgovor in vso srečo vam želim.

Odnose v službi imate res slabe. Sprememb žal ne vidim. V tolažbo naj vam bo to, da se vam bliža upokojitev. Če boste le hoteli, boste imeli možnost za občasno delo, kar vam bo v

pomoč pri pokojnini. Določena zadeva pri zdravju ni nevarna in se uredi samo po sebi. Na splošno se vam pri zdravju obetajo dobre spremembe, ki jih boste zelo veseli in se boste veliko bolje počutili. Lepo vas pozdravljam.

»Obala«

Hvala vam za vse pretekle odgovore. Vprašala bi, kaj si lahko obetam v ljubezni. Vrtim se v krogu in ne vidim izhoda. Ali lahko pričakujem spremembe? Ljubezen je težko razumeti. Lahko pa vam povem, da se vam bo želja izpolnila, saj se s fantom v kratkem odločita za skupno življenje. Tudi dojenček bo prej, kot si mislite. Med vama je iskrena ljubezen in dvomi, ki jih imate, res niso potrebni. Zaupajte. Srečno.

LAŽJI SUDOKU

2		3		6	9	7	
1	6		7			3	8
	5		4				9
9			2	4		1	5
	2						8
	8	1		3	5		2
	9				7		6
7		8			1		2
		2	5	8		9	

Rešitev:

2	6	9	1	3	7	1	9
1	8	2	1	6	9	8	6
6	5	7	8	9	2	1	3
2	7	9	5	6	1	8	7
8	9	1	2	1	5	2	6
6	9	1	7	9	2	6	5
9	6	7	1	7	2	9	2
8	7	2	9	2	6	9	1
5	1	2	6	9	8	6	2

TEŽJI SUDOKU

1	9		7		6		
2			3				
	5		1				6
6							3
	7	1	8		9	6	2
	4						9
	1				2		5
				9			1
			3	4		9	

Rešitev:

9	6	2	1	6	2	8	5
1	8	2	1	6	9	5	7
6	5	7	8	9	2	1	3
7	9	6	5	8	1	2	4
8	6	5	1	7	6	2	9
2	9	8	7	1	6	5	3
4	1	6	5	6	7	9	2
9	7	9	2	4	8	1	6
5	1	2	6	9	8	6	7

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.

NAGRADNA KRIŽANKA

JANEZ KOŠIR S.P., KAMNA GORICA 115, KAMNA GORICA

Novo iz linije EcoSija SVEČA ZVEZDA NA TEKOČI VOSEK



Edinstven produkt – prva trajnostna sveča na svetu, ki jo je mogoče v celoti reciklirati in ne vsebuje PVC. Sveče po uporabi ni treba zavreči, ampak le zamenjamo vložek, ki je iz PET-plastike, primerne za recikliranje. Gori zelo dolgo, tudi do 19 dni, in je edina sveča na svetu, ki ima varnostni pokrovček ter v celoti dogori. Ohišje sveče zdrži tudi več let.

www.KOSIR.si
PROIZVODNJA KOŠIR

SESTAVIL: F. KALAN	MESTO NA POMOLU REKE SOČE	PEVKA GRANDE	SLOVENSKI PISATELJ (J. K.)	100	KAREL OSTIR	FR. FIZIK (FRANCOIS)	GORENJSKI GLAS	STROJ, NAPRAVA	OSEBNI PRAZNIK	PLAVALLEC TAHIROVIČ	TEPEČ (SLABŠ.) BABICA PO PRIMORSKO	7	SLOVENSKI PEŠNIK (CVETKO)	GRŠKI JUNAK POLDRAG KAMEN								
DRŽAVA V AZIJI			4				GIBALO, VODILO						TOBAČNI IZDELEK ATENSKA TRDNJAVA	21								
GOVORNIK							SPODRS- LJAJ, KIKS DELOVNO ORODJE						IZRASTEK NA PRSTU ZELENICA V PUŠČAVI									
IGRALEC VENTURA							DEČEK IZ PRAVLJICE DIVJA RACA (KNJIŽNO)		10				AVSTRALSKI MEDVEDEK PUNT, REVOLT								1	
RDEČA POLJSKA CVETICA		3					JEGULJI PODOBNA RIBA						HUNSKI KRALJ VISOKA DRUŽBA								ANA ROJE DRŽAVA V ZDA	
INOSLAV, INOCENC							POLDRAG KAMEN NAKIT, LISP				SLOVENSKI KIPAR (JANEZ)	NASTOPAČ			19							
OKOVJE (KNJIŽNO)							12						DRAG KAMEN LIK IZ DŽUNGLE									
BEARA BUSONI GALATA LATENE LUTON	PRIDE- LOVALEC OLJA	SL. IGRALEC (PRIMOZ) HRV. NOG. VRATAR (VLADIMIR)																				
AVARI							LUKA ZA JAHTE RAZKOŠNA HIŠA					5										
LESTEV							17															
NOGOMETNI VRATAR OBLAK																						
URANOV SATELIT		2																				
KOLIČ ZA TRTO																						

GORENJSKI GLAS	DODATEK JEDI ZA OKUS	OSEBA Z AZILOM	MESTO V ANGLJI	DRŽAVA OB IRAKU	VLADO NOVAK	MODEL VOZILA LADA	DEBELA PALICA	VRBA/JVA (NAREČNO)	ZMIKAVT	SPOJINA GLICERINA IN OLJNE KISLINE	VEČJA GOZDNA PTICA
MORSKI TOK OB AMERIŠKI OBALI										6	
DEL OBALE NA JUGU FRANCIE					9						
TARZANOVA OPICA	14				MLATENJE, MLAČEV ROČKA ZA BENCIN						
OBLIKO- VALKA KARASZ							DEL NOVE GVINEJE	POZIV, KLIC (STAR.) HOMERJEV KRALJ		IVANA KOBILICA HOMERJEV KRALJ	
OTOK V IRSKEM MORJU					DRŽAVA V ZDA			16			
BINE NORČIČ				DRŽAVA V JUŽNI AZIJI	NACIJA, LJUDSTVO NAŠA CELINA						LUKA V ROKAV- SKEM PRE- LIVU DRŽAVA NA SEVERU AMERIKE
ŠPORTNIK, KI GOJI ATLETIKO					13			PEVEC ŠERFEZI NESTRO- KOVNJAK			
GORENJSKI GLAS	ANTIČNO RACUNALO, ABAK	HRIB PRI BEOGRADU MUČENA OSEBA								IGRALEC MINEO DEL ISTAN- BULA	11
RIMSKI BOG LJUBEZNI								KANCLERKA MERKEL IGRALKA ERZIŠNIK	15		
IT. SKLA- DATELJ (FERRU- CIO)										GR. JUNAK, AJANT MORAL- NOST	
ANICA ČERNEJ					NEBESA IN ? JAGODA ZA MALINOVEC						IRENA KOHONT KADIVO
PEVEC MONTENO								PRISTOJ- BINA DEL STOPALA	8		
REKA V BOSNI											
KONICA, OSTINA											ARG. POLI- TIČARKA (E. P.) HROŠČEK V MOKI

Nagrada: 3-krat komplet Sveča Zvezda in dodatni vložek Zvezda 1,4 l (v kompletu polnila za več kot en mesec)

1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21

Rešitve križanke (geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do petka, 29. oktobra 2021, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj. Rešitve lahko oddate tudi v nabiralnik Gorenjskega glasa pred poslovno stavbo na Nazorjevi ulici 1.



ZA PLOTOM ŽIVLJENJA, 1. DEL

Z mamom ni bilo šale

MILENA MIKLAVČIČ

usode



Gabrijela in Zvonka sta se odločili, da po smrti svojih partnerjev zaživita skupaj. Ceneje je in bolj praktično, sta mi zatrjili, ko smo sedle h kavi v preddverju hotela, kjer sta preživljali dopust na turistične bone.

O sebi je želela spregovoriti le Zvonka. Gabrijela je menila, da je bilo njeno življenje preveč dolgočasno, da bi se o njem razpravljalo. »Poročila sem se pri dvajsetih, rodila sem štiri otroke, skrbela zanje in za moža. Ni nam bilo hudega. Potem je mož umrl, otroci so se odselili od doma, ostala sem sama z zelo skromno pokojnino. Ni bilo 'ne za umreti ne za živeti'. Na nekem upokojenskem druženju sem ponovno srečala Zvonko, predlagala mi je, da se preselim k njej. Od takrat naprej se imam precej bolje,« je na kratko razložila.

Zvonkina življenjska zgodba je bila zelo drugačna. »Izstopala sem že v zgodnjem otroštvu. Prvi razred sem začela obiskovati leta 1955. Učila nas je učiteljica, ki je bolj slabo obvladala slovnico. Bila sem velik knjigožer, vedela sem, da se 'bolj' piše s črko j na koncu. Učiteljica je ves čas pisala 'bol'. Nekoč

sem dvignila roko in na ves glas povedala, da se moti. Kakšen vihar sem povzročila! Ravnatelj me je poklical v svojo pisarno, kjer me je zlasal in oklofotal zaradi nesramnega obnašanja. Za kazenski moralni petstokrat napisati v zvezek 'bol'.

Danes pogosto berem pretresljive zgodbe o otrocih, ki doživljajo družinsko nasilje. Ko bi vi vedeli, kaj se je dogajalo pri nas doma! Ni minil dan, da se oče in mama ne bi do krvi stepla! Živeli smo v neki luknji brez sanitarij. Te so bile nekaj vrat naprej, na hodniku, uporabljali pa so jih tudi drugi stanovalci. Mama je bila nasilnejša od očeta. Pogosto je bežal pred njo. Spominjam se, da se je zaklenil na stranišče in niti na prošnje sosedov se ni hotel odkleniti. Ko je to storil, so ga natepli še oni. Mama mu je pogosto rekla: 'Sedaj pa k nogi.' To je pomenilo, da je naju s sestrom napodil iz stanovanja, da sta se z mamom lahko 'igrala' v postelji. Zaposlena sta bila le občasno, od česa točno smo živeli, pa ne vem. Oče je vedno bolj pil, včasih ga ni bilo domov tudi po več dni, ker je obležal za kakšnim plotom. Takrat je mama privlekla v stanovanje kakšnega drugega možkega. S sestrom Irma pa sva morali počakati ali na stopnicah ali zunaj, na dvorišču. Poleti je še šlo, pozimi je bilo malo težje, saj sva bili skromno oblečeni. Leta 1962 se je mama ločila. Našla je bogatega možkega, ki jo je bil pripravljen vzeti k sebi, a pod pogojem, da pride sama – brez otrok. Iz stanovanja je vzela vse, kar je bilo kaj vrednega, še posteljo, na kateri sva spali s sestrom. Žal njena sreča ni trajala dolgo. Možakar se je pri podiranju smreke hudo poškodoval. Postal je

invalid z zelo skromno pokojnino. Ta je bila za mamom zadosten razlog, da ga je pustila in se vrnila domov. V času njene odsotnosti smo se imeli kar lepo. Oče se je zaposlil pri komunalni, tudi pil je veliko manj. Spominjam se, kako sva se s sestrom razveselili, ko je domov pripeljal pečko, gašperček. Potegnil ga je iz smeti, ker ga je nekdo zavrgel. Kako lepo se je bilo greti ob njem! Oče je prinašal tudi kruh, ljubljansko salamo, jogurte v tetrapakih, jabolka, piškote. Že takrat so v Ljubljani obstajali bogataši, ki so imeli vsega preveč in so hrano metali v smeti!

Mamine vrnitve se nismo čisto nič razveselili. Že prvi večer je udarila očeta, potem pa še sestrom. Stara sem bila kakšnih deset let, bila sem potegnjena donda, v meni pa se je kopičila jeza zaradi nasilja, ki sem mu bila priča. Čisto spontano sem se dvignila s stola in se z vso močjo zaletela v mamom. Tega ni pričakovala, spodneslo ji je tla pod nogami, nesrečno je padla in s komolcem udarila ob tla. Zaradi bolečine se ji je stemnilo pred očmi, z glasnim kričanjem je planila proti meni, me prijala za glavo in z njo večkrat butnila ob steno. Če oče ne bi poklical na pomoč sosedov... Kdo ve, morda bi me še ubila.

Mene so odpeljali v bolnišnico, kjer so povedali, da imam hud pretres možganov, po mamom pa so prišli miličniki. Rekli so, da gre na streznitev, a vem, da ni bila pijana. Oče je potem pri Snagi dobil stanovanje. Kakšno razkošje! Imelo je radiatorje, kopalnico in stranišče! Pohištva ni bilo nobenega, le 'koharček', kjer smo pogreli mleko ali kakšno argo juho. Spali smo na tleh, na

žimnicah, ki jih je oče našel na odpadu. Kar dobro smo jo vozili, a ker sreča običajno ne traja dolgo, tudi naša ni. K nam se je priselila očetova sestra Marija. Ni bila napačna, le malo preveč je bila udarjena na red. Vse je moralo biti tako, kot je ona rekla. Bila sem že pubertetnica, od mamelega navajena na divjo svobodo, potem pa pride neka večča iz Bitenj in me hoče ukalupiti! Nemogoče! Začela sem uhajati od doma. Družila sem se z mularijo, ki je postopala po železniški postaji. Zdelo se mi je blazno zabavno, ko sem videla, kako Marija ovohava moje spodnje perilo! Verjetno je bila prepričana, da sem kaj imela s fanti! Kako se je motila!

Za menoj je bila bridka izkušnja, ki sva jo doživeli s sošolko. Zvečer sva se vračali s pevskih vaj, ki smo jih imeli zaradi praznika ob 29. novembru. Kar naenkrat so se pred nama znašli trije mulci, stari okoli osemnajst let. Zgrabili so naju in odvedli za neke zložene opeke. Dva sta me držala, tretji pa je spustil hlače in me posilil. Ko so opravili z menoj, so posilili še sošolko. Prestrašeni in v silni grozi sva ležali na mrzlih, poledenelih tleh, niti premakniti se nisva upali. Potem so se na naju še polulali in izginili v temi. Bilo je naju tako sram, da ne morem povedati. Druga drugi sva obljubili, da o posilstvu ne bova nikomur povedali. Po najboljših močeh sva se ocedili, 'umili' sva se z vodo, ki sva jo našli v neki samokolnici. Odtavala sem domov, vse me je bolelo, krvavela sem. Še dobro, da je oče že spal, sestra pa tudi. Oblačila sem namočila v loncu, ki smo ga uporabljali za pranje. Potem sem se zavlekla na žimnico in poskušala zaspati. Nisem mogla. Toliko sem že vedela o 'rožicah in čebelicah', da sem se bala tudi, da sem zanosila...«

(Konec prihodnjič)



KUHARSKI RECEPTI

ZA VAS IZBIRA KATJA DOLENC

Če je letos sadja bolj malo, je pa kostanja veliko. Privoščimo si ga in napravimo kaj slastnega.

Kostanjev pire s smetano

Potrebujemo 1,5 kg kostanja, sladko smetano, rjavi sladkor in cimeta. Kostanj olupimo (zunanjo lupino), ga damo v lonec, prelijemo z vodo, solimo in skuhamo. Ko zavre, kuhamo 20 minut in občasno pomešamo. Kuhan kostanj pustimo v vodi in enega za drugim olupimo (notranjo lupino). Očiščen kostanj zmečkamo ali zmeljemo v pire. Vmešamo malo sladkorja in cimeta, naložimo v skodelice in okrasimo s stepeno smetano. Zmlet kostanj lahko damo v vrečke ali posodice, zamrzujemo in ga uporabimo za pripravo različnih slaščic.

Torta s kostanjevim pirejem

Za biskvit potrebujemo 1 jajce, 5 žlic sladkorja, 6 žlic moka, 7 žlic mleka, žlico kakava in žličko pecilnega praška. Za nadev potrebujemo 250 g masla, 250 g kostanjevega pireja, 50 g sladkorja v prahu, 500 ml sladke smetane in 100 g čokolade.

Pečico segrejemo na 200 °C. Tortni model obložimo s peki papirjem, nadenemo obod in papir obrežemo. Moko, kakav in pecilni prašek presejemo v skledo in premešamo. Jajce in sladkor stepemo pri najvišji hitrosti. Postopoma prilivamo mleko. Nazadnje dodamo presejane sestavine in na hitro pomešamo, da se vse poveže. Testo nalijemo v model in ga pečemo 15 minut. Med pečenjem pripravimo nadev. Zmešamo zmečkano maslo s sladkorjem v prahu. Dodamo kostanjev pire in dobro zmešamo. Stepemo 3 dl sladke smetane in jo vmešamo v zmes, nato pa še drobno zmleto čokolado. Nekaj je prihranimo za okraševanje. Nadev damo na ohlajen biskvit in ga enakomerno porazdelimo. Stepemo še preostalo smetano ter z njo in s čokolado okrasimo torto.

Kostanjevi štruklji z lešniki

Za testo potrebujemo 300 g mehke moka, 20 g kvasa, 20 g sladkorja, limonin sladkor, 1 ali 2 jajci, 25 g margarine, 20 g olja, sol in 1 do 1,5 ml mleka. Za nadev potrebujemo 50 g masla, 40 g sladkorja, jajce, vaniljev sladkor, 250 g kostanjevega pireja, 1,5 dl sladke smetane, 150 g praženih lešnikov in žlico ruma.

Iz kvasa, malo mleka, žličke moka in sladkorja pripravimo kvasec. V skledo presejemo moko in dodamo sol. Posebej umešamo maščobo, dodamo rumenjake, sladkor, vaniljev in limonin sladkor ter mlačno mleko in vse primešamo k moki, da se sestavine povežejo. Nato dodamo vzhajan kvas. Zmes dobro pregnetemo. Testo ne sme biti premehkno, na površini mora biti gladko in znotraj prožno. Ko se loči od rok in posode, ga pomokamo, pokrijemo s prtičem in postavimo na toplo vzhajat. Medtem pripravimo nadev in ga dobro premešamo. Vzhajano testo pregnetemo in damo še enkrat vzhajat. Nato ga tanko razvaljamo, namažemo z nadevom, tesno zavijemo in pustimo ponovno vzhajati. Dovolj vzhajan štrukelj zvijemo v toplo mokro krpo, potreseno z drobtinami. Končke zvežemo z vrstico. Kuhamo v vreli slani vodi ali na sopari od 40 do 45 minut. Nato ga malo ohladimo, razrežemo in zabelimo z drobtinami, popraženimi na maslu.

Kokosova torta z gozdnimi sadeži

ERIKA JESENKO



Sladko-kisla kombinacija kokosa in gozdnih sadežev, kombinacija, s katero ne moremo zgrešiti pri pripravi torte.

Za pripravo kokosove torte z gozdnimi sadeži potrebujemo: za biskvit: 5 jajc, 250 g moka, 180 g sladkorja, 1 pecilni prašek, 1 dl olja, 1 dl mleka, ščepec soli, sadni kompot za navlažitev biskvita; za nadev iz gozdnih sadežev: 700 g gozdnih sadežev, 5 žlic sladkorja, 50 g koruznega škroba, 1 dl vode; za kokosovo kremo: 250 g mascarpone sira, 200 g bele čokolade, 100 g kokosove moka, 5 dl smetane; kokosova moka za posip.

Priprava biskvita: Skupaj zmešamo moko, pecilni prašek in sol. Rumenjake in beljake ločimo. Iz beljakov stepemo sneg. Rumenjacom dodamo sladkor ter jih stepamo, da narastejo na dvojnokoličino. Nato prilijemo mleko in olje ter postopoma vmešamo mešanico moka. Nazadnje vmešamo še sneg iz beljakov. Maso vlijemo v tortni model in pečemo v pečici, segreti na 170 °C, od 30 do 40 minut. Pečen biskvit ohladimo ter ga prerežemo, tako da dobimo dva enaka okrogla biskvita.

Priprava nadeva iz gozdnih sadežev: V kozico stremo gozdne sadeže in sladkor ter

prilijemo tri žlice vode. Zavremo in kuhamo 15 minut, da dobimo sadna kaša. Koruzni škrob zmešamo z decilitrom hladne vode ter ga vmešamo v sadna kaša. Kuhamo, da se kaša zgosti, in jo nekoliko ohladimo.

Priprava kokosove kreme: belo čokolado stopimo nad vodno kopeljo in jo ohladimo do mlačnega. Nato jo prilijemo k mascarpone siru, dodamo kokosovo moko in zmešamo v gladko zmes. Nazadnje primešamo še stepeno smetano.

Sestavljanje torte: Okrog prvega biskvita namestimo tortni obod. Biskvit namočimo s sadnim kompotom

LAHKE JEDI



ter prekrijemo s polovico nadeva iz gozdnih sadežev. Čezenj nadevamo kokosovo kremo, ki jo prekrijemo z drugim biskvitom. Biskvit namočimo s sadnim kompotom ter prelijemo s

preostankom nadeva iz gozdnih sadežev. Torto za nekaj ur postavimo v hladilnik, da se ohladi in strdi. Pred serviranjem odstranimo tortni obod in torto potresemo še s kokosovo moko.

HALO-HALO GORENJSKI GLAS

telefon: 04 201 42 00

Naročila za objavo sprejemamo po telefonu 04/201 42 00 ali osebno na Nazorjevi ulici 1 v Kranju oz. po pošti – od ponedeljka do četrta do 11. ure! Cene oglasov in ponudb v rubriki so izredno ugodne.

Obvestila o dogodkih objavljamo v rubriki **Kažipot brezplačno samo enkrat, pošljete jih lahko na e-poštni naslov kazipot@g-glas.si.**

PRIREDITVE

Komemoracije ob dnevu mrtvih

Komemoracije Združenja borcev za vrednote NOB Kranj bodo ob dnevu spomina na mrtve potekale: v četrtek, 21. oktobra: **Duplje** – ob 17. uri pri spomeniku NOB pri osnovni šoli; v petek, 22. oktobra: **Predoslje** – ob 16. uri pri spomeniku padlih borcev NOB na pokopališču; **Preddvor** – ob 17. uri pri osrednjem spomeniku NOB na pokopališču.

ZB za vrednote NOB Dovje - Mojstrana in Občina Kranjska Gora vabita na žalno slovesnost ob dnevu spomina na mrtve, ki bo v petek, 22. oktobra, ob 16. uri pri spomeniku prve in druge svetovne vojne v spominskem parku **na Dovjem**.

Predstavitve zbranih hišnih imen

Tržič – Občina Tržič in Razvojna agencija RAGOR vabita jutri, v sredo, 20. oktobra, ob 19. uri v Kulturni center Tržič na odkrivanje dediščine domačega kraja in predstavitev zbranih hišnih imen. V občini Tržič zbiranje hišnih imen zaokrožajo s popisom v naselju Tržič. Identificirana hišna imena bodo izdana v posebni knjižici in objavljena na spletni strani <https://www.hisnaimena.si/>.

Obisk ilustratorke Lile Prap

Tržič – V četrtek, 21. oktobra, ob 18. uri se v Paviljonu NOB lahko srečate z Lilo Prap, avtorico ilustracij, ki že več kot mesec dni navdušujejo obiskovalce v galeriji Paviljon NOB. Dogodek bo posebno doživetje, saj bodo naslikane živali zaživele še ob Lilinih pripovedih. Zanimivo plesno-glasbeno točko za otroke bo pripravil plesalec in pevec Žigan Krajncan. Tanja Komadina, likovna urednica Mladinske knjige, bo povedala o avtorici in njenem delu.

Za otroke

Jesenice – V Občinski knjižnici Jesenice se lahko otroci danes, v torek, 19. oktobra, ob 17. uri udeležijo torkove risalnice, jutri, v sredo, 20. oktobra, se bodo ustvarjalne delavnice začele ob 17. uri, v četrtek, 21. oktobra, bo ura pravljic ob 17. uri, petek, 22. oktobra, pa se bo ura pravljic Brihtina pravljica na dežela za tiste predšolske otroke, ki ta čas niso v vrtcu, začela ob 10. uri.

IZLETI

39. pohod okrog Žirov

Žiri – Planinsko društvo Žiri vabi v nedeljo, 24. oktobra, na tradicionalni, 39. pohod okoli Žirov. Udeleženci se bodo iz centra Žirov odpravili v smeri Čičev grič–Hrastov grič–Kladje–Selo–Mrzli vrh. Pri planinski koči na Mrzli'k bodo pohodniki pogoščeni s tradicionalnim golažem. Začetek pohoda, ki bo ob vsakem vremenu in ga bodo vodili izkušeni vodniki, bo ob 8. uri izpred Zadružnega doma v Žireh. Trajal bo pet ur. Ljubitelji kolesarjenja se prireditve lahko udeležijo tudi s kolesi, start kolesarjev bo ob 10. uri izpred Zadružnega doma v Žireh. Dodatne informacije: Robert Šubic 051 306 076 (pohodniki), Luka Žakelj 040 971 800 (kolesarji).

OBVESTILA

Petstoletnica Kosove graščine: Voz za prevoz rude, javno vodstvo

Jesenice – Ob petstoletnici Kosove graščine bo v torek, 19. oktobra, ob 16. uri v Muzeju Kosova graščina tretji dan odprtih vrat in predstavitev muzejskega predmeta tedna – voza za prevoz rude. Tokat bo z vami kustos dr. Marko Mugerli. Pot po Kosovi graščini boste začeli z vozom za prevoz rude, nadaljevali z razvojem vozil na fosilna goriva ter jo končali z zbirko fosilov. Vstopnine ne bo.

Soba pobega

Kovor – Kulturno društvo svetega Janeza Krstnika, dramska skupina Avantura, v soboto, 23. oktobra, od 10. do 19. ure pripravlja sobo pobega. Igra ni primerna za otroke, mlajše od 12 let, namenjena je skupinam z dvema do šestimi ose-

bami. Prijavite se v Domu krajanov Kovor. Termin rezervirate po telefonu številka 040 534 316.

Promocija cepljenja proti covidu-19

Šenčur – Društvo upokoencev Šenčur bo v četrtek, 21. oktobra, med 8. in 15. uro postavilo stojnico pred Domom krajanov v Šenčurju za promocijo cepljenja proti covidu-19, kjer boste lahko izvedeli več o pomenu cepljenja in podpori cepljenju proti covidu-19 predvsem med starejšo generacijo.

Jesenske zborovske delavnice

Škofja Loka – Javni sklad RS za kulturne dejavnosti, Območna izpostava Škofja Loka, zborovodje in pevce vabi na tri jesenske zborovske delavnice: v soboto, 23. oktobra, bo v cerkvi Marijinega oznanjenja v Crngrobu seminar Toneta Potočnika z naslovom Srečanje z gregorijanskim koralom, v soboto, 13. novembra, bo v Gimnaziji Škofja Loka delavnica Aca Biščevića Pevsko telo – Celostna priprava telesa na petje in pristop do glasbe skozi oči pevca, v soboto, 27. novembra, pa bo prav tako v Gimnaziji Škofja Loka delavnica Damijana Močnika Učinkovito in hitro učenje novih skladb. Dodatne informacije lahko zainteresirani dobijo pri Janezu Jocifu po telefonu številka 041 80 24 24.

PREDAVANJA

Japonska

Naklo – Turistično društvo Naklo vabi danes v torek, 19. oktobra, ob 18. uri v Gostilnico Kresnik na predavanje geografa Tomaža Hožiča. Z njim boste »odpotovali« na Japonsko.

Anthony Burgess, avtor Peklenske pomaranče

V soboto, 23. oktobra, bo ob 19. uri na Zoom povezavi: <https://us02web.zoom.us/j/82218077016> literarno predavanje pisateljice Nine Kosmač o vplivnem angleškem klasiku literature Anthonyju Burgessu, ki velja za znanilca hipijejske

kulture in je avtor svetovne veleuspešnice Peklenska pomaranča in še več kot petdesetih knjig – poezije in proze. Govora bo tudi o pisateljih, ki so pisali o podobni tematiki, to so: Allen Ginsberg, Ken Kesey (Let nad kukavičjim gnezdom) in Robert Hunter.

KONCERTI

Odmevi srednjega veka

Kranj – Komorni zbor De profundis Kranj po neuspelem prvem poizkusu zaradi okužbe s covidom-19 v zasedbi vabi v soboto, 23. oktobra, ob 19. uri v Dom krajanov Primskovo, Jezerska cesta 41, na glasbeni večer z naslovom Odmevi srednjega veka. Izvajalci bodo: Komorni zbor De profundis Kranj z zborovodkinjo Branko Potočnik Krajnik, Ernestina Jošt – sopran, Janez Jocif – portativ, dude, enoročna flavta, strunska lajna, strunski tamburin, Urban Klančar – kljunaste flaute, Urška Rihtaršič – gotska harfa ter Jakob Istenič in Tina Ključevšek – tolkala. Vstop bo prost.

Glasbena srečanja v Crngrobu

Crngrob – Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti, Območna izpostava Škofja Loka, v sodelovanju z Župnijo Stara Loka in Kulturno-zgodovinskim društvom Lonca vabi na prvega izmed treh Glasbenih srečanj v Crngrobu jesen 2021. Duhovne arije in kantate iz druge polovice 18. stoletja iz frančiškanskih samostanov v Novem mestu in Klanjcu bo predstavil ansambel Musica cubicularis, in sicer jutri, v sredo, 20. oktobra, ob 19.30 v cerkvi Marijinega oznanjenja.

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si, TELEFON: 04 201 42 41
www.gorenjskiglas.si

MojeDelo.com

STYRIA DIGITAL MARKETPLACES, d.o.o., Verovškova ulica 55,
1000 Ljubljana, Slovenija, T: 01 51 35 700
VEČ INFORMACIJ IN ZAPOSILITVENIH OGLASOV (1200+)
NA: www.mojedelo.com, info@mojedelo.com

Vodja tehnične izvedbe projektov, m/ž (Šenčur)

Pričakujemo: formalna izobrazba – najmanj VI. stopnja izobrazbe, smer elektrotehnika, mehatronika, računalništvo, strojništvo, poznavanje računalniških programov, tehnologij: MS office, zaželeno vsaj osnove za Solidworks, znanje iz računalništva, samostojno delo, samoiniciativnost. Flexido, d. o. o., Poslovna cona A 25, 4208 Šenčur. Prijave zbiramo do 14. 11. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Kontrolor kvalitete, m/ž (Jesenice)

Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje: zaključena VI. Stopnja – zaželeno strojne ali druge tehnične smeri, 1 leto delovnih izkušenj, visoka mera odgovornosti in strokovnosti, visoke komunikacijske sposobnosti. SUJ SUZ, d. o. o., Cesta Borisa Kidriča 44, 4270 Jesenice. Prijave zbiramo do 15. 11. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Prodajalec, m/ž (Škofja Loka z okolico)

K prijavi vabimo kandidate, ki imajo dokončano najmanj IV. stopnjo izobrazbe. Mercator, d. d., Dunajska cesta 107, 1000 Ljubljana. Prijave zbiramo do 31. 10. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

CNC-programer-operator, m/ž (Škofja Loka, Grenc)

Opis del in nalog in znanje, ki ga pričakujemo: programiranje v Solidcam, obdelava na krmilnikih Fanuc, branje tehnične dokumentacije, programskih listov, priprava materiala (surovca) za obdelavo, vpenjanje obdelovancev, umerjanje orodja, izhodiščne točke, določanje pozicij ... Košnjik, d. o. o., Sv. Duh 278, 4220 Škofja Loka. Prijave zbiramo do 17. 11. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Livar II, m/ž (Škofja Loka)

Od kandidatov pričakujemo: ustrezno izobrazbo (poklicna ali srednja šola tehnične smeri), zaželeno znanje o delovanju strojev, delo v treh izmenah. LTH Castings, d. o. o., Vincarje 2, 4220 Škofja Loka. Prijave zbiramo do 14. 11. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Samostojni projektant strojnih inštalacij, m/ž (Šenčur)

Opis delovnega mesta: strokovno in organizacijsko vodenje zahtevnih projektov, odgovornost za strokovno, pravočasno in racionalno izvedbo storitev, opravljanje

del in nalog projektanta strojnih inštalacij ... Protim Ržišnik Perc arhitekti in inženirji, d. o. o., Poslovna cona A 2, 4208 Šenčur. Prijave zbiramo do 31. 10. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Elektromehaničar, m/ž (Trata, Škofja Loka)

Opis del in nalog: samostojna montaža strojev in naprav, optimiranje delovanja strojev in naprav ... Domel, Elektromotorji in gospodinjstvi aparati, d. o. o., Otoki 21, 4228 Železniki. Prijave zbiramo do 31. 10. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Bančni svetovalec, m/ž (Podružnici Severozahodna in Osrednja Slovenija)

V NLB, d. d., za naše stranke želimo le najboljše, zato vabimo kandidate, ki jim je blizu delo s strankami, imajo prodajne veščine in jim trženje bančnih produktov predstavlja izziv. Pridružite se nam in postanite nepogrešljiv član naše ekipe. NLB, d. d., Trg republike 2, 1520 Ljubljana. Prijave zbiramo do 29. 10. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Receptor v hotelu, m/ž (Hotel Špič, Gozd - Martuljek)

Pogoji za zasedbo delovnega mesta: V. stopnja izobrazbe (zaželeno je turistična smer), aktivno znanje italijanskega in nemškega jezika, ostalo je prednost, računalniško znanje (Word, Excel, internet, Outlook), komunikacijske sposobnosti in osebna urejenost. Hit, d. d., Delpinova 7a, 5000 Nova Gorica. Prijave zbiramo do 28. 10. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Receptor/blagajnik, m/ž (Lesce)

Vaše delo bo: sprejem in usmeritev gostov ob prihodu, informiranje gostov o ponudbi, vodenje blagajne in blagajniške dokumentacije, zaključitev blagajne ter predaja iztržka, točenje in strežba pijače, skrb za popolno zadovoljstvo gostov. P&P Marketing, d. o. o., Hraška cesta 21, 4248 Lesce. Prijave zbiramo do 14. 11. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Skладиšni manipulant, m/ž (Škofja Loka)

Tipične naloge: upravljanje viličarja, pomoč pri pripravi surovin skladno z delovnim nalogom. Filc, d. o. o., Trata 48, 4220 Škofja Loka. Prijave zbiramo do 25. 10. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Viličarist, povezovalc palet, m/ž (Železniki)

Vaše delo bo: upravljanje viličarja, ovijanje, povezovanje palet, transport materiala na paletah z viličarjem, nakladanje in razkladanje kamionov, vodenje ustreznih evidenc in skladiščne dokumentacije, izvajanje drugih nalog glede na potrebe delovnega procesa. Alpes, industrija pohištva, d. d., Železniki, Češnjica 48a, 4228 Železniki. Prijave zbiramo do 13. 11. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Operater v proizvodnji, m/ž (Kranj)

Bodi strokovnjak, ker: delaš v dveh ali treh izmenah, opravljaš lažje ročno delo ... Iskratel, d. o. o., Ljubljanska cesta 24a, 4000 Kranj. Prijave zbiramo do 31. 10. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

desetdnevna vremenska napoved

Torek 19. 10.	Sreda 20. 10.	Četrtek 21. 10.	Petek 22. 10.	Sobota 23. 10.
3/14 °C	4/16 °C	9/13 °C	6/12 °C	2/11 °C
Nedelja 24. 10.	Ponedeljek 25. 10.	Torek 26. 10.	Sreda 27. 10.	Četrtek 28. 10.
1/10 °C	-2/11 °C	-1/12 °C	3/14 °C	2/13 °C

tedenski koledar

		vzhod	zahod
19. 10.	tor.	Etbina	7.25 18.09
20. 10.	sre.	Irena, polna luna	7.27 18.07
21. 10.	čet.	Urška ☉	7.28 18.06
22. 10.	pet.	Vendelin	7.29 18.04
23. 10.	sob.	Severin	7.31 18.02
24. 10.	ned.	Rafael	7.32 18.00
25. 10.	pon.	Darija, dan suverenosti	7.34 17.59

Radio Triglav
Radio Triglav Jesenice, d.o.o., Trg Toneta Čufarja 4, 4270 Jesenice

Gorenjska 96 MHz
RADIO ZA RADOVEDNE

Radio Sora

Vedno blizu. 91.1 / 89.8 / 96.3

RADIO SORA, D.O.O., KAPUCINSKI TRG 4, ŠKOFJA LOKA

Nagrajenke križanke Zavoda 973 z geslom **GLASBENI ABONMAJI**, ki je bila objavljena v Gorenjskem glasu 5. oktobra 2021, so: **Žana Pfajfar** iz Železnikov, **Ljudmila Križnar** iz Škofje Loke in **Jerneja Šimenc** iz Preddvora, ki prejmejo vsaka po eno vstopnico za abonmajski koncert ali predstavo po izbiri.

Sponzor nagradne križanke, ki je bila objavljena 21. 9. 2021 v Gorenjskem glasu, je bilo podjetje **AVTOHIŠA VRTAČ**, d. o. o., iz Stražišča pri Kranju. Nagrajenci: 1. nagrada: vikend paket VW NOVI POLO – **Božidar Lampič**, Tržič, 2. nagrada: enodnevna uporaba VW NOVI POLO – **Beno Jovanovič**, Preddvor, 3. nagrada: poklanja jo Gorenjski glas – **Polona Kalan**, Jesenice. Vsem nagrajencem čestitamo!

KINO SPORED

CINEPLEX, KRANJ

Sreda, 20. 10.
20.00 DUNE: PEŠČENI PLANET
16.40 PRI ADDAMSOVIH 2, sinhro.
16.30, 18.30, 20.30 VENOM 2
18.40 NOČ ČAROVNIC MORI
20.50 POSLEDNJI DVOBOJ

18.10, 20.15, 21.15 NI ČAS ZA SMRT
17.10 NI ČAS ZA SMRT, 3D
16.00 MALI ŠEF: DRUŽINSKI POSLI, sinhro.
15.40, 17.30 TAČKE NA PATRULJI: FILM, sinhro.

Organizatorji filmskih predstav si pridružijo pravico do spremembe programa.

GLEDALIŠKI SPORED

PREŠERNOVO GLEDALIŠČE KRANJ

Sreda, 20. oktobra, in četrtek, 21. oktobra
19.30 Florian Zeller: MAMA (v dvorani PGK)

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE

Torek, 19. oktobra
19.30 Dušan Kovačević: VOZI, MIŠKO

Buče in bučne jedi
Mojca Koman

Buče vsebujejo veliko hranil, zato jih je treba čim bolj okusno izkoristiti. S pomočjo knjige, kjer je 60 receptov, se naučimo pripravljati 9 vrst buč: cukete, patišonko, čajoto, hokaido, sweet dumpling, maslenko, blukuri, sweet mamo in muškato bučo.

15 EUR
* poština

Število strani: 164 strani, 17 x 23 cm, trdo vezana

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

MALI OGLASI

T: 201 42 47
E: malioglas@g-glas.si

Male oglase sprejemamo: **za objavo v petek do srede do 14. ure in za objavo v torek do petka do 14. ure!**

Delovni čas: **ponedeljek, torek, četrtek, petek neprekinjeno od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto.**

MOTORNA VOZILA

AVTOMOBILI

PRODAM

RENAULT Espace 1.9, diesel, letnik 2004, sive barve, zelo ugodno, tel.: 068/177-277 21002537

DRUGA VOZILA

PRODAM

KOMBI Mercedes Vito, letnik 2008, srebrne barve, tel.: 031/341-343 21002457

GRADBENI MATERIAL

PRODAM

3 M² ploščic Granitogres, velikost 30 x 30, tel.: 040/614-605 21002531

KURIVO

PRODAM

90 M³ bukovich in 15 m³ hrastovih drv, tel.: 041/528-697 21002519

BUKOVA drva, možnost dostave, okolica Kranja, tel.: 031/307-115 21002540

SUHA mešana drva, možna dostava, tel.: 031/676-235 21002496

SUHA jesenova drva 5 m³, tel.: 041/496-150 21002527

SUHA bukova, razžagana drva in gozdarski traktor goseničar, Gorje, tel.: 031/561-707 21002528

SUHE trske in žamanje za podkurit, za kamin, centralno, krušno peč, tel.: 041/986-986 21002525

STANOVANJSKA OPREMA

OGREVANJE, HLAJENJE

PRODAM

PEČ Froling S3 z zunanjo enoto ter sobnim termostatom, tel.: 031/328-356 21002526

ZARADI napačnih dimenzij ugodno prodam nov 80-litrski bojler, pokončen Tip GBFU 80 SIM, tel.: 051/637-293 21002520

HOBI

KUPIM

ODLIKOVANJA, značke, kovance, slike, srebrnino, luči, zastave in drugo, tel.: 068/173-293 21002532

ZBIRAM značke, če jih imate in jih ne potrebujete, me, prosim, pokličite, tel.: 041/890-840 21002524

LOTO

Rezultati 83. kroga
– 17. oktober 2021
3, 6, 16, 18, 21, 23, 26
in 19

Loto PLUS: **1, 4, 14, 20, 25, 31, 36** in 10
Lotko: **9 2 1 0 4 5**

Sklad 84. kroga za Sedmico:
1.050.000 EUR
Sklad 84. kroga za PLUS:
390.000 EUR
Sklad 84. kroga za Lotko:
100.000 EUR

KNJIGE, PUBLIKACIJE

PRODAM

KNJIŽNA novost: Živalski tarot, cena 20 EUR, lepo darilo za božič. Omejena naklada, tel.: 040/567-544 21002478

OBLAČILA IN OBUTEV

PRODAM

NOVO črno modno bundo znamke Marx, številka M, cena 50 EUR, tel.: 040/557-288 21002530

ŽIVALI IN RASTLINE

PRODAM

SADIKE malin, jagode, ki 2-krat rodijo, in rože trajnice, ugodno, tel.: 031/228-235 21002523

KMETIJSKI STROJI

PRODAM

CIRKULAR za žaganje drv, tel.: 031/812-210 21002533

SAMONAKLADALNO prikolico za okrogle bale, hidravlično nakladanje 15, tel.: 041/807-416 21002521

KUPIM

TRAKTOR, lahko s priključki, motokultivator in mini bager, lahko v okvari, tel.: 031/500-933 21002430

PRIDELKI

PRODAM

DOMAČO čebulo, korenje in peteršilj, tel.: 041/517-511 21002541

ODDAM

MESO mladega bika, ugodno, tel.: 041/728-092 21002522

PODARIM

GROZDJE, tel.: 04/59-58-500 21002534

VZREJNE ŽIVALI

PRODAM

KOKOŠI – nesnice, jarkice, rjave, črne in grahaste pred nesnostjo. Pripeljemo na dom, Matej Bulovec, s.p., Mlakarjeva ul. 45, Senčur, tel.: 041/710-113 21002326

BIKICA simentalca, starega 5 mesecev, tel.: 031/894-376 21002535

BIKICA ČB, starega 7 dni, tel.: 031/446-519 21002536

BREJO kravo simentalco, staro 5 let, veterinarsko pregledana, pašna, tel.: 031/837-791 21002539

ČB bikica, starega 3 tedne, tel.: 041/886-862 21002538

PRAŠIČE, težke od 120 do 180 kg, in izločene svinje do 300 kg, možnost dostave, tel.: 041/455-732 21002339

KUPIM

KOZLA za zakol, tel.: 031/505-089 21002543

ZAPOSLITVE (m/ž)

NUDIM

PIZZERIA & Restavracija Boccaccio v Šiški išče kuharja in natakarja. Makarončki, d.o.o., Podgorica 21, Lj. Črnuče. Vse informacije na tel.: 040/218-203 21002360

IZBERI, d.o.o., Dunajska c. 5, Lj., išče raznašalce časopisa (s.p., dopolnilna dejavnost) na območju Kranja in okolice, Škofje Loke in okolice, Cerklj na Gor., Radovljice, Lesc in Bleda (center). Dodatne informacije: zaposlitve@izberi.si, 040/889-577 21002481

STORITVE

NUDIM

FLORIJANI, d.o.o., C. na Brdo 53a, Kranj, izvaja vsa gradbena dela od temeljev do strehe, adaptacije, omete, omete fasad, kamnite škarpe, tlakovanje dvorišč, tel.: 041/557-871 21002327

OPRAVLJAM vsa slikopleskarska dela. Pavec Ivan, s.p., Podbrezje 179, Naklo, tel.: 031/392-909 21002341

SANACIJA dimnikov z nerjavečimi tuljavami, vrtnje, zidava in popravila, nudimo dimne obrobe in kape. Cvetko Rajko, s.p., Brezje pri Dobu 4a, Dob., tel.: 051/828-419 21002275

ZASEBNI STIKI

35-LETNI fant iščem osebo za resno zvezo. Če si poštna, iskrena, romantična, zvesta, se mi javi ... Bodi iz 04, 01 ali okolice. Moj kontakt: dhrvatic@gmail.com, 041/504-812 21002529

RAZNO

PRODAM

ZA simbolično ceno prodam kovinske cisterne za olje in gradbeno lestev, tel.: 031/646-650 21002542

www.gorenjskiglas.si

*Ni res, da si odšla,
nikoli ne boš.
Ostala boš v naših srcih
z najlepšimi spomini.*

OSMRTNICA



Utrujena je za vedno zaspala naša mami, mama, pramama, sestra, teta in prijateljica

FRANČIŠKA PAVIČ

rojena Nadižar, iz Prebačevega

Od nje se bomo poslovili v četrtek, 21. oktobra, na pokopališču v Kranju. V poslovilni vežici bo od 12. ure do pogreba, ki bo ob 15. uri.

Hčerka Marjetka in sin Lojze z družinama

OSMRTNICA



Sporočamo žalostno vest, da nas je v 80. letu starosti zapustila naša draga

AVGUŠTINA ŠMAJD

iz Kranja

Pogreb drage pokojnice bo jutri, v sredo, 20. oktobra 2021, ob 15. uri na Mestnem pokopališču Kranj. Žara bo od 11. ure dalje v tamkajšnji poslovilni vežici.

Žalujoci vsi njeni

ZAHVALA

*Ko zvezde na nebu so zažarele, tiho si odšel.
Rad si bil vesel, za dom in družino si skrbel,
vedno odprta vrata in srce za prijatelje si imel.*



V 62. letu starosti nas je po težki bolezni zapustil dragi

JANI URBANČ

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste ga pospremili na zadnji poti, izrekli sožalje, darovali sveče in cvetje. Hvala tudi pevcem in gospodu župniku za obred.

Žalujoci vsi njegovi
Rupa, oktober 2021

Vsak lahko reši življenje

V akciji Slovenija oživlja!, ki je potekala v minulih dneh ob evropskem in svetovnem dnevu oživljanja, so želeli čim več ljudi spodbuditi, da se odzovejo, ko pri človeku pride do srčnega zastoja.

SUZANA P. KOVAČIČ

Kranjska Gora – Akcija Slovenija oživlja! je bila v soboto tudi v središču Kranjske Gore, kjer sta bila mimoidočim za prikaz in nasvet na voljo študenta medicine Lenart Demšar in Maša Debelak iz Zveze študentov medicine Slovenije. »Čim več ljudi želimo spodbuditi, da se odzovejo, ko pri človeku pride do srčnega zastoja. Ob priložnosti, kot je današnja, jih tudi naučimo, da se bodo primerno odzvali. Največkrat namreč do srčnega zastoja pride v domačem okolju,« je povedala Debelakova. Študenta medicine sta se strinjala, da je ljudi pogosto strah pristopiti in da hitreje reagirajo in pomagajo, ko so sami in ne v množici, ko se vsak zanaša na drugega. »Veliko bolj je, da nekaj naredijo kot pa nič. Takoj ko ugotovimo, da je oseba neodzivna in ne diha, moramo začeti oživljati, če je le mogoče tudi s pomočjo defibrilatorja, in poklicati 112. Za uporabo so nam v pomoč slikovna in zvočna navodila defibrilatorja, pomagajo pa nam lahko tudi dispečerji na 112.« Lokacije defibrilatorjev po Sloveniji so zbrane tudi na spletnem mestu aed-baza.si.



Lenart Demšar in Maša Debelak iz Zveze študentov medicine Slovenije ter Vilma Pegan, ki je z zanimanjem pristopila in obnovila temeljne postopke oživljanja

Vsak dan v povprečju štirje ljudje doživijo srčni zastoj. Število ni nič manjše v času epidemije covid-19, zato je še toliko bolj pomembno, da se ne bojimo pristopiti (nadenemo si zaščitno masko ali kaj drugega zaščitnega) in pomagati človeku v stiski. Tudi če ne znate oživljati in samo stiskate prsni koš, je preživetje še vedno dvakrat višje, kot če ne naredite nič. Pri odrasli osebi začnete s stiski na sredini prsnega koša z globino od pet do šest centimetrov in s frekvenco od sto do 120 stisov na minuto (po

ritmu pesmi Stayin' alive, kot sta ponazorila študenta medicine) in s pomočjo defibrilatorja, če je ta v bližini. Ko prispe nujna medicinska pomoč, nadaljujete oživljanje, dokler ni svetovano drugače. Zadnji podatki za Evropo vključno s Slovenijo kažejo, da se doma zgodi 72 odstotkov vseh srčnih zastojev, preživelih je le 5,8 odstotka. Na javnem kraju se zgodi 9,4 odstotka srčnih zastojev, preživelih je 13,1 odstotka. Sledijo domovi za starejše občane (5,3 odstotka zastojev, preživelih 4 odstotke), javne

ustanove (4 odstotki zastojev, preživelih 17,8 odstotka), služba/pisarne (1,5 odstotka zastojev, preživelih 24,3 odstotka), športna aktivnost (0,8 odstotka zastojev, preživelih 32,2 odstotka) ... Akcijo Slovenija oživlja!, so organizirali Slovenski reanimacijski svet, Zveza študentov medicine Slovenije in Rdeči križ Slovenije z območnimi združenji, vanjo pa so vključene še druge organizacije in društva, ki se ukvarjajo s širjenjem znanja prve pomoči in promocijo oživljanja med laiki.

Vlada podprla razpis referendumoma

Vlada je državnemu zboru predlagala, da razpiše posvetovalni referendum o ustanovitvi nove občine Golnik. Sinoči so Predosljani in Britofljani na javni seji prisluhnili argumentom za in proti novi občini.

SIMON ŠUBIČ

Ljubljana – Vlada je na četrtekovi redni seji obravnavala predlog za razpis referendumoma za ustanovitev občine Golnik z izločitvijo dela mestne občine Kranj in ocenila, da so zakonski pogoji za razpis referendumoma izpolnjeni, zato državnemu zboru predlaga, da izvede postopek z razpisom referendumoma, s katerim bo ugotovil voljo volivcev v naseljih, ki naj bi postali območje nove občine.

V svojem mnenju vlada med drugim ugotavlja, da gre v predlaganem primeru z vidika teritorialnega načela za zaokroženo območje 22 naselij v sedmih krajevnih skupnostih. Nova občina bi imela več kot 10 tisoč prebivalcev, medtem ko zakon o lokalni samoupravi zahteva najmanj pet tisoč prebivalcev. Vlada tudi ugotavlja, da so izpolnjeni pogoji iz 13. člena zakona o lokalni samoupravi, da mora biti občina sposobna zadovoljevati potrebe in interese svojih

prebivalcev in izpolnjevati druge naloge v skladu z zakonom (osnovne šole, vrtci, primarno zdravstvo, komunalne storitve ...). Upošteva jo zakon o financiranju občin vlada tudi ugotavlja, da bi bila nova občina, glede na število prebivalcev in način izračuna primerne porabe občine, sposobna samostojno opravljati zakonsko določene naloge za svoje prebivalce.

Vlada je prav tako ugotovila, da bi preostanek mestne občine Kranj po morebitni izločitvi 22 naselij v novo občino Golnik še naprej izpolnjeval z zakonom določene pogoje za občino in za mestno občino.

SinočijesicervKulturnem domu v Predosljah potekala javna seja, ki sta jo pripravila sveta krajevnih skupnosti Britof in Predoslje. Na njej je kranjski župan Matjaž Rakovec predstavil argumente za ohranitev sedanje mestne občine Kranj, Barbara Gunčar pa argumente Inicijative S Kranj za ustanovitev občine Golnik.

Kotiček za ponovno uporabo aparatov

Suhadole – V Zbirnem centru Suhadole je postavljen nov kotiček za ponovno uporabo, v katerega lahko oddate še delujoče aparate za ponovno uporabo, od pralnih strojev, hladilnikov in zamrzovalnikov, električnega orodja do igrač, računalnikov, telefonov, televizorjev in druge zabavne elektronike. Kotiček je postavila družba ZEOS v sklopu projekta Life Spodbujamo e-krožno skupaj s partnerjema Zbornico komunalnega gospodarstva pri GZS in podjetjem TSD ter lokalnim partnerjem Publikusom. **Zbranim aparatom** bodo preverili funkcionalnost in električno varnost, nato pa jih vrnilo na trg po primerni ceni ali jih podarili. Projekt izhaja iz ideje, da bi podaljšali življenjsko dobo aparatom in jih vrnilo v ponovno uporabo. Kot kaže statistika, namreč en do dva odstotka še delujočih aparatov vsako leto konča med e-odpadki in so po nepotrebnem predelani, s čimer prispevamo k večji porabi in onesnaževanju naravnih virov.



Kotiček za ponovno uporabo v zbirnem centru v Suhadolah

Lavtižarjevi dnevi v Kranjski Gori

SUZANA P. KOVAČIČ

Kranjska Gora – Kulturno-prosvetno društvo Josip Lavtižar Kranjska Gora od 22. do 28. oktobra organizira 24. Lavtižarjeve dneve, vsi dogodki bodo v Ljudskem domu v Kranjski Gori. Ta petek ob 19.30 bodo gostili vrhunski

alpinista zakonca Štremfelj. Mineva namreč trideset let od njunega skupnega vzpona na Mount Everest. Ob jubileju sta izdala knjigo in predstavila bosta svojgo pot. V soboto, 23. oktobra, ob 16. uri bo Jesenska, otroška lutkovna predstava Bernarde Gašperič. Istega večera ob 19.30 bo koncert

Aleksandra Mežka. V nedeljo, 24. oktobra, ob 19.30 vabljeni na ogled komedije Fetiš na puter v izvedbi Gledališča Toneta Čufarja Jesenice. V četrtek, 28. oktobra, bo med 10. in 13. uro strokovni posvet Josip Lavtižar (1851–1943) in njegov čas. Ob 170. obletnici njegovega

rojstva bo deset strokovnjakov spregovorilo o različnih vidikih delovanja duhovnika, skladatelja, pisatelja, zgodovinarja, potopisca Josipa Lavtižarja in postavilo njegova prizadevanja v širši družbenozgodovinski kontekst konca 19. stoletja ter prvih desetletij 20. stoletja.

vremenska napoved

Danes bo delno jasno z občasno zmerno oblačnostjo. Zjutraj bo ponekod po nižinah megla. Jutri bo še precej jasno, popoldne bo pihal jugozahodnik, v hribih pa se bodo začeli delati oblaki. V četrtek bo oblačno, občasno bo ponekod deževalo.

Agencija RS za okolje, Urad za meteorologijo

TOREK



1/16°C

SREDA



2/17°C

ČETRTEK



6/14°C

